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A meliemedán küldöttek.
A király fogad vagy nem fogad: ebbe 

senkinek beleszólnia nem lehet; a felett 
azonban kell hogy legyen véleményünk, és 
van is, hogy helyes-e, tanácsos-e, mereven 
elzárni a koronát azok elől, kik alattvalói 
!; alommal jeliek ide, azt hívén, hogy ha 
i.azuk van, igazság lesz szolgáltatva nekik 
és hitsorsosaiknak.

X- m tudjuk megérteni az állambölcses- 
ségnek azt a nemét, a mely az alattvalók 
Ifikében igyekszik megingatni a bizalmat 
az illám feje iránt; azt pedig tagadni nem 
lehet, hogy meginog e bizalom, hu még 
csak meg sem hallgatják azokat, a kik pa­
naszkodni jönnek, és mereven elzárják elő­
lük azt a iorrást, a melyet ők a legfőbb 
igazság forrásának tekintenek.

Mire kötelezné az uralkodót az, ha mesz- 
szirul ide zarándokolt alattvalói panaszát 
meghallgatná ? Maguk a panaszkodók sem 
hihetik azt, hogy az uralkodó azonnal in­
tézkedhetnék, vagy bármely ígéretet te­
hetne. A kihallgatással s a panaszok meg­
hallgatásával nem adná másnak jelét, mint 
a jó indulatnak ezen egyszerű emberek 
iránt, a kik nagyon is rászorultak arra, 
hogy ózzál az érzéssel távozhassanak, hogy 
az u uruk a legmesszebb eső tartományok 
legvlhagyatottabb lakói iránt is jó indulat­
tal viseltetik.

Meg ha nem is teljesítették volna elő­
adandó kérelmüket, e ténynek ódiuma ki­
zárólag a kormányra hárult volna, a mely­
nél úgyis kötelessége a koronát fedezni. 
De midőn a tanácsosok megakadályozzák 
azt, hogy a ki panaszkodni jön, elmond­
hassa panaszát, akkor az illető azzal az 
érzéssel távozik, hogy nincs többé igazság, 
mert a szegény embernek még csak pa­
naszkodni sem szabad, még fohászkodását 
is megtiltják.

Én nem ismerem közelebbről az állapo­
tokat Boszniában és Herczegovinában, de 
mikor az osztrák hivatalnokok önkénye, 
szeszélye, igazságtalansága, erőszakosko­
dása ellen hallok panaszokat, önkéntelenül 
eszembe jut édes hazánk sorsa az ötvenes 
években, s a lombard- velenczei tartományok 
sorsa.

Azt tudjuk (és senki e hazában ezt két­
ségbe nem vonhatja), hogy az osztrák hi- 
vatalnoksereg erőszakos, igazságtalan, sze­
szélyes, önkényre kész, és minden jogosult

érzelmet sértő és lábbal tipró módon vi­
selkedett akkor itt is, ott is.

Lehetetlen, hogy föl ne ébredjen tehát 
bennem a gyanú, midőn hasonló eljárásról 
hallok az okkupáit tartományokban, hogy 
e panaszokban van igazság, és sok igazság.

Egyáltalán nem gondolhatunk mi magya­
rok más érzéssel, mint nagyfokú visszatet­
széssel arra a politikára, a mely a két tar­
tományt becses magyar vér krontásával meg­
szállta, és azóta egy egészen sajátszerü jog­
alapon elfoglalva tartja, úgy, hogy e két tarto­
mány a birodalomhoz tartozik is, nem is; és 
az okkupáló osztrák bölcsesség még annyira 
sem ment, hogy például az ujonezozási 
jogot gyakorolhassa, hanem még ehhez is 
a török szultán hozzájárulása kell.

Míg e két tartomány helyzete olyan, mint a 
Mohamed koporsójáé, addig szaporán köt­
tetnek velünk milliókat arra, a mi nem a 
mienk, s nem is lesz a mienk soha, s a 
miért mégis vért ontottunk s valószínűleg 
fogunk is még vért ontani.

Mikor pedig az eszrru-zavarodásnak ezt a 
mestermüvét véghezvitte az osztrák diplo- 
rnáczia és sikerült neki olyan helyzetet te­
remteni a megszállt tartományok számára, 
a mely úgy álljon a világ előtt, mint egy 
nagy kérdőjel és úgy ékelődjék a biroda­
lom testébe, mint egy nagy szurótüske, 
akkor gondoskodik az osztrák hivatalnoki 
szellem arról, hogy mennél nagyobb le­
gyen az elégedetlenség a megszállt tarto­
mányokban és hogy még azt a Lizái­
mat is a tőle kitelhető módon lerontsa, 
a melylyel a korona iránt viseltetnek a 
megszállt tartományok lakói.

Nem szabad szem elől tévesztenünk azt, 
hogy mennél kevésbbé polgárosodott egy 
nép, annál jobban megtartotta azt a fogal­
mai, a mely mélyen volt b le gyökerezve 
az Árpád kori idők fénykorában a magyar 
nemzetbe is, bogy a király az igazságnak 
föforrása, az igazságszolgáitalás legmaga­
sabb kútfeje. Elképzelhetjük tehát azt, hogy 
milyen érzelmekkel fognak visszatérni he­
gyes sziklás hazájukba a visszautasított 
emberek és mit fognak érezni bitsorsosaik, 
midőn majd körül üzönlik őket és kérdik, 
hogy látták-e a magyar királyt, kitől igaz­
ságot vártak, igazságot reméltek ? S a vá­
lasz az lesz, hogy kértek, könyörögtek ki­
hallgatásért, de a magyar király még csak 
meg sem akarta hallgatni panaszaikat.

A magyar király 1 Legyünk igazságosak, 
és ne tételezzük fel, hogy a magyar király­
nak köze volt ezen visszautasító merevség­
hez. Annyi embert hallgat ki a magyar 
király, hogy biztosra vehetjük a koronánál 
a jó szándékot ezen messziről jövő jámbor 
nép iránt is.

De az osztrák hivatalos csalhatatlanság 
maga iránt sértést lát abban, hogy a király 
panaszokat halljon. Ki merészkedik panasz­
kodni az osztrák hivatalos csalhatatlanság 
ellen ? Az erőszakos kormányzáshoz tekin­
tély kell vagy szurony ; ez utóbbi nem áll 
és nem állhat mindig készen, tehát legyen

bőven az előbbiből; az pedig az osztrák 
hivatalos csalhatatlanság tekintélyét csor­
bítja, j ha a legfelsőbb helyen panasz hang­
zik el, és még sem nyílik meg a föld, és 
nem nyeli el a merész panaszkodó!.

Drágán fogjuk még megfizetni nz osztrák 
hivatalos csalhatatlanság árát; pénz és vér 
lesz még a fizeiési eszköz, pedig nz igaz­
ság az, hogy alia larga az egész ügy a mi 
szegény hazánktól — az isten mentsen 
meg tőle !

Kossuth Ferenc*.

Budapest, június 6.
A képviselőhöz holnap, Csütörtökön, délelőtt 

10 órakor ülést tart.

Madarasa József beszámolóin. Madarász 
József, a képviselőháznak ez a tiszteletreméltó és 
népszerű alakja, a függetlenségi eszmének ez a 
fenkült lelkű harezosa, pünkösdkor elment a sár- 
kereseturi kerületbe, a hol a polgárság óriási 
ováczióval fogadti az agg képviselőt. A választók 
elhalmozták szeretetük jeleivel .Madarász Józsefet, 
a kinek az útja ezúttal is igazi diadalul volt. 
Madarász József hosszabb beszámoló beszédet 
mondott és részletesen ismertette a képviselőház 
működését, majd ismertette az ország sok haját, 
kifejtvén, hogy e bajokkal szemben mik volná­
nak a teendők. Beszédét óriási lelkesedéssel fo­
gadták.

A katonai nyugdíj.

A tor tini függetlenségiéit Kossuth Fe­
renc, tier. Kossuth Ferencihez, a függetlenségi 
és 48-as párt elnökéhez Tordárúl a következő 
távirat érkezett:

„Toldii városának függetlenségi elvet valló 
polgárai június hó 4-én tartott népgyúlésükön 
őszintén csatlakoznak a nagyságod vezetése 
alatt álló párthoz, s lelkesedéssel üdvőzlik ve­
zérüket. A né; gyűlés elnöksége. Lugossy jegyző.“

Ugrón ügyei. A képviselőház összeférhet - 
lenségi bizottsága holnapra tűzte ki az Ugrón 
(labor ügyeinek a tárgyalását. A zab-kérdésben 
tudvalevőleg sikerült t'gronnak a mandátumát 
megmentenie, mert az ügyletet, a bejelentés 
megtörténte után ugyan, de az. itélet-hozalal előtt 
lebonyolította. Hasonló felmentésekre egyéb példa 
is van judikaturúnkban. Mit csinált azonban azóta 
a talpfával ? És mit a pokróczgyárral ? El lehet-e 
simítani azt a tényt, hogy a talpfa-szállitó ellen­
zéki vezér másfel éves halasztásokat s 40—50 
ezer forintnyi szerződésszerű bírságok elengedését 
kérte és kapta a kormánytól ? És mi van a pok- 
ruczgy .rral ? All-e, él-e, dolgozik-e, s a szegény 
székelyek, a kiknek a nyomorúsága adresszán 
kapott Ugrón Gábor 1000 frt szubvencziót és 
5000 frt kamat tálán kölcsönt, vájjon hozzájutot­
tak-e ahhoz a keresethez, a minek a megterem­
tése az állami szubvenczió jogosultságát megadta ? 
Nem tudjuk, Így van-e, de lehetséges, hogy 
Ugrón Gábor, az újabb félj lentések óta, ezt a 
0000 frtot visszafizette. Lz azonban annak az 
ügyletnek nem lebonyolítása. Ó egészen más 
kötelezettséget vállalt, mikor egy ipari telep léte­
sítéséhez az állam pénzbeli támogatását kérte és 
elfogadta. A kereskedelmi miniszter nem Ugrón 
Gábor privát czéljaira utalványozott ki egy ka- 
mattalan kölcsönt, hanem a hóna alá nyúlt egy 
magán-vállalkozásnak azért, hogy ezzel egy köz- 
czélt szolgáljon. Nagy érdeklődés várja tehát, 
hogy miként fogja magát védeni Ugrón Gabor. Az 
ősszeférhetlenségi bizottság különben holnap 
aligha hozza még meg Ítéletét, már csak azért is, 
mert esetleg a bizonyítás kiegészítésére lesz szük­
ség. Azt a híresztelést azonban, hogy a bizottsá 
az Ítélethozatalt a nyári szünet utánra halasztaná, 
annyira nem tartjuk se a bizottság méltósága, 
se maga Ugrón Gabor érdekében valónak, hogy 
egyszerűen nem hisszük el.

A katonatiszti fizetések emelésének természetes 
következménye, hogy a katonatiszti nyugdijak 
terhe is emelkedni fog, Azok a katonai havi-dija- 
sok, a kik ennek az esztendőnek januárius 1 -töl 
kezdve mennek nyugdíjba, már akkora nyugdijat 
kapnak, a mekkora az uj fizetési szabályzatban 
megállapított fizetésnek felel meg. A katonai nyug­
díj kiudá-i tétele már csak ennél az egy oknál 
fogva is évről-évre emelkedni log, s ez az emel­
kedés, ha eléri teljes összegét, a mai tételnek 
körülbelül 25%-át fogja tenni.

Ezzel azonban már leszámoltunk. Ez időszerint 
sokkal aktuálisabb s ennélfogva jelentősebb dolog 
az, hogy — mint értesülünk — illetékes körökben 
igen komolyan foglalkoznak a katonai nyugdíj- 
törvény revíziójával. Nem azt a képtelen agitalast 
értjük ezzel, melynek szócsövéül egyik-másik ka­
tonai szaklap vállalkozott s mely nem kevesebbet 
kivan, mint hogy az 1900. január 1-je előtt 
nyugdíjazottak nyugdíj-illetménye is ezentúl az 
említett időben életbelépőit fizetési szabályzattal 
megállapított fizetések alapján utalványoztassék. 
Annyira abszurd kívánság ez, hogy teljesíttietet- 
lensége nyilvánvaló ; még sem árt tudomást ven­
nünk róla, mert jellemzően világítja meg, hogy a 
koplaló nép rovására rendezett nagy etetés meny­
nyire megnövesztette a militarizmus étvágyát.

Sokkal komolyabb dolog ennél, mint mar 
mondtuk is, magának a nyugdíj törvénynek tervbe 
vett revíziója. Minthogy az osztrák állami tiszt 
viselők nyugdíj-szabályzata kedvezőbb, mint a 
katonatiszteké, most erre hivatkoznak s követelik 
a katonai személyek ellátásáról szóló törvénynek 
az osztrák allamszolgálati nyugdíj-szabályzat ha- 
tározmányai értelmében való módosítását. Ennek 
a módosításnak a leglényegesebb pontja az volna, 
hogy a törzsfizetés teljes összegében kiszabott 
nyugdíj a jogosultat nem 40, hanem már 35 év 
után illetné meg, és 10 esztendei szolgalat után, 
a hol a nyugdíjjogosultság kezdődik, a nyugdíj a 
fizetésnek nem 33%-át tenné, hanem 40%-át. 
Mekkora többletet jelentene ez a költségvetés 
nyugdíj-tételében, ezúttal nem-tudjuk preczize ki- 
számitaui; de hogy nem egy pár ezresről van 
szó, az kétségtelen.

Értesülésünk szerint különben a közös hadügy­
minisztériumban már kész is van a katonai nyug­
díjtörvény revíziójának tervezete, s azt közölték is 
már a két állam kormányával. És annak a terve­
zetnek a megokolása is az osztrák allami tiszt­
viselőkre hivatkozik, mint a kiknél kedvezőtlenebb 
elbánásban a katonai havi-dijasok sem részesül­
hetnek. Vájjon mért nem jut ezeknek az uraknak

az eszébe Magyarország ? Mért nem hasonlítják 
össze a katonatisztek fizetését a magyar állam 
polgári tisztviselőinek nyomorúságos fizetésével s 

j mért nern keresik a magyar államnál a nyugdíj­
rendszer mintáját ? Utóvégre talán ide is kellene 
nézni s nem volna szabad elfeledkezni arról, hogy 
a hadsereg berendezkedésének a magyar ailam 
erőihez és szükségeihez is kell alkalmazkodnia. 
Az, hogy közősügyi kvótánkat fölemelték, erő­
gyarapodást számunkra nem jelent. De meg ha 
még a fölemelt kvótájú Magyarország is abban a 
szomorú helyzetben van. hogy nem tud javítani 
a maga tisztviselői helyzetén, micsoda ábrázattal 
lehet kívánni azt, hogy egy közös intézmény rok­
kantainak eltartására az eddiginél nagyobb áldo­
zatot hozzunk ?

A közös hadügyminisztériumban készülő terv 
ellen tehát már a priori óvást emelünk.

Az üldözött moliame&yjiok.
— Az Egyetértés levelezőjétől. —

Sarajevo, jiinius 5.

A bosznia-herczegovinai kormányt, a mely nem 
számított arra, hogy a magyar sajtó, legelső sor­
ban is az Egyetértés olyan hathatós támogatásban 
fogja részesíteni a Budapesten időző mohamedán 
küldöttség törekvéseit, ugyancsak kellemetlenül 
érintik a budapesti lapok czikkei, melyek lerán­
tották a leplet Kallay embereinek a telháboritó 
üzelmeiröl.

Ez a kormány most mindent elkövet, hogy 
szemben a herczegovinai mohamedánok törekvé­
seivel és szemben a Budapesten tartózkodó de- 
putáczióval, nyilatkozatra bírja a legfőbb moha­
medán egyházi hatóságot, a mivel azt akarják 
természetesen bizonyítani, hogy a deputáezió tag­
jainak a követelései nem jogosultak, annyira nem, 
hogy egyházi hatóságuk se tart velük.

Ezért teliat junius 1-ére a Reis-ul-Ulema (mo­
hamedán főpap) összehívta a medzslisz u’ema és 
a vukuf-bieottság tagjait és arra szólította fel őket, 
hogy Írjanak ala egy nyilatkozatot, melyben kije­
lentik. hogy helytelenítik, elitélik a budapesti kül­
döttség tagjainak eljárását.

Ebben a dologban a nevezetes az, hogy — 
mint az Egyetértés különben már megírta, — úgy 
a medzslisz-ulema, mint a vakuf-bizottság tagjai 
teljesen a kormánytól függnek, mert a kormány 
nevezi ki és a kormány fizeti őket.

Valamennyi tudatában lehet annak, hogy ha 
nem úgy tesz, a hogy a kormány parancsolja, 
hat egyszerűen elcsapjak az állásából és megvon­
jak a fizetését.

A junius l.-i ülésben a Reis-ul-Ulema természe­
tesen rögtön odatette a meghívottak elébe a már 
előre elkészített nyilatkozatot, hogy azt írják alá.

De daczára a nagy pressziónak a mohamedán 
egyház föemberei közül rsak néhányon írták alá 
azt a nyilatkozatot, azok is csak azért, mert a 
Reis-ul-Ulema leplezetlenül kijelentette, hogy a kik 
nem tesznek eleqet óhajtásának, helyesebben szóival 
a kormány óhajtásának, azok elvesztik állásukat. így 
aztán azok, a kik a fizetésre rá vannak szorulva, 
kénytelen-kelletlen odakanyaritották a nevüket az 
Írás ala, de a többi kereken megtagadta az alá­
írást, kijelentvén, hogy nem hunja, ha elveszti Í9 
állását, de hazugságra nem adhatja fejét. Már

A ..mókombéi zsngások.“
Irta HZ-j-y d-eteirtíNr.

Azt hiszem, hogy a hires Mezzofanti, a ki pedig 
elv? nagv nyelvismeretekkel bírt, komoly zavarba 
jönne arra a kérdésre, hogy micsoda nyelven van 
az a két szó, a mit czimnek Írtam e czikkely
fölébe.

„Mókombéi zsugások’ . . .
Hat ez bizony tolvajnyelven van mondva és 

azt centi, hogy: Budapesti hamiskártyások. Mert 
M - :;ibé jelenti a t. ez. gazemberek nyelvén 
Ll let; zsugás pedig hamiskártyást. Azaz, hogy 
a zsLg..s vol'akepen csak kártyásembert jelent és 
a hamis kártyázásnak tolvajnyelven „vászonra zsu- 
,ir\. ■- a neve. de a megrövidített „zsuguzas* is 
teljesen elegendő arra, hogy a hamisjátékosok 
kúi.iívrizaljuk a mesterségüket.

A .. g . közönség bizonyara halvány sejtelemmel 
=e uir rol.i, hogy a hatni-kártya-ok milyen nagy 
-' ti .La u vannak Magyarországon, főleg Buda­
pesten.

Azelőtt különösen a kávéházakhan működtek 
ezek a tagadhatatlanul rendkívül ügyes emberek. 
De mióta a rendőrség olyan nagy figyelemmel 
kisen a „Somájer-bájisz'-okat (Így hívjak tolvaj- 
ny .ven . kaveházat) és a mióta sűrűn ismétlőd­
nek /ok az esetek, hogy a detektívek rajtütnek a 
hamis játékos bandákon és lefoglaljak a kasszákat 
és a mióta egv egész sereg kávéhuzat becsuktak, 
mert kiderült, hogy a kávés maga is összejátszott 
a zsugasokkal, azóta a hamiskártyások másfelé 
toráuitak működésűkkel és vagy „franko villa“ 
(szabad ég) alatt játszanak, vagy a vonatokon 
fognak balekokat, főleg pedig a lürdőhelyeket 
keresik fel nyarankint.

A kik a ' szabad ég alatt játszanak, rendesen 
csak kiskaliberű gazemberek, a kik beérik nehány 
torintny i haszonnal és többnyire a vidékről érke­
zett, gyanútlan és tapasztalatlan „prosztó‘-kat 
(vidéki atyafi) fosztják ki sipivel.

Ez az a sokat emlegetett és immár nagyon 
ismert „itt a vörös, ott a vörös, hol a vörös ?“ 
játék, a melyhez óriási ügyesség és gyakorlott­
ság kell.

A zsugás tudvalevőleg elővesz négy kártyát, 
mondjuk a négy disznót és azokat egy jongleur 
ügyességével veti össze-vissza.

— Hol a vörös? — kérdi és a czinkostársai 
következetesen rámutatnak a vörös disznóra, a 
mikor is aztán a bankadó kártyás kifizet mondjuk

egy koronát, vagy egy forintot annak, a ki ki­
találta, a szerint, hogy mennyi a tét. Persze a 
négy kártyának csak a hatul.-u lapjai latjuk a 
játékosok. Ezt a játékot a zsugások így r- inalják 
maguk közt, a míg néhány kiváncsi körül nem 
veszi őket és a mig nem akad valami „dió“ 
(balek), a ki úgy gondolkozik, hogy :

— Nini, hiszen ez roppant egyszerű ! Ha az 
ember csak egy kicsit vigyáz, rengeteg pénzt 
nyerhet, mert nagyon könnyű kitalálni, hogy hol 
a vörös!

Hat elkezd ő is részt venni a játékban. Néhány­
szor nyeretnek is vele, hogy annul nagyobb le­
gyen a kedve. De aztán a zsugás egy szemfény­
vesztő bamulatraméltó ügyességével hányja-veti 
össze a négy kártyát és a cho, a kit hívnak 
„vurczni“-nak meg „gyökér*-nek, is következete­
sen veszt. Minél többet veszt, annál dühösebb 
lesz, annál inkább akarja visszanyerni a pénzét 
és a játék vége az, hogy a tapasztalatlan ember 
ott hagyja az utolsó garasát is.

Mire rájön, hogy hamis kártyásokkal voit dolga, 
bottal ütheti a ravasz ficzkók nyomat.

De hat a „Hol a vörös ?“ kezd kimenni a di­
vatból, mert ma már a jámbor prosztó-k is tud­
jak, hogy ez a játék közönséges becsapás és Így 
a zsngások újabb idő óta inkább ferblit, huszon­
egyest, meg alsós kalábert játszanak.

Az effélékhez rendesen többen vannak a hamis­
játékosok, mert többen többre tudnak menni, mint 
ha magúban van egy zsugás.

Az egyedül levő hamisjátékos rendesen „meg- 
czinkeli“ a kártyákat. A mi azt jelenti, hogy a 
hüvelykujja körmét bizonyos szisztéma szerint 
belenyomja a kártyák hátulsó lapjuba, úgy, hogy 
ezt a gyakorlatlan ember nem veszi észre, de ö 
meg finom tapintással rögtön megismeri, hogy 
milyen kártya van a kezében. Például a liefest 
úgy jelöli meg, hogy a kártya hosszában tönt is 
alant is egy-egy sarokban belenyomja a lapba a 
körmét. Es ugyanilyen módon jc-löli meg a többi 
kártyát is. Természetes, hogy Így a zsugás mikor 
bankot ád huszonegyes játékban, előre is kita­
pintja már, hogy milyen kártyát fog venni.

Ha lizennyolez point van a kezében és látja, 
hogy a kővetkező kártya, melyet venne, hetes, 
hát megáll, nehogy „befuccsoljon“. De nyugodtan 
vág be tizennyolezra, ha felsőt vehet, mert akkor 
megcsinálja a huszonegyet. A balek pedig cso­
dálkozik:

— Hallatlan szerencse 1

Persze a legtöbb zsugás érti a módját annak is, 
hogy mint kell a kártyát ősszepaklizni és a part­
nere legnagyobb csodálkozására egymásután két 
ászt kap, a mi tudvalevőleg „nobel“ és a hu­
szonegyesben netovábbja a jó kártyának.

A zsugásnál többnyire előre preparált kártyák 
vannak. De ha nincs is nala, az se hozza zavarba, 
mert ha két-háromszo r kever és oszt, minden 
cgves lap „meg van czinkelve“. Oly gyakorlott­
sággal, oly gyosrasággal, oly ügyességgel végzi el 
a inegezinkelest, hogy játékostársa ezt még akkor 
se veszi észre, tia folyton a körmeire néz.

A finom tapintás a zsugásnal ép olyan elma- 
radhallanul fontos dolog, mint a zsebmetszönél. 
Ép azért ezek az emberek a legnagyobb gonddal 
ápolják a kezeiket, a melyek finomak, puhák, 
mint a bársony. Napjában többszőr is bekenik az 
ujjúikat vazelinnel es ugyancsak vigyáznak, hogy 
ujjuk végén meg ne keményedjék a hör.

Mert finom tapintás nélkül hogy vehetnék észre 
azt a piczi bemélyedést, melyet a megezinkelés 
okoz a kártyán?

Vannak hires zsugások, a kiknél a tapintóérzék 
annyira kifejlődött, hogy nincs is szükségük meg- 
czinkelésre. Jobban kitapintanak mindent, mint 
egy vak ember. És inert a kártyán a festék, ha 
csak csekély mértékben is, kidomborodik, az ujjuk 
végével tapintjuk ki, hogy milyen kartya van a 
kezükben. Csak kissé megemeli a csomag legtete­
jén fekvő kártyalapokat, kissé végighuzza rajta az 
ujjai hegyét és maris a legnagyobb biztossággal 
konstatálja, hogy a makk nyolezas vagy a zöld 
király van-e a markában.

A nagystílű zsugások rendesen tőbbedmagukkal 
dolgoznak.

A mikor már javában folyik a játék, mondjuk 
a terbli, egyszerre csak odalép az asztalhoz egy 
jó fellépésű, intelligens külsejű ur, a ki úgy tesz, 
mintha a társaságból senkit sem ismerne és sze­
rényen engedelmet kér, hogy kibiczelhessen.

S a kibicz aztán odaül a kifosztandó áldozat 
mögé és a mig látszólag lelkesen „drukkol* en­
nek, addig titkos jeleket ád czinkostársainak, úgy, 
hogy ez mindig pontosan tudja, mi van a balek 
kezében.

Ezek a titkos jelek:
A hasra tett kéz = 15. A mellre tett kéz — 

16. A szakáll végigsimitása = 17. A bajusz meg- 
pödrése = 18. Az orron végighuzott kéz = 19. 
A fej végigsimitása = 20. A jobb fül czimpájának 
érintése = 21.

A mint latszik, csupa olyan jel, melyet egészen 
észrevétlenül lehet megadni, úgy, hogy a balek 
nem gyanakodható.

Ezek a jelek nemzetköziek és igen érdekes, 
hogy a zsugások akkor is rögtön felismerik egy­
mást, ha azelőtt sohasem is találkoztak. Titkos 
ismertetőjeleik vannak, akárcsak a szabadkő­
műveseknek.

— Raj!
Ezzel a szóval köszöntik egymást. Vagy pedig 

úgy tesznek, mintha a torkukat köszörülnék és 
azt mondjak :
- Egh !
Akkor uztun menten tisztában vannak egymás­

sal és természetesen kellő haszonrészesedés elle­
nében dolgoznak együtt.

— Jó, hogy itt vagyok, Budapesten most nagy 
meleg van ! — ez is olyan mondás, melyről a 
hamis játékosok a fürdőhelyeken ismerik föl egymást.

Oh, a fürdőhely, az különben is nagyon hálás 
terrénum az ö szamukra. Először is ott nem 
háborgatják meg őket olyan egykönnyen a „küh- 
mayer“-ek (detektívek,), másodszor meg fürdő­
helyen nagyon könnyű dolog ismeretségeket kölni, 
partnereket, vagy helyesebben szólva: balekeket 
találni. Meg aztan fürdőhelyre többnyire jómódú 
emberek járnak, a kik el vannak latva „Mariská­
val“ (pénzzel) és a kiktől egy délután több „em­
bert* (százforintost) lehet elszedni. (Eélember = 
ötvenes, Blau = tizes, flekk " forint.)

A zsugás valami jó hangzású, előkelő csengésű 
nevet vesz föl, például lengyel grófnak, vagy 
effélének adja ki magat és aztán a fürdőhelyen a 
gazdag nyárspolgárok, a parvenük közül szemeli 
ki az áldozatait és a kik szerencséjüknek tartjuk, 
hogy olyan előkelő férfiúval kártyázhatnak. Attól 
a „gróf* ur őrizkedni fog, hogy mágnások társa­
ságába akarjon furakodni, mert nagyon jól tudja, 
hogy azok igen hamar fölismernék é« lelepleznék.

Re bene gesta, néhány jámborlelkü embert meg- 
koppasztván, a zsugás szépen összeszedi a ezók- 
mókját és elmegy más fürdőbe folytatni a mun­
káját. De sohasem utazik a czinkostársával együtt. 
Ez vagy előbb, vagy utóbb utazik oda és a két 
ósszetanult csaló úgy tesz, mintha csak ott ismer­
kednék meg, a mi persze megint csak arra való, 
hogy annál kevésbbé lehessen gyanú ellenük.

Ugyanígy tesznek a vonatokon is, a hol egy 
közbeeső állomáson száll be egyszerre csak egy 
ur, illedelmesen bemutatkozik és aztán kooperál a 
pajtásával, szépen elszedvén a kártya segítségé­
vel egy-két gyanútlan utasnak a pénzét.

Budapesten még csak képes arra a rendőrség, 
hogy ellenőrizze a zsugásokat és hogy ártalmat­
lanokká tegve őket.

De hát a fürdőhelyeken, hát a vonatokon, a 
hol nincsenek szemfüles kühmaverek ?

Ott csak egy módja van a védekezésnek: Ne 
ülj le ismeretlen emberrel kártyázni, akármilyen 
szeretetreméltó és akármilyen előkelő fellépésű is!

A COW-BOY.
AMBH1KAI KIíGÉNY. 86

Ebéd után azonban fölemelkedett és szinte de­
rült hangon szólt fiaihoz :

— Fiuk. most következik a legnehezebb munka. 
Azt már kitaláltátok, hogy miről van szó. Ha 
apátoknak vagytok a fim. ti is szívesebben látjá­
tok lángokban majorságunkat, minthogy c.-ak egy 
garast is elfogadjunk a vérdijból, melyet az a 
gazember, mint kutyának a konezot vetne eiénk. 
Egy óra múlva mindennek egnie és lángolnia 
kell. Aztán csak kaparjak ki a hamu alul Baxter 
es a czinkosai a ravaszul szerzett hasznot. Bertrand 
ur és Hickup asszony azalatt anyutoknál marad­
nak. Hadd gyönyörködjenek innen felülről a tűz­
ben és majd ha elköltöztek, vigyék ki a világba 
a hirt, hogy itt a szabad polgár hogyan védi meg 
becsületét!

Vallara vetette fejszéjét és megindult lefelé a 
meredeken. Fiai és a két indián készségesen kö­
vették. A majorsághoz érve szalmacsóvakkal lát­
tak el magukat.

Nem tartott soká és keskeny füstoszlopok 
emelkedtek az ég felé a faépületekből. A szalma­
csóvák magas ivekben repültek a tetőkre, és a 
hova értek, lángba borult a száraz szalmafödél és 
az évek óta korhadó fa.

A még nedves palliszádokat a ház gerendafalá­
hoz és a csűrök oszlopaihoz támasztották, hogy 
így hamarább bánjon cl velük a tűz. És mindez 
oly nyugodt gondossággal és figyelemmel ment 
végbe, mintha a legáldasosabb munka volna.

Végül a hazat gyújtottak föl. Par perez múlva 
a belülről felcsapó langnyeivek versenyt lobogtak 
a külső lángoszlopokkal. És a kérlelhetetlen 
pusztítók egyik máglyától a másikhoz mentek, 
dorongokkal szították a lohadó lángot és össze­
tolták a parazsat, hogy erősebbé tegyék izzá­
sukat. . . .
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pedig, mondták, hazugság volna, ha azt állítanák, 
hogy elítélik a deputáczió törekvéseit, holott min­
den mohamedán szivvel-lélekkel egyetért a kül­
döttséggel.

Sokan a meghívottak közül, tudván, hogy miről 
tesz szó, egyszerűen el se mentek az ülésre.

Ilyen módon iparkodik most a bosznia-herczeg- 
ovinai kormány elnyomni a mohamedánok moz­
galmát, miután erőszakosabb fellépést nem mer 
tamisitani, tudván, hogy a magyar sajtó most 
már éber figyelemmel kiséri a megszállt országok 
dolgait és rögtön szóvá tenne minden újabb 
erőszakoskodást.

De bármit tesz is a kormány, az hasztalan és 
nem fojthatja meg az akcziót, minthogy a moha­
medánok óriási többsége egyetért a küldöttséggel 
és epedve várja, hogy a tarthatatlan állapotok 
mielőbb megszűnjenek.

*

Visontai Soma orsz. képviselt, mint értesülünk, 
a képviselőház jövő szerdai ülésén interpellálni 
fog a herczegovinai mohamedánok ügyében.

Budapest, június 6.
Szögyóny-Martoh Budapesten. Szögyény-Marich 

László, Ausztria-Magyarország berlini nagykövete, tegnap 
Budapesten volt. Több helyütt tett látogatásokat, 
még az este visszautazott Becsbe.

de

Képviselőből pénzflgyigazgató. A hivatalos lap
mai száma jelenti, hogy a magyar pénzügyminiszter 
előtérj észt esére a király Kubinyi Andor országgyűlési 
képviselőt, pénzügyi tanácsosi minőségben rimaszombati 
pénzügyigazgatóvá a rendszeresített illetményekkel 
nevezte.

ki-

Kormány válság Romániában. Románia 
egy idő óta megint politikai válságon megy ke­
resztül. A kabinet tagjai részben öregek és bele­
fáradtak a politikai küzdelmekbe. A miniszterek 
másik része nem tudja kielégíteni ambiczióját az 
egyesek lassúsága miatt és ebből nézeteltérés, 
majd utóbb valóságos kabinetválság támadt. 
Tegnapelőtt a kabinet valamennyi tagjanak rész­
vételével a román kormány tanácsot tartott a 
válság elhárítása és a kabinet rekonstrukcziója 
ügyében. A minisztertanácsban Cantacuzino mi­
niszterelnök és Tache Jonescu között igen heves 
összeütközés történt. Tache Jonescu az egész 
kabinet lemondását javasolta és indítványához 
görcsösen ragaszkodott. A miniszterelnök és Manu 
tábornok a kabinet rekonstrukcziója mellett érvel­
tek. Tegnapelőtt négy órai minisztertanács után 
Cantacuzino magához hivatta Filipescu, Panu és 
más befolyásos politikai vezérembereket s kérte 
ókét, hogy a konzervatív párt nimbusának védel­
mére nyújtsanak neki segítséget. Tegnap és ma 
folytatódott az ügyben a minisztertanács, mely 
alkalommal Cantacuzino arról győződött meg, 
hogy a konzervatív párt korifeusai ellene intri­
kálták, hogy lemondását kierőszakolják azérl 
hogv más iérfi hiányában — lache Jonescu jusson 
a kormányhatalom birtokába. Azt a kérdést, hogy 
a kabinetet rekonstrualják-e, avagy a Cantacuzino 
kabinet egészen lemondjon, a korona döntése alá 
bocsátották, mely eddig — mint bukaresti leve­
lezőnk taviratozza — még nem döntött ez ügy­
ben. Igen valószínű, hogy a jelenlegi kormány 
megbukik. A sok belső intrika és hatalomvágy 
aláásta amúgy is gyenge poziczióját.

Az országgyűlési szabadelvű párt báró Föd- 
maniczky Frigyes elnöklésével tartott mai értekezletén 
tárgyalás al-i vette az állatorvosi közszolgálat államosi 
fásáról rendelkező törvényjavaslatot, melyet a ház föld- 
mivelési és közigazgatási bizottságai részéről Szily 
Pongrácz és Belicska Béni előadók elfogadásra aján­
lottak. Gróf Tisza István felszólalása és Darányi 
.-. raszter felvilágosításai után az értekezlet minden érdem­

es módosítás nélkül elfogadta a törvényjavaslatot, 
1 yilt k rdésn-k hagyván fenu a párt tagjaira nézve 
1 és 13. §§ oknak a törvényjavaslatban való (entar­
test vagy törlését. Ezzel az értekezlet véget ért.

A politikai helyzet Ausztriában.
— Az EgytUrUt tudósítójának távirata. —

Bécs, junius 6.
A szünet után ma nyílt meg ismét az osztrák 

képviselőház, a legkedvezőtlenebb kilátások mel­
lett. Nyilvánvaló volt már hetekkel ezelőtt, hogy 
a csehek folytatni fogják az obstrukeziót s egy­
általán nem fognak azzal törődni, akárminő fel­
hatalmazást kapott is Kórber a királytól az ob- 
strukezió letiprására. Az ifju-csehek garmadával 
letesztelték be interpellácziöikat és indítványai­
kat, s ma már négyezernél többre rúg ezeknek 
a száma, a melyekhez négyszáz szónok kíván 
hozzászólni.

Kórber első sorban úgy akarja megtörni az 
obstrukeziót, hogy a cseheket egészen izolálni 
akarja a jobboldali pártoktól s ezeket is fel 
akarja használni az obstrukezió legyőzésére. 
Juworski ebből a czélból s a miniszterelnök egye­
nes felkérésére ma délutánra tanácskozásra hívta 
össze a jobboldal végrehajtó bizottságát. A kor­
mány azt remélte, hogy ez az értekezlet ki fogja 
mondani a jobboldali többség felosztását s egy­
ben megkezdi azoknak a módozatoknak megvita­
tását, a melyek a jobboldali pártoknak a bal­
oldallal való s az obstrukezió legyőzésére irányuló 
kooperáczióját lehetségessé tennék.

Kórber kísérlete azonban meghiúsult. A mi­
niszterelnök, mint említettem, arra számított, hogy 
sikerülni fog neki a cseheket a jobboldali partok 
kötelékéből kiugrasztani s ily módon a többséget 
megbontani. így akart a miniszterelnök ideiglenes 
napirend-többséget szerezni magának.

Az ülés után a jobboldali pártok elnökei 
Jaworski elnöklete alatt megtartották a konferen- 
eziát, a melyen a csehek nem jelentek meg. A 
tanácskozáson nem volt szó a napirend-többség­
ről, csak ast vitatták meg, hogy mi módon bizto­
sítsák a csehek támogatását a jobboldali pártok kö­
telékében. Határozatot nem hozott a konferenczia, 
a melyet holnap folytatni fognak s a melyre meg 
fogják hívni a cseheket és a miniszterelnököt is.

A jobboldal konczessziókat akar kieszközölni a 
kormánytól a csehek részére.

A jobboldalnak ez az állásfoglalása Jaworskira 
is váratlan volt, mert Jaworski ép az ülés előtt 
a feudális nagybirtokosság egyik tagjanak azt 
mondta, hogy a többség felbomlott, s most ép 
az ellenkező tapasztalatot szerezhette.

Kórber miniszterelnök benn a képviselő házban 
ma hosszabb beszédet mondott, melyben a cse­
heket a rendes parlamentáris munkára akarta 
rábeszélni. A beszéd teljesen jelentéktelen, minden 
gondolat nélkül szűkölködik, mégis nagyon heves 
tiltakozásra talalt a csehek közt. Mikor négy óra 
fajban Ilire terjedt, hogy a miniszterelnök készül 
felszólalni s fel fogja hívni a partokat a békés 
együttműködésre, a képviselők a terembe siettek 
s körül fogtak a miniszteri padokat. Különösen 
hamar benn termettek a esetiek, hogy egész közel 
férkőzhessenek Körberhez. Dolezsal, a leglariná- 
sabb, a miniszterelnök hala mögé Kirakodott s 
nem is mozdult onnan.

Alighogy Korber belefogott beszédébe, a csehek 
elkezdtek amúgy isten igazaban lármázni. A mi­
kor a miniszterelnök azt mondotta, hogy a kor­
mány feladatának tekinti, hogy Ausztria minden 
népével szemben «gyarant igazságos legyen, a 
csehek, Dolezsal intésére, éktelen zajt ütöttek.

Dolezsal maga szinte a fülébe kiáltotta a mi­
niszterelnöknek :

— Tehat minden nép irányában! Tessék ezt 
megismételni! (Nagy zaj a csehek padjain.) Mi is 
a .minden nép' közé tartozunk! Kekünk is jogunk 
van az iyazsayossayhoz !

Funke (német) Dolezsalhoz: Nem ülne le a 
miniszteri székre ?

Aktmann (Dolezsalhoz): Viselje magát ember­

ségesen !
Dolezsal'. Én tisztességesen viselkedem 1 Nem 

majmolom azt, a mit önök Badeni cl?ti miveitek 1 
Mi nem hajigálunk tentatartókat! Miniszteri pado­

kat sem döntünk fel 1
Eközben a miniszterelnök összefűzött karokkal, 

szótlanul állott s néha hátratekintett Dolezsalhoz 
mintha kérlelné, hogy ne háborgassa. Mihelyt is­
mét beszélni kezdett a miniszterelnök, a csehek 
folytonos oTíd-kiáltásokkal zavarták. S az igy tar­
tott vagy egy negyed óra hosszat. A mikor aztán 
befejezte beszédét Kórber, a németek zajosan 
éltették, de a csehek tulharsogták őket hamba- 
kiáltásaikkal.

Kőrbernek tehát mind a két kísérlete, melylvel 
ma még egyszer s úgy lehet utoljára meg akarta 
kísérlem az obstrukezió legyőzését, hajótörés, 
szenvedett. Sem a csehek izolálása, sem a csehek 
megkérlelésc nem sikerült. Úgy a jobboldali pártok 
végrehajtó bizottságában, mint benn a parlamenti 
ülésben a legridegebb visszautasításra találtak kí­

sérletei.
Már most a helyzet további alakulása attól 

függ, hogy vájjon hajlandó-e Kórber a csehek 
iránt engedményekre, vagy inkább úgy fog-e me­
nekülni a zsákutczából, a melybe jutott, hogy 
levonja a végső konzekvencziákat. A harmadik 
eshetőség az, hogy a király szabadkezet adott a 
miniszterelnöknek s akkor következik a reichsrath- 
nak hosszú időre való elnapolása, aztán a feloszla­
tás. Ez már a legközelebbi órákban eldől.

Magának a mai ülésnek lelolyása a kővetkező 

volt :
Az ülést tizenkét órakor nyitotta meg Fuchs elnök.

A kormány a képviselőház mai ülésén benyújtotta a 
kvóta-törvényjavaslatot, a mely teljesen megfelel a kvóta- 
küldöttség megállapodásainak. A törvényjavaslat a 
kvótát 1900 julius 1-től 1909 deczember 31-ig rendezi 
és pedig az 1900 julius 1 -je óta fennálló tényleges 
állapot alapján, a melyet az 1898 deczember 30-án kelt 
császári kézirat az 1900. év első felére létesített. Ezzel 
egyidejűleg a kormány visszavonta a múlt évben benyúj­
tott erre vonatkozó törvényjavaslatát. Az uj törvény- 
javaslatban van egy rendelkezés a kvótának a közéj■ 
miniszteri unthoz havonkint való beszól gáltatá 
sának módozatairól, továbbá a viszonossági klauzula, 
a mely szerint a törvény hatálya attól függ, hogy 
Magyarországon is hasonló törvényt alkos­
sanak.

Az ülés a beérkezett iratok fülolvasásával kezdődött 
délután félnégy órakor még egyre tart. Négyezer pe- 
ticzió felolvasása van hátra, mihez 400 szónok 
van feliratkozva. E.-yelőre azonban még nem 
rü|t a sor ezekre a kérvényekre, mert most még az 
indítványoknál és interpellaczióknál tartanak. Az indít 
ványok kötetekre mennek, úgy, hogy jó darab ideig fog 
még tartani, a mig a négyezer kérvényre kerül a sor. 

Végre 5 óra 45 perczkor az elnök félbeszakítja 
beérkezett iratok felolvasását és kijelenti, hogy be akarja 
rekeszteni az ülést. Mielőtt azonban az ülést bezáija 
átadja a szót Kórber miniszter elnöknek, a ki erre 
következőket mondja: t

Noha a költségvetési provizórium első olvasása egész 
sor ülésnek a napirendjen van, a ház még sem jutott 
hozzá és a mai ülésen sem engedték az események 
tárgyalás megkezdését. Ilyen körülmények között 
kormány kötelességének tartja, különösen az idő elő 
haladtára vtlú tekintettel, hogy a tisztelt ház figyelmét 
arra a helyzetre irányítsa, a melyet ezek a dolgok 
allamra nezve teremtenek. Már jóval azelőtt, hogy 
viszonyok ebben a tisztelt házban így alakullak, meg 
szűnt az allami előirányzat vagy egyes tétel 
vagy valamely költségvetési provizórium meg 
szavazásának ténye a kormány iránti bizalom 
kérdése lenni. Ha már az előbbi kormányok is kény­
telenek voltak eminenter politik i természetű kiadások 
megszavazásának bizalmi jellegét megtagadni, a mai 
helyzet rendkívüli viszonyai között bizonyara nem jelent 
a politikai szintelenség területére való menekülést, ha én 
is kijelentem, hogy a kormány a költségvetési pro­
vizórium megszavazását nem tekinti e tisztelt 
ház különös bizalma jelének, hanem csakis az 
allami szükségesség elismerésének. Ezzel nc-m 
akarom konczedulni azt, hogy mi olyan kormány va­
gyunk, melynek föladata és szándéka volna, hogy 
ügyeket, úgy a hogy, napról-napra tovább vigyük

uraim 1 Ilyen kormány mi nem vagyunk. Mint osztrák 
kormány abban latjuk feladatunkat, hogy e b.rodalom 
minden népének igazságot szolgáltassunk. (Szamos ko/be- 
szólás az ifjú csehek részéről. Zaj.) es ezeket f j 
törekvéseikben teljes eró-kból támogassuk, mert köteles- 
segeinknek csak ilyen felfogásához fűzhetjük azt a 
reményt, hogy végre mégis elérjük a bírod 
belső békéjét. Epen ezért a kormánynak egeszen hatá­
rozott politikai programmja van, mely tahin nem e .. 
meg valami politikai párt specifikus sze lemenek de 
mind a mellett szorosan körülírt czélokat követ. (Koz > 
kiáltások ez ifju-csehek részéről. Az elnök csenget.

E czélov ’gyike, még pedig a legfontosabb, a eye-., 
törvényjavaslatokból ismerhető fel, melyeket a ko-mf y 
előterjesztett. (Közbeszólások.) Első kísérlet ez egyaltala- 
ban az osztrák kormányok részéről és meg hozza olyan, 
mely a belpolitika legnehezebb, legbonyolultabb, és lcgvi- 
tásabb kérdésere vonatkozik. Mégis ha néhány túlzástól 
eltekintünk, e törvényjavaslatok elvei voitakepen nem 
vitásak. (Élénk ellentmondás az ifjucsehek részéről.) r.s 
ez megerősít engem abban a meggyőződés en, iogy 
megtaláltuk a helyes középutat. A dolog nehéz­
ségei és a kompromisszumszerü szabályozás mellett 
magától értetődik, hogy némely rendelkezés az egyiK 
vagy másik pártot n rn elégíti ki. E tekintetben azonban 
mar ki is jelentettem, hogy a kormány készségesen fogna 
el módosításokat, ha azokat az érdekelt partok 
óhajtják és e módosítások az állami érdekkel ősz- 
szeegyeztelhetők. (Közbekiáltások.) A nyelvtürvényj,sas­
iatok nézetein szerint oly tér,melyen a pártok találkozhatnak 
és a komoly kibékülésre kezet nyújthatnak. A két partnak 
ismételt kijelentéseit, hogy ezt meg akarjak tenni, nem 
tekinthetem pusztán játéknak a szavakkal és politikai 
sakkhuzasoak, mely mögött a régi harag el akar rej­
tőzni. Annál kevésbbé van jogom ily magyarázathoz, 
mert ismételten és nevezetesen a jobboldal egyik kiváló 
partjának tisztelt vezére részéről is a uyelvlürvény elő­
terjesztése hatályos lépésnek jeleztetelt a megegyezés 
étrebozasa tekintetében. Ez a törvény nézetem sze- 
riut erre annal alkalmasabb, mert a nélkül,
hogy a német néptörzs igényeit bármiképen sér­
tene, nagy mértékben számol a cseh nép kepvi- 

tőinek azzal az élénk óhajtásával, hogy nyelvűt­
ek a hatos-gok belső szolgálati érintkezésében érvényt 

szerezzenek. (Közbekiáltások az ifju-csehek részéről.) Ha 
ezen előzékeny magatartasa ellenére akormmiyuak

Cáchek részéről) Épe n mert mentmk érzem magam 
minden elfogultságtól, bármelyik néptörzs ellenében és 

mert a cseh nép kulturális felepen,

ismerni 
vetnünk 
és ok-is

Nem,

üdülését teljesen
niéltánylom, tálán kimondhatom, hogy képviselői 
nek mostani taktikáját nem tartom sikerrel
biztatónak. .

Programmunk második pontja látszólag nem po.itikai. 
Előtérbe állítottuk a lakosság gazdasági erőinek Kisza­
badítását és szakadatlanul fáradozunk azon, hogy az 
államnak messze hátramaradt gazdasági fejlődését lelj s 
energiával előmozdítsuk. Nem tagadom, hogy az eddig 
elért eredmények csekélyek. De önök uraim ismerik az 
okokat, önük tudjak, hogy kezeink meg vannak kötve. 
(Közbekiáltások az ifju-csehek részéről.)

A kormány azt hiszi, hogy eddigi magatartásával 
egyik partnak a bizalmatlans.igat s m idézte fel. (Ellen­
mondás az ifjucsehek részéről.) Ha némely oldalról 
szemrehányást is emelnek e miatt, mégis igaz,^ j-ogy 
a kormány egyik pártot sem. akarja provokálni, 
(Ellenmondas az ifjucsehek részéről.) nem azért, hogy 
ezen a hely- n megmaradhassunk — szeretném 
azokat, a kik ezt irigylik tölünk - de fel kell 
magunk előtt azt a kérdést, vájjon helyes 
dolog-e a fennálló zavarokat szaporítani es azt tartjuk, 
hogy erre a kérdésre újból és újból nemmel w. ,1 
felelnünk. Bennünket uraim egy betegszobába 
hidak és a nyugalmat a magunk részé­
ről első kötelességünknek tartjuk. Ebből azt 
következtetni, hogy nem tudunk előre lépni, leg­
alább is elhamarkodott ítélet volna. Egyelőre azon­
ban az a missziónk, hogy nyugodtan de szilárdan 
figyeljünk arra, hogy a régi baj ne növekedjék 
és uj bajok elkerullessenek ; őrködni azon, bogy a 
parlament betegségei ne terjedjenek at az államra és a 
lakosságra. Még mindig reméljük, hogy a partok nem­
zetiségi viszálya meg fog szűnni, vagy bgalabb annyira 
javulni fog, hogy árjai az államot el ne öntsek. De 
ez — ellehetik nekem az urak — valóban a legutolsó 
ára. melyet ennek a reménynek átengedünk. 
Ha még most sem teljesül, akkor az a sürgős szük­
ség tép előtérbe, hogy az államot a vészes 
vi súlyból kivezessük és teret nyissunk a lako ág 
ult-il " óhajtott gazdasági mankónak. Lehetet­
len, hogy a törvényhozás tovább stagnáljon, 
mert hiszen minden téren szükségesek a kor követelmé­
nyeinek megfelelő uj törvényhozási intézkedések. Képzel- 
iu-tetien, hogy az egész közigazgatás továbbra is b-ori- 
akadjon, mert a pártok nem tudnak megegyezni a 
nyelvhasználat tekint- télien. Öngyilkos mulasztás volna, 
ha közgazdaság! érdekeinknek az elfojtó küzdelemben 
továbbra is mozdulatlanul kellene feküdniük es elvisel­
hetetlen az, hogy a kormánynak minden nap kora reg­
gelt,,! késő estig mindig csak a nyelvvisz.,lylyal kell 
foglalkoznia. (Közbekiáltások az ifju-csehek részéről.) 
Uraim, a dolog így nem mehet tovább. Már egy más

alkalommal mondtam, hogy a kormány -:z alkottad, 
nyos életet fenn akarja tartant. Ezért kötelessége i, 
ügyelni arra, hogv ez alkotmány a pártok viszálya 
ellenére is élő, lehat hatályos és termékeny maradjon.
A felhatalmazások, melyeket az alkotmány a kormány­
nak ad, nemcsak jogok, hanem intés is a kormánynak, 
hogy rendkívüli esetekben felelősség mellett intézkedjék. 
Az alkotmányosság alapelve az, hogy a parlament a 
kormány javaslatai felett Ítéljen, kedvező vagy elutastó 
értelemben, de nem az, hogy ittlétét megtagadja. 
(Közbekiáltások az ifju-csehek részér'1.) Semmiléle p iri. 
érdeknek nem szabad olyan halaim—'s,- válnia. 1 ogy az 
államérdeket állandóan uralma alá hajtsa. Abnormá­
lis viszonyok fordulhatnak elő és ez más országo'-bao |s 
megtörtént, de végül mégis békés utón kölcsönös rioz. 
kenységgel el kell intézni azokat. Hí ilyen viszonyok 
állandókká váltak, akkor fel kell v-tni azt a kérdést és 
meg kell felelni rá, hogy melyik oldalon van az igaz­
ság”; az állam, a törvény és a rend oldalán, vagy a 
szabálylyá vált zavar oldalán. (Elénk közbekiáltások az 
ifju-csehek részéről.) Ezért a legmelegebben és azzal * 
nyomatékkai, melyet állasom megkövetel, feihivom a t, 
hazat, hogy helyezze első sorba a törvényt, a 
rendet, az állam,ot és annak érdekeit, hogy a 
mig még van rá idő sértetlenül Jent irtsa köz­
intézményeinket. (Tetszés és taps. Hosszantartó nagy 
mozgás.)

Herold (cseh) kijelenti, hogy az all am helyzete csak. 
u„yan szomorú, de ezt nem a csehek „zenit obstruacziója, 
hanem a legutóbbi 3 év eseményei okozták A csehek 
óhajtjuk a nemzeti béke helyreállításéit, de az 
egyenjogúság alapján. A cseh nép a nyelvkérdésnek 
abszol'ut értelemben való szabályozása eilen ,-enden 
erejével fel fog támadni. (Élénk tetszés az ifju-csehek 
padjain.)

A legközelebbi ülés holnap lesz.

A helyzet Klímában.
Khinában a helyzet napról-napra aggasztóbb 

lesz és Tien-Csinben már nagy a nyugtalanság a 
bekövetkezhető események miatt. Ha a Londonon 
és Washingtonon keresztül érkezett híreknek hinni 
lehet, akkor Takunál már meg is kezdődtek az 
ellenségeskedések. Kempf német admirális azt 
jelentette a kormányának Berlinbe, hogy a mar 
eddig partra szállított katonaságon kívül még ütvén 
katonát szállított partra, s azonkívül ezer tenge­
részt. A Takuban állomásozó khinai katonák 
nem akarták megengedni, hogy idegen katonás.g 
szálljon partra.

Most mar Londonban aggódnak a hatalmak 
áhal megkezdett akczió miatt. Mert Oroszország 
egymaga akkora hadsereget küldött a zavargások 
színhelyére, hogy fölkeltette Anglia féltékenységét, 
s Londonban attól félnek, hogy Oroszország a 
zavarosban gazdag halászatra tesz szert. A Times 
feltűnő hangon tartott czikkben követeli a kor­
mánytól, hogy ne engedje ki a vezérszerepet a 
kezéből.

Nagyon természetesen, az nem igen válik elő­
nyére az ügynek, hogy most. mik'"' a hatalmak­
nak a khinai kormúnynyal szemben egyetértésü­
ket kellene dokumentálniok, ezek a helyett egy­
mással czivakodnak.

Meg lehet különben, hogy most Anglia is kö­
vetni fogja Oroszország péld íját, s ö is imponáló 
cgj-ptTc-e) lép majd föl. Ezt annal könny ebben 
megleheti, mert a transzváli háború mostani stá­
diumában sok csapatot nélkülözhet.

Kérdés csak az, hogy nem érkeznek-e ezek 
későn. Mert csak azért, hogy Anglia kereskedelmi 
érdekei sérelmet ne szenvedjenek, még sem kö­
vetelhetik Londonban, hogy Oroszország ne sies­
sen a fenyegetett európaiak segélyére. És ha ezt

egészOroszország megteszi, Anglián kívül az 
cziviiizált világ halás lesz érte.

Ma érkezett távirataink a következők :
London, junius 6,

Azok a hirek, a melyek a Pej Hu torkolatánál 
végbemenő eseményekről érkeznék, azt jelentik, 
hogv a helyért egyre aggodalmasabb karaktert 1 
komolyan uygódnak, hogy a khinai ügy teljességgel 
nem várt fordulatot fog venni.

Takunál mar megkezdték az ellenségeskedést . 
ott tegnap óta valósaggal háborús állapot ran.

Kempf német admirális azt jelenti kormányá­
nak. hogv előbb ötven katonát, s a mikor látta,

A majorság vörös-fekete lángtengerben úszott, 
és a lilus, fehér, saiga parázsrakasokból pattogva 
röpült szerteszét a szikraeső. A nagy hőség okozta 
szél pedig vadul csapkodta izzó ostorával ezt a 
langtcngert, hogy a tüzes hullámok szilaj tánezot 
jurták, mig fönt fekete füstfelhők űzték egymást 
kábító rohanással. . . .

És-az irtózatos felhők közt, a dombon mereven 
állt az öreg squatter. Dult szivében égető fájda­
lommal jelent meg az a kedves kéz, mely a 
pusztulás helyén még pár nappal előbb állt. Sze­
mei lassankint könyekkel teltek meg és végül 
fájdalmas sóhaj tört ki kebléből. . . .

Főirezzent és ijedten nézett körül, hogy látták-e. 
Fiai körülötte álltak, de annyira elmerültek a 
borzalmasan szép látványban, hogy nem láttak 
semmit abból a nagy viharból, mely apjuk lelké­
ben tombolva annyira erőt vett rajta. Szótlanul 
meredtek arra helyre, hol egykor bölcsőjük 
ringott, mig most a pusztulás szárnyai csat­
togtak.

És újra nagyot sóhajtott Howitt. De most már 
megkönnyebbülten. Hirtelen lelkapta fejszéjét és 
fiai élén visszament vándor sátrához.

Az öreg asszony fönn ült a meredek szélén. 
Meréven nézett a lángoló, óriás tüzkatlanba. Ke­
zeit összekulcsolta ölében és sürü kőnyek peregtek 
beesett barázdált arczán.

Howitlnak a szive összeszorult, mikor élete 
társának fájdalmát látta. De azért derülten szólí­
totta meg :

— Szedd össze magad, anyjuk ! Állj talpra és 
remélj a jövőben ! Ha pedig el fog a lájdalom, 
nézz csak ram. Mert mar régen volt ily könnyű a 
szivem, mint most, mikor eltávozott tőlem a 
fi értés, hogy hosszú, fáradságos éveink gyü­
mölcsét annak a gazficzkónak a vérdijával fizet­
tessem meg.

Leült az öreg asszony mellé. Bertrand és 
ilickup asszony, kik kíméletből visszavonultak ko­
csijukhoz, most újra csatlakoztak hozzájuk. Nem- 
sokár# megérkezett a két indián és a fiuk is, a 
kik szintén a meredek széléhez telepedtek le.

És most mindr.nnyiuk szeme a lángokban me­
rült el.

Magasan, mint égő faóriások, csaptak fel a 
1 ingok, aztán ismét lelohadtak és keresztül-kasul 
csapkodva egymáson faltak a száraz fát. Néha 
tompa roppanás hallatszott, mikor valamelyik ke- 
resztgerenda eltört. Ilyenkor magasra szökkent a 
szikra-kéve, és mindannyiszor, mintha kést szúr­

tak volna a nézők szivébe. Hiszen minden egyes 
gerendát ismertek 1

De nem hallatszott egyetlen panaszos hang 
sem. És ez a némaság többet mondott, mint em­
beri szó kifejezni kepes lett volna. Döntölt a 
család hajthatatlan leje, kihez mint élet-halál 
urahoz tekintettek föl a fiuk. Néma megadás volt 
az ő részük. . . .

A nap leszállt. Bíbor fénye egybeolvadt a vö­
röslő langtengcrrel, mely szinte bírókra kelt a 
hatalmas égi tűzzel. A fák fölött szétterjedt füst- 
fátyolon keresztül aranyban és bíborban úsztak a 
távoli mezők. Az ijedten összebújt gulyát pedig 
vérvörösre festette a kettős tüzfény.

Howitt és családja pedig még mindig komor 
merengésben ült a tüzkatlan fölött. . . .

Most gyors lódobogus hangzott. Howitt megfor­
dult és a kapitányt ismerte föl a közeledőben. 
Baxter és két dragonyos jött vele. Az égő 
major messzire ellátszó fénye elárulta, hogy mi 
történhetett, és ijedten siettek a pusztulás szín­
helyére.

— Az istenért, Howitt, mi vitte erre a sze­
rencsétlen gondolatra ! P — kiáltott már messziről 
a kapitány.

Mindannyian fölkeltek. Howitt néhány lépést 
tett a kapitány felé.

— A mi ott hamuvá válik, ép úgy az én tulaj­
donom volt, mint a lekaszált vetés — szólt nyer­
sen. — A mi pedig az enyém, azzal azt teszek, a 
mit akarok, senkinek számadással nem tartozom. 
Szabad emberként öregedtem meg, mint szabad 
ember akarom megérni a véget is.

Mig szólt, méltóság vette körül magas, szikár 
alakjai. Sokkal büszkébb volt, semhogy a keblé­
ben dúló fajdalomnak legkisebb jelét is adta 
volna. Arczán merev nyugalom ült. A kapitány 
mögött álló Baxterre rá se nézett.

A kapitány igaz részvétet érzett, és ezt hangja 
is kifejezte,.mikor igy felelt:

— De, kedves barátom, ön megfelejtkezett 
róla, hogy a farm elpusztításával elesett a kial­
kudott kárpótlási összegtől is!

— Nem felejtkeztem meg semmiről, — felelt 
ridegen Howitt. — Tűzzel semmisítettem meg 
hosszú évek nehéz munkájának az eredményét, 
így akartam. A mi az én kezemből került ki, 
annak ne lássa hasznai más. Ha tehettem volna, 
még felszántottam volna é» lábnyi magasan sóval 
hintettem volna be az elpusztított földeket.

— De elhamarkodott tettével önmagát és övéit 
károsította meg.

— Gyerekkorom óta nem hamaikodlam cl
semmit. Enyéimről pedig nem lehet szó. Tisztelik 
és becsülik elhatározásomat. Vagy talán virágzóan 
dobtam volna oda birtokomat ennek a gazember­
nek ölébe ? Mert azt mar korábban észrevehette 
volna, hogy nem nyúlok majd véres pénzéhez.

Baxter elvörösödve húzódott hátra a drugonyo- 
sok mellé, lluwit pedig hévvel folytatta:

— Tizennyolcz év előtt, hogy ilt letelepedtem, 
az asszonynyal együtt ketten voltunk. Ma, mikor 
ördögi cselekkel elűznek földemről, nyolez pár 
munkás kéz fölött rendelkezem. Elég gazdag va­
gyok ilyenformán, hogy uj otthont alapítsak. Re­
mélem, még van olyan hely a földön, a hol 
ravaszság és árulás ellen védve vagyok.

A kapitány Baxterliez fordult, a ki bár szé­
gyentől és dühtől sapadt, jóakaratot próbált szín­
lelni. Zavarodottan szólalt meg :

— A mi megtörtént, azon nem lehet többé 
változtatni. És bár a káipó'lást rosszakaratuiag 
visszautasították, mégis hajlandó vagyok Howitt 
urnák kamatnélküli kölcsönnel . . .

— Hallgasson ! Ne mondja ki azt a szót, a 
mely arczába kergeti a tisztességes embernek 
a vért!

Howitt magából kikelve vágátt közbe. Aztán 
emelt hangon folytatta :

— Vigyázzon mérges nyelvére, mert elfelejteni 
a tiszteletet, melylyel a kapitánynak tartozom és 
lábbá! taposok kígyó testére. Én tiszta lelkiisme­
rettel megyek el. De átok marad itt utanam, mely 
halálos órájáig boszut áll értünk önön. Most pedig 
siessen, hogy eltűnjek a szemem elől. Ez utolsó 
szavam.

Kis szünet után a kapitányhoz fordult és nyu­
godt hangon szolt:

— Ön is, captain, lovagoljon vissza. Ott át egy 
kis halom emelkedik. Alatta alszik meggyilkolt 
fiam. Engedje meg, hogy haboritatlanul vegyünk 
búcsút annak a sírjától, a ki legbecsesebb volt 
mindenünkből.

Kinyújtott karjával a mint a füstölgő, lángoló, 
izzó romhalmaz felé mutatott, ó-testamentomi prófé­
tához volt hasonló.

Aztán megfordult és keresztbe fonva karját, 
a meredek legszelehez lépett. Ott újra bele- 
mélyesztette szemét a zsarátnok fölött vöröslő 
füstoszlopra . . .

A kapitány megértette, hogy hiábavaló minden 
fáradozás. Bertrand és Hickup asszony felé lova­
golt tehát, a kiknek mentegetőző mozdulattal 
nyújtott kezet. Mikor pedig azt látta, hogy a

Howitt fiuk is hátat fordítva neki, atyjukhoz csat­
lakoznak. szó nélkül megfordította lovat a táborá­
hoz vezető útra.

Baxter csatlakozott hozzá. Sokáig némán ha­
ladlak. A kapitány már kiismerte a rabszolga- 
bárók szolgáinak ravasz özeiméit és nem igen 
érzett hajlandóságot, hogy kellemetlen és meg­
vetett kísérőjével társalgást kezdjen. Baxter pedig 
tudta, hogy a kapitány miképen vélekedik lelőle.

Végre mégis a kapitány szólalt meg. Inkább 
magának beszélt, hogy könnyítsen magán:

Megható jelenetnek voltunk tanúi. Nem tudom, 
nyugodt-e a lelkiismeretük azoknak, a kik ezt a 
súlyos végzetet fölidézték. Ilyen becsületes, jobb 
sorsra érdemes család !

— Keménynyaku nép — szólt óvatosan Baxter.
__ Ha megfészkelte magát valami az agyukban,
inkább belepusztulnak, semhogy engednének. Leg­
tanácsosabb, ha az ember nem bocsátkozik velük 
tárgyalásokba. Durvaságuk lehetetlenné teszi a 
közeledést is.

— Azt hiszem, ön nem húzta épen a rövideb- 
bet — lelelt gúnyosan a kapitány. — Kívánsága 
teljesült: azok a szegény emberek elköltöznek 
önnek megvan az az öröme, hogy 
szomszédságtól szabadult meg.

(Folytatás* követkelik.)

talaj kedvező voltának volt köszönhető az ame­
rikai vasutak eddig csaknem mesésen hangzó 
gyorsasaga. Most a franczia vasúti társaság elra­
gadja az első helyet Amerikától. A Burdeaux- 
Henday vonalon junius harmadikálól extrára-

es
kellemetlen

px Pör egy ki nein adott pályadij miatt. 
Gustave Charpentier, az ismert zeneszerző, kár­
térítést pert indított a franczia akadémia zene­
osztályának tagjai ellen. Charpentier „Louise“ 
operájával pályázott az akadémia Montbienne- 
dijára, melylyel a par excellence franczia operákat 
jutalmazzak." A jury kimondotta, hogy Charpen­
tier operája egészen nélkülözi a franczia operák 
hagyományos feltételeit és mindennek inkább 
nevezhető, mint franczia operának. Charpentier 
erre kártérítési pórt indítóit és hivatkozik a köz- 
társasági elnökre és Leygues szépművészeti minisz­
terre, a kik darabjának premiérje alkalmával 
dicséretekkel halmozták el, mint igaz.n franczia 
operának szerencsés szerzőjét, a ki a nagy nem­
zeti zeneszerzők tradiczióit oly hűségesen meg­
őrizte.

*

IX A vonatok gyorsasága. Az amerikai 
vasutak foglalták el eddig az első helyet gyorsa­
ság tekintetében az összes vasutak között. A

pid vonatok közlekednek, melyek óránként Ida 
km.-t fognak megtenni. Ez lesz a leggyorsabb 
vonat az egész világon. A Baris-Calais kő-"ti 
közlekedő expresz, mely megállás nélkül egy­
folytában halad, 210 perez alatt futja meg a 
kilométernyi utat, ezzel szemben ;.z uj burdeaux- 
hendayei vonat 157 perez alatt teheti meg a 233 
kilométernyi utat,

IX Maupassant és a becsületrend. Maupas- 
santról beszélik, hogy — a mint egy Ízben meg is 
irta — három dolgot gyűlölt különösen: a h an- 
czia akadémiát, az ordókal és a Revue des Deux 
Mondes-ot, az akadémia hivatalos szemleieL Az 
utolsóval később megbékült, sőt szerződést kötött 
a Revue kiadójával, hogy 4U ezer frank hono­
ráriumért évenkint egy-egy regényt ir neki. - 1 
ordót is gyűlölte. Egyszer azonban az a hír ter­
jedt el Parisban, hogy Maupassant becsületrendet 
kap. A dolog úgy történt, hogy a kormány bízat- 
másán megkérdezte a nagy írót, vájjon eiloga' ja- 
a becsölel rendet, melylyel kitüntetni szándékozza'« 
Maupassant levélben válaszolt és a következőké 
irta a miniszterelnöknek: „Hu egy szép oap 
elküldték volna a becsületrendet, a nélkül, hogy 
nekem valamit szóltak volna előzőleg, nem kit­
tem volna vissza. De most, mikor megkérdezn.*» 
kellemes lenne-e rám nézve a kitüntetés, v-1) 
télén vagyok azt válaszolni, hogy nem. bőt i* 
kellemetlenül érintene.

*

IX Mennyibe kerül egy miiemben? VaB 
Francziaországban egy nagy gyár, mely -
ges emberi testrészeket készít és gyárin 
mindenfelé „viselik“ a világon. Ennek a r> < 
árjegyzékéből írjuk ki a következő ada o *a • 
felső "kar 45 frank, alsó kar újakkal együtt 
frank, két lábszár újakkal együtt 1OO hant, .1» 
mesterséges orr nikelből 500 frank, két u . 
felszereléssel G50 frank, fogsor ■ piatma-b« ‘ 
350 frank, egy par szem 140 frank. Mu> « 
arak a legolcsóbban vannak számítva es 
melegebben ajánlhatók — j‘‘gyz* me6 °™0tkal 
egy franczia újság — mert eredetmen 
többe kerülnek.
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ygy ei nem elég, még ezer tengerész katonából állá 
táseláaljat szállított partra.

Kétezer orosz kozák parancsot kapott, hogy Pe­
king felé induljon.

A katonák elindultak, de azt hiszik, hogy nem 
fognak eljutni a khinai fővárosba, mert a boxerek 
„íjukat fogják állni Peking előtt.

Az angol kormány bizalmatlanul nézi Oroszor­
szág akczióját. A Times-nak a kővetkezőket táv­
iratozzak Pekingből: „Az orosz követ fölajánlotta 
a khinai kormánynak, hogy rendelkezésére bocsát 
orosz csapatokat a fölkelés elnyomására. A khinai 
kormány megköszönte ezt az ajánlatot és meg­
ígérte. hogy tárgyalás végett a cungli-jámen elé 
fogja terjeszteni.

A Times ehhez a távirathoz a kővetkező meg­
érzést fűzi: Angliának nem engedi meg érdeke, 

hogv Káinéban a rend helyreállítására a vezető 
terepet más hatalomnak engedje át s legkevésbbé 
engedheti át olyan hatalomnak, a mely, miként a 
tapasztalat mutatja, abba a kísértésbe jöhetne, 
hogy ezt a szerepet a többi hatalom kárára és a 
gojat hasznára kiaknázza. Angliának kötelessége, 
hoev a vezetést a kezébe vegye. Anglia szívesen 
vállalkoznék rá Amerikával szövetkezve, ha az 
amerikai kormány erre el tudná magat határozni.
De bármiképen is, Angliának a legnagyobb ener­
giával és gyorsasággal kell érvényesíteni hegemó­
niát. Ezer szerencse, hogy a khinai vizeken levő 
flottánk lehetővé teszi nekünk, hogy a legnagyobb 
nvomatékkal megtegyük mindazt, a mit érdekünk 
megkövetel.

Washington, junius 6.
Kompi tengernagy táviratozza Tálaiból: A harcz

megkezdődött.
London, junius G.

Tranczioország, Oroszország, Anglia, Kémet- 
é-s Belgium követe a cungli jámennek ulli- 
1 adott át, a melyben Peking katonai 

...kisavai fenyegetőznek arra az esetre, ha a 
hiénái kormány záros határidő alatt nem vet véget 
a fcoxerek fölkelésének.

Köln, junius G.
f'. térvárról táviratozzak a Köln. Xlg-nak: A 

kormomhoz közel álló körök azokkal a hírekkel 
szemben, a melyek az. orosz japani viszony ko- 
mo . elmérgesedéséről szólnak, egész határozott- 
ságza! kijelentik, hogy az orosz kii fignminiszterinm 

len tekintetben megnyugtatónak tartja a kelet- 
acsial helyzetet. Az orosz külügyi hivatal nem 
tiik- donit nagy fontosságot a khinai eseményeknek, 
sőt ellenkezőleg meg van győződve, hogy a ha­
talmak nyomatékos föllépésükkel el fogjak érni, 
hogv a fölkelés mielőbb véget ér s a khinai kor­
inam' garancziát fog nyújtani, hogy a személy - és 
vagyonbiztossag jövőben jobban lesz megvédve 
é; teljes kárpótlást fog adni a lázadók által oko­
zott kárért. A mi pedig Koreát illeti, ennek ierü- 
,eti épségét az összes hatalmak garantáljak. Ezt 
Tokióban ép úgy tudjak, mint Pétervárott.

Brüsszel, junius G.
A külügyminisztérium a következő táviratot 

kapta Pekingből: A brüsszeli követ azzal a ké­
réssel fordul az osztrák-magyar követhez, hogy 
osztrák-magyar katonákat küldjön a belga követ­
ség megvédésére. Az osztrák-magyar követség 
készségesen teljesítette ezt a kívánságot.

Tien-Csin, junius 0.
A legújabb paolinfui jelentések szerint olt a 

műit éjjel minden rendben volt. Mindazonáltal 
nagy volt a veszedelem. Minthogy a khinai vasúti 
alkalmazottak Pengtaiból megszöktek, az idegenek, 
a kik Pekingbe utaztak, ismét visszatértek. Ma 
I: ég kétszáz főnyi külföldi csapatot várnak ide. 
Heggel Tiencsin varosban nagy volt az izga­
tottság.

London, junius 6.
A Pieuter-ügynükségnek jelentik Washington­

ból : Kenipf tengernagy tegnapi takui táviratára 
vonatkozólag azt jelentik, hogy a távirat siftriro- 
zoti volt és nem lehetett teljesen elolvasni. A 
külogvminisztérium véleménye szerint a Iá:irat 
úgy olvasandó, hogy Kempt 50 matrózt szállított 
partra a mar partra szállt tengerészkatona-zaszló- 
aij megerősítésére.

London, junius G.
A helyzet Klímában egyre veszedelmesebb kezd 

Kői'.'. Két angol alattvalót is meggyilkoltak a 
b ■ k. A régens-császárné, a kiről köztudomású, 
I. g gyűlöli az idegeneket, legközelebb el fogja 
hagyni Pekinget és az ország belsejébe log 
He nrii. Mar megtettek minden készülődést ehhez. 
Minden jel arra mutat, hogy a régens-császárné a 
b rekkel tart.

Brüsszel, junius G.
A belga khinai vasúttársaság táviratot kapott 

i'eiingbúl, a mely szerint a belga mérnökök biz- 
bj:.-.,gban vannak. A viszonyok rosszabbak, mint 
f" nte. A pekíng-banghkoi vasul építése meg- 
I kmin A lázadók minden vasútvonalat hutai­
ba»«.:, a kerítettek.

Tientsin, junius G.
A vasúti összeköttetés megszakadt, mert a 

hidakat szétrombolták. Ma 13 angol tengerész- 
katona egy Maxim-ágyuval, 50 amerikai és 74 
iapan érkezett ide Takuból.

lyen kell véres harezokat vívnia, míg teljesen ki­
csikarhatja hős ellenfeleinek kezéből a fegyvert, 
melyet több dicsőséggel hordoztak, mint az egész 
angol hadsereg, ha fájdalom, nem is olyan si­
kerrel.

Hogy most mit fog Roberts tenni, az még az ő 
titka. Valószínű, hogy mo=t meg fogja kezdeni 
alkudozásait Bolhával, hogy az egész búr hadse­
reg tegye le a fegyvert, egyben pedig segélyére 
siet Bullernek, a ki megint nagyon szorongatott 
helyzetben van. Igaz ugyan az is, hogy ha a búrok 
Laings-Necknél felrobbantanák a vasúti alagutat, 
ez egy vonással megsemmisítené az angolok szá­
mítását.

Ma érkezet távirataink a kővetkezők:
London, junius 6.

Roberts lord jelenti Pretoriából tegnapi ke­
lettel :

Kevéssel az éj beállta előtt az ellenség csaknem 
valamennyi hadállásából ki volt verve. Hamilton 
lovasitott gyalogsága egészen kétezer yardnyira 
Pretoriától üldözte a búrokat. Az ellenség sietve 
vonult vissza.

Az angolok egy békekövetet küldtek ki, a ki a 
város átadását követelte.

Botba parancsnok fegyverszünetet ajánlott a 
megadás föltételeinek megállapítása végett.

Roberts lord azonban azt üzente neki, hogy a 
met,’adásnak feltett’ nül kell tört, nme, meri különben 
hajnalban bevonul a városba.

Bolha erre azt válaszolta, hogy a várost nem 
fogja védeni. Bízik benne, hogy az asszonyokat, a 
gyermekeket és a polgárok vagyonút meg fogják 
oltalmazni.

Reggel kipnee órakor Pretoria három legtöbb 
polgárt tisztviselője Roberts lordhoz jött s kijelen­
tette, hogy a várost át akarjak adm.

Krügerné és Bolha parancsnok felesége Pretó 
fiában vannak.

Néhány angol foglyot eltávolítottak, nagyobb 
részük azonban még Waterxvalban van.

London, junius G.
A lord-mayor plakátot tűzetett ki a Cityben 

ezzel a füiiralial: Pretoriában a brit zászló leng! 
A mint a lakosság ezt a plakátot meglátta, rend­
kívül zajosan tüntetett és ugyanazok a jelenetek 
ismétlődtek, a melyek Mafeking fölszabaüilasánuk 
hírére lejátszódtak. A lord-mayor a következő 
táviratot küldte Roberts tábornagynak:

A királyság soha sem fogja elfelejteni, hogy
mit tett ön es hogy mit müveitek a csapatok
az ön vezetése alatt. Fogadja London polgárai­
nak leghálásabb Szerencsek»vánalut.

Alfred A" irton.
London, junius G.

Roberts lord azt jelenti, hogy a lova.-itott gya­
logságnak és u yromanry-csapatnak löt. zázz ó- 
alja Lindley köz, lében kénytelen volt

— & király Becsben. A király ma reggel kezdte 
meg d bécsi helyőrség részletes szemléjét. Először a

megadni 
Methuen 

hogy a 
liuszon-

A transzváli iiáboru.
Roberts tegnap csakugyan birtokába vette Pre­

toriát, s Alfred Karion, a londoni lordmayor 
ege=z méltán táviratozta neki, hogy a királyság 
sohasem fogja elfelejteni, hogy mit tett ő, s hogy 
uii müveitek a csapatok az ü vezetése alatt.

Anglia egyelőre úgy viselkedik, legalább a la­
kosság úgy viselkedik, mintha a háborúnak vége 
v°lna, s mintha most már Transzval is ép úgy 
angol gyarmat volna, mint a hogy gyarmat Ka­
barja. vagy Fokföld, s mintha az angol csapatok­
nak nem volna már tenni valójuk a két búr 
köztársaság területén.

Ezenközben azonban Lindley közelében, tehát a 
toár annektált Pranjeban a yeomanry csapatnak 
13-ik zasztóalja búr fogságba jutott.

Sok jel mutat arra, hogy a búrok még Pretoria 
elfoglalása daczára sem adják föl a küzdelmet, s 
hogy Robertsnek még és seregének nem egy he-

ntagat egy jural nagyobb bár seregnek. 
tábornok kitűnő menettel nyomul előre, 
yeomanryt megszabadítsa, a mennyiben 
négy óra alatt negyvennégy mértföldet haladt, de 
mégis későn érkezett. Megtámadta a búrokat, a 
kik körülbelül két-liurom ezeren voltak s öl órai 
harcz után teljesen visszaverte őket.

Fokváros, junius G.
200 itteni önkénytes Dougiasha ment Warren 

tábornok seregének erősödésére.
London, junius G.

Roberts lord jelenti Pretoriából tegnapi kelet­
tel : A város megszállása a legkielvgitobb módon 
folyt le. Az angol lobogót kitűzték a kormány- 
épületre. A csapatok sokkal lelkesültebb fogadta­
tásra találtak, mint a milyenre számítottak.

VIDÉK.
* Pozsony város törvényhatósági bizottsága

tegnap tartott közgyűlésében tiszti föiigyészszé Mutec 
Dani ügyvédet, rendőrkapitány-helyettessé .libel I»villa 
rendőr foga lm azét választotta meg. »X létesítendő köz­
könyvtárra 8U00 korona állandó évi segélyt, a királyi 
jogakadémiai ifjúság részére palyadijak kitűzés r- évi 
200 korodat, a votosvai Andr.issy Gyula emléktáblára 
100 koronát, Munkácsy eu.l ki re liteltendö müveiz- 
segélyzö ösztöndíj ulafa re. 200 koronát szavazott rr.eg.
A városi villamos vasútnak gyakori ilzemmegsziikitása 
s a palya és kocsipart rossz kurbuuUrtusa miatt felír a 
kereskedelmi miniszterhez és kéri a vállalat felülvizs-

ÚJDONSÁGOK.
— junius G.

— Szem él gi hírek. Lajos I iktor iíiherczeg 
ma reggel Raudnüzba érkezett. — frigyes lú- 
lierezeg ma a párisi vilagkiuliiliisról visszaél kezelt 
Pozsonyba. — Báró Aehreiiihal pélervári osztia«- 
magyar nagykövet két hónapra állomáshelyéről 
szabadságra utazott. — Rainer fölierczeg ma 
este Klagenfurtba érkezett. — Hartl osztrák 
közoktatásügyi miniszter, Buták tárczanélküli mi­
niszter és Ptntnski, Galiczia helytartója, a krakkói 
egvetem jubileuma alkalmából ma Krakkóba 
utaztak.

— József főherczeg Zllahon. József fölierczeg 
szemleuljaban ma délelőtt 10 órakor mint egy táv* 
irat jelenti — Zilaina érkezett. A pályaudvaron óriási 
közönség élén báró Wesselényi főispán üdvözölte a 
főlicrczeget, a ki megtekintette a tiszteletére díszben 
kiven »U tüzoitúkat, majd bosszú kocsisor kíséretében 
bi vonult a díszesen fellobogózott varosba, a sorfalat 
al;ó közönség lelkes üdvrivalgásaitól kísérve. A bevonu­
lás után a főherczeg a hatóságok tiszteletét fogadta. 
Az üdvözlő beszédre adott válaszában kiemelte, hogy ő, 
családja és gyermekei ugyanazokat az érzelmeket táp­
lálják Magyarország iránt, mint boldogult édes atyja. 
Ezután lelkes szavakban emlékezett meg a honvédségről, 
a mely kiképzés és tudomány tekiuteteben ép oly ma­
gas fokon all, mint bármely hadsereg. Védelemre kitűnő, 
hadakozásra vitéz és erős. A fölierczeg ezután hosszabb 
ideig sereiét tartott, mely alkalommal többeket megszó­
lítással tüntetett ki. Délután a fölierczeg a honvedka- 
szárnyát tekintette meg, este pedig sétakocsi zást tett : 
város ban, a melyet díszesen kivilágítottak es tiszteletére 
fáklyászenét és szerenádot rendeztek. Holnap délelőtt 
csapatszemle lesz, melynek végeztével, 
kor József főherczeg Erdélybe utazik.

_ A honvédvezórkar tanulmányútja. Bártfáról
táviratozzak, bogy a honvéd vezérkari tisztek Clair 
Gyula altábornagy vezetése alatt Eperjesről 38 lóval ma 
odaérkeztek s nehány napig ott fognak 
vezérkar hadászati tanulmányutjának 
állomása.

aradm. A 
az utolsó

boszoia-herczegovinai 1. és 4. gyalogezred került sorra.
A szemlén ott voltak : Ferencz Ferdinánd trónörökös, 
b. Krieghammer hadügyminiszter, b. Beck, a vezér­
kar főnöke, gróf Üxküll hadtestparancsnok, számos 
tábornok és az idegen katonai attasék. A csapatok az 
előirt taktikai gyakorlatokat mutatták be. A király 
nagyon megdicsérte kifogástalan maguktartását és készült­
ségüket.

— Gróf Lónynyné és a belga király ta­
lálkozása. Újabb jelentések szerint gróf Lónyay 
Elemérné mégsem Parisban fog találkozni atyjá­
val: Lipót belga kírálylyal, mint általában hire 
járt, hanem Gasteinban. E szerint Lónyay grófné 
e hónap 12-én Gasteinba utazik és három napot 
fog ott tölteni atyja látogatásán. — Egy késő 
éjjel érkezett távirat azt hozza hírül, hogy a belga 
király ma este már megérkezett Gasteinba.

— A czárl pár nyaralása. Sok ellentétes hir ke- 
rült a lapok révén forgalomba, melyek mind a legkü­
lönbözőbb helyeken akarták a czárl párt nyaraltatni.
Egy Pétervárról jött jelentés következtében mind e 
kombináczió elesik. A jelentés szerint a czár az idei 
nyáron nem megy külföldre. Részt vesz az odesszai 
nagy hadgyakorlatokon, melyeknek két vezére Sergius 
nagyberczeg és Kuropatkim altábornagy hadügymi­
niszter lesz, azután családjával Spalába, majd pedig 
a Krímbe megy, a hol az egész nyarat tölti.

__ Vilmos császár Parisban volt. A
Párisban megjelenő Gaulois igen érdekes és fölöt­
tébb hihetetlenül hangzó titkot paltantott ki Igen 
határozott tónusban kijelenti, hogy Vilmos császár 
Borisban volt és megtekintette a világkiállítást. A 
Gaulois azt is kijelenti, hogy értesülését teljesen 
megbízható forrásból kapta s azt minden körül­
mények között változatlanul fenn is tartja. Neve­
zett lap szerint a császár, kinek érkezéséről csak 
egy-két beavatottnak volt tudomása, a pálya­
udvarról egyenesen a kiállításba haji látott s 
figyelmesen átvizsgálta a német paviliont. A csá­
szár parancsára sokat kellett a pavilion berende­
zésén változtatni s ezért késtek a megnyitásával.
A császár egy vagy két napig volt csak Parisban. 
Parisnak figyelmét egy napra lekötötte a Gaulois 
s ugv hisszük, ennek a hírnek is csak ez volt a 
czúlja.

.— A japán trónörökös Budapesten. Kotohitó
Kan-In herczeg, japán trónörökös tegnap este herczeg 
Lobkowitz Rudolf hadtestparancsnok előtt kijelentette, 
hogy meg akar szemlélni egy lovas és egy gyalogezredet,
A hadtestparancsnok nyomban intézkedett, bogy a 1G. 
huszárezred, a 32. gyalogezred és a 4. iiadtest-tüzérezred 
egy lovas ütege ma délelőtt 9 órakor a lovassági 
gyakorlótéren várja meg a japán! trónörökös megérke­
zését. Pontban 9 órakor érkezett a császári herczeg 
Fudji ezred -s japán attache és Ossima japán alezre­
des kis rétében a gyakorlótérre, meghallgatta a 10. 
huszárezred ezrides-'-Di-k és parancsnokának jelentését, 
kocsin egy magaslatra hajtatott és innen a legnagyobb 
érdeklődéssel kiserte a kivonult csapatok gyakorlatát. 
Előbb a 1G. huszárezred gyakorolt lovas századonkinl, 
majd a két osztály, végül az egész ezred, amely azután 
diszrncnelbeii vonult el a herczeg előtt. Ezután a 4. 
hadtest tüzerezred lovas ütege gyakorolt s végül szintén 
diszmenetct tartott. Következett a 32. gyalogezred gya­
korlata, a mely a kölcsönös támadást és védekezést 
mutatta be két zászlóaljjal egy ellen, majd ugyancsak 
diszmenelbeu vonult el a japán herczeg előtt, a ki 
megkérte a hadtestparancsnokot, hogy a kivonult csa­
patoknak és parancsnokaiknak köszönetét fejezze ki.

__ Szerencsétlenség egg tiiákkiránrliilá-
sou. A kolozsvári kathoiikus főgimnázium huszon­
hat növendéke a pünkösdre néhány tanar veze­
tése alatt kirándult a tordai hasadékhoz. A nö­
vendékek fölmentek a menedékhez messzelató 
tornyába, a korhadt csigalépcső azonban lesza­
kadt a diakok terhe alatt. Ketten súlyosan meg­
sebesüllek, egy Polliik nevű gimnazista agyrázkó­
dást szenvedett. Az eset hire óriási konsternácziót 
kelteti Kolozsváron.

_ A magyarok a párisi dlákkongresszuson. A
párisi diákkongresszusra franczia nyelven is megjelenik 
a magyar almanach. Ingyen fogj ik osztogatni a 
külföldi diákoknak. Az almanachnak az a czelja, hogy 
megismertesse a külfölddel a magyar diákságot, melyről 
a román diakok otv sok rosszat írtak és beszéltek. A 
franczia kiadás tetemes költségeinek fedezését a magyar­
országi főiskolák ifjúsága vállalta magára. Eddig adakoz­
tak : a kolozsvári tudomány egyetem 50 koronát, az 
egri érseki es a pécsi püspöki jogakadémiák 30 30
koronát, a magyar-óvári gazdasági akadémia 25 koronát.

— Miniszterek Szabadkán. Hegedűs Sándor 
kereskedelmi és dr. Plusz S .i.dor igazaágügyminiszler e 
hó lG-án a bajai helyi iparkullilas megtekintésére 
Bajára utaznak. A miniszterek lG-án a délutáni 
gyorsvonattal érkeznek Szabadkára, a hol ünnepélj es 
fogadtatást rendeznek. A miniszterek megtekintenek 
néhány gyártelepet, kihallgatást tartanak s másnap reggel 
Síhmausz Énre főispán kíséretében Bajára ulaznuk.

_ A koronázás évfordulója. »X koronázás évfor­
dulója alkalmából, junius 8-án, pénteken délelőtt 11 
órakor koronázási emlékünnepélyt rendeznek a magyar 
tanítók k tszinójáhan. Ugyanekkor ülést tart a budapesti 
tanítók segítő-egyesülete és a magyar tanítók kaszinója 

Az eis'j ölesen osztják ki a I*erelicz József és Erzsé­
bet árvaalapok t-s az üs.töndijak kamatait. »X második 
ülés n dr. Széki Antal jogtanácsos előadást tart a 
tanítói korunubaiik tervezetéről. Az állami es község 
középiskolákban a koronázási einleküunepélyéket pénte­
kül deleiül! kilencz urakor tartjuk meg.

— A ezerb király körútja. Sándor szerb klrxly 
nagy utazást lesz a országában s a lakosság mindenütt, 
hol eddig járt, lelki s hódolattal íugadtu. Dőlni Jilila- 
novucban, a hol i íőszür állapodott meg a „irály és 
kísérete, az egész környékről összesereglelt néptömeg 
Várta az uralkodót, a ki Jelenics esperes üdvözlő be­
szédére azt válaszolta, hogy örömmel jött népe közé, 
mert közvetlen tapasztalásból akarja tnegism-rni óhaj­
tásait és szükségleteit, hogy Szerbiát az igaz haladás és 
a jólét Utj.ira vezesse. A nagy lelkesedéssel fogadóit 
beszéd végén a király felszólította a népet, hogy minden 
erejét az ország gazdasági megerősödésének szentelje. 
Hasonló fogadás volt Gradúteban és Kadujevácz-

Türr tábornok ebédje. Türr István tábornok 
ma ebédel adott a Hungaria-szállóban, melyre hivatalosak 
voltak : a pénzügyminisztérium részéről Töpke állam­
titkár es báró jindreánszky min. tanácsos, a keres­
kedelmi minisztérium részéről Gonda Béla miniszteri 
tanácsos, a földmivelési minisztérium részéről Kvaesay 
Jenő min. tanácsos, továbbá Fenyvessy Ferencz főispán, 
Katona Béla korooaügyészhelyettes, Leidet Antal 
konzulátusi tanácsos stb.

— Öngyilkos ifjú. Czeilinger Antal losonczi 
fiatal tanítójelölt Csaba Csüdön a szülei hálánál szivén 
lőtte magát és szörnyet halt. A szűkszavú távirat semmi 
részletet nem említ a tragikus eset előzményeiről.

— Ünnepelt Iskolaigazgató. Fankovich, Sándort, 
a munkácsi állami főgimnázium igazgatóját, működésé 
nek 25-i'r évfordulója alkalmából fényesen ünnepelték. 
Pünkösd másodnapján délelőtt a róm. kathoiikus tem­
plomban istentisztelet volt, mely után a jubiláns igaz- 
valót a városi hatosáé, kaszinók és több testületek kül 
dötlségileg üdvözölték. Délután 2 órakor ünnepi lakoma 
volt a Csülag-vendéglő nagytermében. A banketen több 
mint kétszázan vettek részt. Számos felküszöntő hang­
zott el. Különösen szépen beszéltek : Fankovich Sán­
dor, Hagara Viktor Beregmegye főispánja, Sütő 
Károly ref. lelkész, Kedeczey János orsz. képviselő, 
Fechtl János szatmári róm kath. 1-1 kész és tanar. 
Szántó Soma munkácsi főgimnáziumi tanár roppant 
hatással szavalta el ez alkalomra irt gyönyörű ódáját, 
mig Halász Géza erdőgondnok sziporkázó szellemű, 
humoros költeményével ragadta zajos derültségre a tár­

saságot, melynek soraiban Fankovich Sándornak szá­
mos régi tanítványa volt jelen. Lakoma végeztével 
Szántó tanár felolvasta az üdvözlő táviratokat, több 
mint ötven darabot. Az Dnnepély alkalmából a kultusz 
minisztert táviratilag üdvözölték.

— Vasúti katasztrófa. Hamburgban ma 
nagy szerencsétlenség történt a vasútállomáson.
A frankfurti gyorsvonat olyan nagy sebességgel 
rohant be, hogy nem lehetett már idejekorán 
fékezni. A lokomotív kiugrott a sínekből és neki­
ment a pályaudvar falanak. Tíz utas megsebesült, 
harmati közülök súlyos sebeket szenvedtek.

— Véres képviselőválasztás. Egy Cagliáriból 
jött távirat jelenti, hogy a tegnapi képviselőválasztásnál 
Uras község szavazó termében Pires Efisio és Carboni 
Onoftts földbirtokosok összeszólalkoztak. Vita közben az 
előbbi kést rántott elő és szivén szúrta Carbonit, ki 
nyomban meghalt. A gyilkost letartóztatták.

— Magyar eszme diadala Becsben. A bécsi 
tudományos akadémia — mint a napokban kommentár 
nélkül közölve volt — fonogvammgyiijteinényhcn szán­
dékozik az összes európai nyelvek és dialektusok egy-egy 
mutatványát megőrizni. Illet'kés helyről felkérik lapun­
kat arra a kijelentésre, hogy ily gyűjtemény szép és 
hasznos eszméje Vikár Béla irntarsuuktól ered, a ki 
1895. telén kezdte meg a fonografiktis gyűjtést Magyar- 
országon. 189G január óta Wlassies Gyula közoktatás- 
ügyi miniszter támogatása mellett folyik nálunk a 
magyarság és a hazai nemzetiségek néphagyományainak 
ez a gyűjtése a magyar nemzeti múzeum néprajzi osz­
tálya számára. Hogy az eddiu- mintegy 500 fonográf- 
hengeren az ország minden vidékéről gyűjtött szebbnél 
szebb dallamok »■! ne veszhessenek, Kereezty István 
múzeumi s. őr, ismert zenei Író, az összes dallamokat 
iskolázta, inig a szövegeket gyűjtőjük, Vikar Bela 
mar a fonográfba felvételkor Írásban rögzítette meg. 
Mind a kétféle leirást lelkiismeretes pontossággal végez­
ték. E szel int az, a mit a becs tud. akadémia még 
csak tervezget : a fonogramm-tár nálunk már meg­
van, meg pi dig a kezdet nehézségeit meghaladott álla­
potban.

— Pünkösdi mulatság cmbcrhalállal. Bélfala 
község fiatais.iga pünkösd napján tánczmulatságot ren­
dezett a községi korcsmában. Mikor aztán a bor a 
fejébe szállt a sok legénynek, hagyományos szokás sze­
rint bicskával és fokossal folytatták a tánezot is ivást. 
Valóságos vérfürdő keletkezett a csárdában, melynek 
még a közbelépett falusi bíró sem tudott véget vetni, 
sőt még ö is két szúrást kapott. A véres esetnek eddig 
két áldozata van. Szováth Dénes és Fekete Bálint 
holtan maradt a korcsma udvarán, többen pedig súlyos 
sérülést szenvedlek. A csendőrség elfogta a verekedésben 
résztvett összes legényeket, de hogy a gyilkosságot ki 
követte el közülük, eddig nem lehetett megállapítani.

— Rekviem. Az országos központi oltáregyesület 
néhai alapító elnökének, özvegy gróf Cziraky János­
odnak lelki üdvéért fénye gyászmise volt ma délelőtt az 
angol kisasszonyok váczi-utezai templomában. A délszaki 
növényekkel ékesített templomban előkelő közönség 
hallgatta a gyaszmisét, a melyen Kanter Károly, a budai 
királyi palota aputplébánosa czelebráli.

_ Bányaszerencsétlenség. Szerencsen tegnapelőtt
a város közelében levő, Reichmann. Armin kőbányá­
ban egy sziklatömb leszakadt és maga alá temette 
Krucsai János 32 éves szerencsi lakos bányamunkást.
A lent dolgozó munkások rögtön oda futottak és hosszú 
fárasztó munka után a szikladarabot elhengeritették, de 
Uracsain már nem segíthettek, mert szétzúzott testtel 
holtan feküdt a bánya fenekén. A vizsgálatot njómban 
megindították s akkor kiderült, hogy a szerencsétlenség­
nek a bánya felső részén dolgozó munkások voltak az 
okai, minthogy ők észrevették a j sziklarcpedést, Kru­
csai t azonban a veszélyre nem figyelmeztették, A bíró­
ság ez ügyben megindította az eljárást.

— Oláh nemzeti mulatság Kenyérmezőn. A 
«bunyadnu gyei román asszonyok egyesülete» a rom,m 
pünkösd második napiéin össze fogja csőditeni az összes 
olábok.»l Kenyérmezőn. Balomir, Zsibot, Kudzsir, 
Kenyér, Romos, Prrsz.ika és más községekből a tanítók 
és papok vezetése alatt. A falusi dalkarok kizárólagosan 
roman nemzeti dalokat fognak énekelni s a résztvevők 
román nemzeti kosztümökben fognak megjelenni. Terv­
ben van, hogy a fiatalság meg fogja koszoruzni <Mo- 
llerlea» népkültő sírját. Ajánljuk szegény üldözött 
román testvéreink ünnepét, mely aligha fog simán 
tisztességesen lefolyni, az illetékes hatóságok figyelmébe.

— A munkás szerencséje. Temesvárról egy nagyon 
szegény ember nagy szerencsijének hírét hozza a taviró 
Wimmer József, a spódiumgyár munkás , a ki nagy 
nyomorban tengődött, Olmützbül értesítést kapott, hogy 
százezer korona ü ükség szállott reá IVimmer I 
nevű nagybátyja révén. Az utipénzt úgy adtak nek 
ö-sze a gyár alkalmazottjai, hogy Olmützbe mehessen 
fölvenni az örökséget.

— Rózsa Sándor apotheozlsa Szegeden régóta 
fáradoznak azon, hogy egy nagyobbszabásu múzeumot 
létesítsenek. E véghói alapították inár évekkel ezelőtt 
Somogyi-könyvtár archeológiái gyűjteményiét s a múlt 
esztendőben a kultúrpalotában a könyvtárral kapcsolat­
ban elhelyezett kis képtárat is. Most a muzeum létesi 
tésére a különféle adományok és szerzemények révén 
közelebb jutott a megvalósulás stádiumához s a képtár 
számara megfestetetik Rózsa Sándor szegedi betyár­
kapitány élete históriájának kiváló momentumait .is. A 
legtöbb részletek a szabadcsapatnak, a szabadságharcz 
alatt viselt dolgait fogjak ábrázolni, de a képsorozat vé­

gén meg lesz örökítve az az éjjeli harcz is, a melyben 
Rózsa Sándor és három társa Szeged alatt megállított 
egy pesti vonatot, a melyről az a hír volt elterjedve, 
hogy százezer forintot visz Szegedre.

— Munkát a vakoknak. A vakoknak újra nincs 
munkájuk és a vakokat gyámolitó országos egyesület 
kefekötö és székfonó műhelye ismét üresen áll. A sze­
rencsétlen vilagtalanok nevében a humánus egyesület 
most a nagyközönséghez fordul, hogy a rossz nádszéke­
ket adja a vakok műhelyébe javítani. Elég egy levelező­
lapot írni a Szilágyi-utcza 2. sz. a. műhelybe, a mely 
a befonandó székért és egyéb ilyen fajta munkáért elküld 
és ingyen haza is szállíttatja.

— Meggyilkolt erdöór. Radnai jelentés szerint 
Onetz Péter milovai kincstári erdöört tegnap délelőtt 
a Sulkovszky herczeg! uradalmakhoz tartozó erdőben 
agyonlőve találták. Valószínű, hogy a szerencsétlen 
erdőőr boszunak lett áldozata. A radnai csendőrség a 
fószolgabirósághoz intézett jelentés alapján a vizsgálatot 
megindította.

— Szerencsétlenül Járt bankár. Lembergbol
táviratozzak, hogy Jvlax Gusztáv ottani bankár ma 
délután vigyázatlansága következtében lebukott a har­
madik emeleten levő lakása ablakából. A szerencsétlen 
szörnyet halt.

— Postahivatal a képes levelezőlap kiállítá­
son. Az iparművészeti múzeumban, a nemzetközi képes 
levelezőlap kiállítás tartamára postahivatalt állította* fel, 
a hol bélyegeket árulnak és felveszik a levelezőlapokat.
Az icViglenes postahivatal naponkint délelőtt 10—12 
óráig és délután 2—6 óráig áll a közönség rendelke­
zésére.

— Egy nagy malom pusztulása. Moszkvából 
táviratozzak, hogy Csernikenben a nagy gőzmalom, a 
melyhez fogható nagy malom még csak egy van egész 
Oroszországban, ma porrá égett. Húszezer púd búza 
elpusztult. A rezervoárokban tizenkétezer pud petroleum 
felrobbant. A kár félmillió rubel.

— Gyilkos férj. Véres gyilkosság tartja izgalomban 
Bánfalva község lakosságát. Fgy féltékeny férj ittas 
állapotában megölte szép fiatal feleségét, a kit különben 
a rajongásig szeretett. Az esetről tudósi tónk az alábbi 
részeteket közli, Bánhidi Sándor fiatal gazdaember 
rendkívül féltékeny volt a feleségére. Pünköed hétfőjén 
együtt ment a f'rj feleségével a tánezba, hol vasárnap 
és ünnep napokon 0 fiatalság össze szokott jönni. Ott 
volt a mulatságon n menyecske apja is, a ki vejével 
leült borozni. A szép asszonyt csakhamar tánezba vitték 
a legények s boldog volt, a ki)tánczolhatott vele. Nem 
is igen hagytak neki pihenőt, hanem kézről kézre adták. 
A féltékeny férj azt szerette volna, hogy felesége folyton 
mellette üljön. Több Ízben figyelmeztette is az asszonyt, 
hogy ne tánczoljon már, de ez apósa előtt, — a ki 
pedig biztatta az asszonyt., hogy csak tánczoljon, — nem 
mert erélyesebben föllépni. Tán ez végeztével a férj é? 
feleség együtt ment haza. Oution- aztán az ittas férj 
neki rontott a feleségének és elkezdte ütlegelni. Az 
asszony, hogy védekezzrk, felkapott egy sujkoló fát, ezt 
azonban a férj kicsavarta a kezéből s ezzel akkorákat 
csapott a szerencsétlen asszony f jére, hogy koponyája 
ketté repedt s agy vele je szerte locscsant a földön. 
A csendőrség elfogta .a gyilkost.

— Pinczérek vizsgája. A budapesti vendéglősük 
szakirányú tanoncziskol .j.iban az évzáró vizsgálatokat 
e lu.nap 'J-dikétől 12-dikéig tarhak meg delutunonkml.

— A gépgyári munkások sztrájkja. A Ganz- 
gyári munkások ma délután akarták kimondani az álta­
lános sztrájkot s holnap 0000 munkás lépett volna 
sztrájkba. A X. kerületi elöljáróság azonban ma tudatta 
a sztrájk vezetőivel, hogy a munkások ügyét igazságos­
nak, követeléseit méltányosnak tartja s ezért felajánlja a 
b-kf-közvetítést. A munkások az ajánlatot elfogadták s 
az elöljáróság délután 3 órakor egybehívta a munkások 
képviselőit és a gyárigazgatóság megbízottait közös ta­
nácskozásra. A tanácskozáson az igazgatóság hajlandó­
nak mutatkozott a munkások követeléseit teljesí­
teni, de kiegyezés nem jött létre, hanem a tárgyalá­
sokat folytatni fogjak. A sztrájk-bizottság ma este 
hét órara a gyár összes munkásait a kőbányai- 
utón levő ljegyes-csárdába gyűlésre hívta egyb^, 
a melyen elhatározták volna az á'talános sztrájkot, 
miután az igazgatóságnak adott határidő már lej irt. A 
csárda tágas udvarán 1000 — 1200 munkás j-V-nt meg, 

kik előtt a gyűlés egy beli ivója, Klein Jakab felolvasta 
iőkapitány végzését, mely szerint a gyűlést betiltja, 

mivel a helyiség kijáratai szükek s a helyiség a részt­
vevők életbiztonsaga szempontjából alkalmatlan. A vég­
zést a munkások gúnyos felkiáltásokkal fogadtak. Miután 

gyűlést betiltották, nem határozhattak semmit s a 
tárgyalások eredményét a sztrájkbizottság holnap fogja 

munkásoknak kihirdetni. Azután a sztrájkbizottság 
tartott értekezletet, a melyen kimondották, hogy a 
munkások valamennyien szolidárisuknak vallják ma­
gukat a sztrájkolókkal. A Ganz-f-de gyárban külön­
ben ma az igazgatóság beszüntette a mun­
kát. Hirdetményben adta tudtára a munkások­
nak, hogy mindaddig, a míg a munkások és az 
igazgatóság között egyuzség nem jön letre, bizonytalan 
időre beszünteti a gyár üzemét. A munkások csendben 
vonultak ki a gyárból és nagyobb részük a népligetben 

sztr.ijkolókhoz csatlakozott. A munkások érintkezésbe 
léptek a Ganz-féle részvénytársaság külföldi gyárainak 
munkásaival, a kik megígérték, hogy a Budapestről tett 
megrendeléseket nem fogjak elvégezni. Az igazgatóság 
különben mindenkvpen igyekszik kiegyezni a munkások­
kal. Erre vall az a körülmény is, hogy Szántó hiva­
talnokot ma barom heti szabadságra küldtek, vissza­
érkezése után pedig elyhelyezik a bérszámfejtő-osztályból.

— A Gellérthegy robbantása. Az éjjel kezdték 
meg a Gellérthegy sziklainak nagyobbméretü robban­
tását. A Rudasfürdő mögötti meredek hatalmas szikláit 
kezdtek feszegetni a munkások 11 órakor, a m-űy időtől 
fogva a közlekedést teljesen elzárták. Az útvonal védel­
mére egy csapat rendőr vonult ki Beniczky Tamás 
felügyelő vezetése alatt. A hatalmas szikiik között for- 
guiodó tömérdek munkás kötelekkel megerősítve fesze 
gettó a hatalmas sziklakat, a m^ly knek egyike azuVin 
hajnalban óriási robajjal magitól levált, s 'ölih szikla- 
ttimböt magúval rántva zuhant 1“ a katon.i ideiglenes 
vizgyógyintézet ele, közvetlen 1 villamos vasuli sínekre.
A szikla hozzávetőleg 100 in<ícnnáz.s,tnyi lehet, s azt 
Suk munka* t ivolitotta cl a mi- kioi. A közlekedés t» r- 
rm szelesen szünetelt 1 villamos síneken is és r ggei * 
urait: a közönség a Rudasfürdőtől a Ferencz .fózsei-hídig 
a Duna pártján volt kénytelen gyalog haladni, a hol 
ft Iszalihatott a pesti oldalra közlekedő kocsikra. A mun­
kaiatok 8 órakor értek véget, a mikor azuUu a kötő- 
lekk I elzárt úttestet ismét megnyitottak a közlekedés 
szamára. Az érdekes munkálatoknak, a melyeket az 
ejjel folytatnak, tömérdek nézője akadt.

= A villám pusztításai. Ma délután G óra tájban 
ismét hatalmas zápor vonult a főváros fölött. Sürü vil­
lámlás és menydörgés kisérte a felhőszakadást. A villám 
három helyen sújtott le, kisebb nagyobb károkat okozva. 
Így a kishajtsár-uton az irgalmasok majorjában a villám 
beütött egy jégverembe és a szuhnatetőt lángokba borí­
totta. A kivonult tűzoltóság a veszedelmet egy órai 
munka után elfojtotta. — A Hermina-mezőn pedig 0 
Paskal malom közelében cgv szfnaboglyát gyújtott föl 
egy szikra. A tűzoltóság oltotta el. — Végül Loser 
Mátyás kálvária-utcza 28. számú házába ütött a villám. 
A tetőt lángba boritolta és a falakat is megrongálta. A 
veszedelmet itt is hamarosan elfojtotta a tűzoltóság.

= Életuntak. Simon István lóápoló a telep-uteza 
77. szám alatt levő házban főbe lőtte magát. A golyó 
átjárta az egész agyát s rögtön megölte. Beszállították a 
bonezoló intézetbe —- Gyenge Dániel 25 éves asztalos 
legény a Rácz-fürdő egyik kabinjában mellébe lőtt. Nem 
sebesült meg halálosan s elmondotta, hogy életét meg­
unva akart meghalni. A Rókus kórházba vitték. — 
dMudrák Margit érsek újvári születésű 22 éves gazd* 
asszony anyjának Lihel-utcza 33. szám alatt levő laká­
sán az este valami kekes folyadékkal meg mérgezte 
magát. Az üveget azután elhajította. A segítségül hivott 
mentők súlyos belső sérülésével a Rókus-kórházba vit­
ték. Végzetes tettének okát nem akarta megmondani. — 
Lipsar János 19 éves kőbányai születésű mechanikus 
tegnap este a kispesti erdőben revolverrel főbe lőtte 
magat. A golyó jobb halántékába fúródott, halálos sebet 
ütve rajta. A mentők eszméletlen állapotban vitték a 
Szent István kórházba. A szerencsétlen ifjú családi 
viszály kodás miatt menekült a halálba.

Ho
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= Párbaj a czlmersértés miatt. Hamvay Ödön, 
a Hircsarnok munkatársa és Köpösdy Dezső, az 
ngvetemi kör elnöke ma reggel a Hűvösvölgyben pisztoly- 
párbajt vívtak. Az afférnak az volt az előzménye, hogy 
■íz egyetemi kör nevében Köpösáy Dezső, Horvát 
Zoltán és Kárpáti Zoltán nyilatkozatai adtak ki, a 
melyben «otromba hazugságnak» mondották a Hircsar- 
r oknak a pápai himnuszról szóló tudósítását, a^ miért 
azután Eamvay mind a három aláírót provokáltatta. 
A három kihívott sorshúzás utján Köpösdyt jelölte ki 
a páros viaskodasra A párbaj feltételei voltak: pisztoly­
párbaj harmincz lépésről öt-öt lépés avance-szal, kétszeri 
-olyóváltással. Hamvay segédei itj. GyÖrössy-Csepreghy 

nos és Wolfner Pál, Köpösdy éi Zsembery István 
,„s Tóth Aladár voltak. Mint orvosok dr. Aczél Károly,

n entőegyesüiet parancsnoka és dr. Widder Bertalan 
terepeitek. Az első lövésnél mindkét fél használta az 
előrelépést és a golyók a felek feje fölött sivitottak el. A 
második golyóváltásnál Köpösdy pisztolya csütörtököt 
.ondott. Sebesülés nem történt. Párbaj után a felek 

kibékültek.
= Elgázolta a vonat. Varjas István 29 éves 

vasúti munkást tegnap este a rakosi rendező pálya­
udvaron elgázolta a tolató mozdony. Oly súlyos sérülé­
seket szenvedett, hogy haldokolva vitték a Rókus 
kórházba.

= Összeégett cselédlányok. A Luther-utcza l/a. 
szám alatt levő házban ma reggel súlyos szerencsétlen­
ség történt, Makkay Anna 24 éves sármányi szüle­
tésű szakácsnő ugyanis gazdájának lakásán, a konyhá­
ban spiritusziámpán kávét melegített, a mikor valaho­
gyan leütötte a lámpát. Az égő folyadék kiömlött a 
tül bor ült fórra lóból és a szerencsétlen leány ruhájára 
/.üdült. A következő pillanatban a boldogtalan már egé­
szen lángokban állott. Sikoltozására odarohant hozzá 
Kappenncayer Eszter beregszászi születésű 19 éves 
'Zobaleány és az égő ruhákat letépni igyekezett. Eköz­
ben azonban az ő ruhája és lángot kapott. Az üssze- 
Iutóit hazbeliek végre is eloltottak a szerencsétleneken 
az égő ruhákat. Ekkor azonban Makkay Anna már 
éjén, mellén, karján és iában súlyos égési sebeket 
szenvedett, mig Kappenmayer Eszter könnyebb sérülések 
urán szabadult meg a veszedelemből. A segítségül 
hívott mentők az első segély nyújtása után az elsőt a 
a Rókus-kórházba szállították, a másodikat lakásán 
hagyták.

gyógyulás utján vannak és alapos a remény, 
lamennyieo felépülnek.

hogy va-

A zugligeti katasztrófa.
— Az Egytirtii tudósitójától. —

A pünkösdi rémes katasztrófa foglalkoztatja 
közélet minden faktorát. A kormány, a város, 
rendőrség mind megszólalt, csak a villamos vasút 
társaság hallgat.

Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszter szombat 
délelőtti 11 órára értekezletet hivott össze, melyre 
a belúgymini=zterium, Budapest székes főváros 
közönsége, a székes fővárosi államrendőrség és a 
két villamos vasut-társaság képviselőit is meg­
hívta. A kereskedelmi minisztériumot a vasúti és 
hajózási főíelügyelőség képviseli az értekezleten, a 
melyen a miniszter fog elnökölni.

Ebben az értekezletben bízunk a legtöbbet.
. íernélhetőleg megallapodnak olyan rendszabá-

okban, a melyek lehetetlenné teszik az ilyen 
: eir.itő szerencsétlenség megismétlődését. Talán 
nem fognak csak beszélni, hanem a cselekvés 
mezejére lépnek.

Mert a fuvaros mai közgyűlésén csak beszéltek. 
'. közönségét okoltak mindennel és reá bíztak, 

;iogy máskor vigyázzon a bőrére.
A főkapitány nyilatkozata sok figyelemreméltó 

L-s megszívlelendő dolgot hoz fel, azonban a kellő 
óvintézkedésekről nem tesz említést.

A főkapitányság nyilatkozata.
vonat-

A vizsgálat.
A rendőrség és a vizsg alóbír óság ezalatt erélyesen 

folytatja a nyomozást, hogy a katasztrófa okát kiderítse 
és az esetleges bűnösöket kézrekeritse.

Dr. Perémy Gábor büntető törvényszéki vizsgálóbíró, 
a ki hétfőn éjjel a szerencsétlenség első hírére a hely­
színén megjelent a rendőri közegekkel együtt, igyekezett 
megállapítani a szomorú tényállást. A sérülteket nem 
hallgathatta ki, mert ezeket az ijedtség olyan izgatottá 
kette, hogy nem beszélhetett velük. Ma délelőtt kilencz 
urakor dr. Perémy vizsgálóbíró szakértői szemlét ren­
delt, a melyen megjelent Söpkész Sándor vasúti 
és hajózási főfelügyelő, dr. Läufer Lajos, a közúti 
vusuttarsaság titkára és Steller Antal, a társaság fő­
mérnöké.

A bizottság a szerencsétlenség színhelyén heverő 
kocsit, a melynek súlya 10.000 kilogramm, emelőgépek­
kel visszaállította a sínekre és próbamenetet rendezett. 
Kitűnt, hogy a kocsi árain összekapcsolója és fékező 
készüléke hibátlan.

Erre megindították a kocsit a zugligeti végállomás felé 
és a végállomáson megálltak. Ezután kinyitották a féket 
a a kocsi a lejtős utón rohant lefelé. A vizsgálóbíró 
rendeletére a kocsivezető a kocsit megállította es pedig 
csak az egyik kezével rántotta meg a fékező készüléket 
s a kocsi nyomban megállt.

A tanúvallomások alapján a szerencsétlenség okát 
abban kell keresni, hogy Tamási István, a 24 es számú 
villamos kocsi vezetője, a mikor kocsijával a zugligeti 
ullomásra ért s a kormányzó készüléket kikapcsolta 
hátulról a kocsi elejére igyekezett, a tömeg nem eresz­
tette a kocsi elejére — nem tudott felszállni. £ közben 
a kocsi megtelt, ember ember hátán szorongott a ko­
csiban, elől és hátul az állóhelyeken is zsúfolva volt 
kocsi s igy történhetett, hogy valaki a kocsi elején 
belekapaszkodott a fékező-készülékbe és a kocsi meg 
indult. Eleinte lassan, később mint a pálya meredekebb 
részére ért, gyorsabban haladt, a Szép Ilona környékén 
u Virányos ut mellett már rohant lefelé a kocsi s a 
kanyarulatnál kisiklott, egyideig féloldali haladt a két 
jobboldali keréken. A kerék peremén kiállt vasrészek 
bevágtak az aczélsint, erre a kocsi felborult.

S a mint a próbamenet alkalmával a vezető egy 
kézzel megállította a kocsit, megállíthatta volna bárki, a 
ki a fékező készülék közelében szorongott. Csak meg 
kellett volna rántani a féket s a kocsi megáll, mielőtt 
arra a végzetes helyre ér, a hol kisiklott.

A katasztrófa áldozatait ma délelőtt bonczolták föl a 
törvényszéki orvostani intézetben. Brandiveiner Mór 
főmérnök holttestét még az éjjel szállították át oda az 
uj Szent János-kórház halottas házából.

A bonczolást dr. Jijtay K. Sándor tanár és dr. 
Minich Károly orvosszakértők végezték, mig a törvény­
szék részéről dr. Perényi vizsgálóbíró volt jelen. Meg­
állapították, hogy mind a négy áldozatnak halálát belső 
és külső elvérzés, koponyatörés s agyrázkódás okozta.

Fábrynét holnap délután 4 órakor szentelik be a 
kerepest úti temető halottasházában és este 7 órakor 
Kassára szállítják, a hol a családi sírboltban helyezik 
örök nyugalomra. Schneider Kálmánt holnap délután 
4 órakor temetik az uj zsidó temető halottas házából. 
Brandweiner Mórt pedig délután 6 órakor a kere- 
p^si-uti temetőből. Qromán Gyulánál szintén holnap 
délután temetik el.

A szerencsétlenség sebesültjei, mini a Szent János­
káik** igazgatósága bennünket értesít, mindannyian a

A zugligeti katasztrófa a főváros közgyűlésén.
A Zugligetben történt rémes szerencsétlenség ügye 

szóba került ma a főváros közgyűlésén is. Interpellácziók 
alakjában vetették fel a kérdést egyes városatyák és a 
közönség biztonsága érdekében sürgős intézkedések meg­
tételét követelték. Elmondták mterpellácziójukban mind 
azt, a mit két nap óta a hírlapokban már elmondottak. 
Sajnos, ez mind'.nem használj azoknak a szerencsétle­
neknek, a kik elhamarkodottságukat, türelmetlenségüket 
részben életükkel, részben testi épségük feláldozásával 
fizették meg.

Halmos János polgármester kötelességének tartotta 
azonnal válaszolni az interpellácziókra. E válaszból élesen 
domborodik ki az a tény, a melyet az egész sajtó majd­
nem egyértelmiileg kimondott, hogy maga a közönség, 
az a fékevesztett, brutális töm»g volt az oka a szörnyű 
szerencsétlenségnek. A vasúttársaság mindazon intézke­
déseket megtette, a melyekre a szabályok szerint köte­
lezve volt. Saját tapasztalatai alapján is mondhatja, hogy 
a közönség fegyelmetlensége nem egyszer idézett már elő 
veszélyessé válható helyzeteket, A főváros tanácsa nevé­
ben kijelenti, hogy minden szükséges intézkedésekről, a 
melyek a közönség és a forgalom biztonságára vonat­
koznak, legsürgősebben gondoskodva lesz.

A közgyűlés az adott viszonyok között, tudomásul 
vette a polgármester válaszát.

A közgyűlés e részéről részletes tudósításunk a kö­
vetkező: *

Dezsényl József és Eácz Károly a villamos vasúti 
szerencsétlenség alkalmából intézett interpeltácziót 
polgármesterhez. Sürgették, hogy a budai hegyvidék 
kirándulóinak a biztonsága é, űrkénen te. ye meg a 
hatóság a szükséges intézkedéseket. Ezek egyike az, 
hogy a külső állomást tegyél vízszintessé, mert most, 
mivel lejtős, folytonosan szerencsétlenség előidézője le­
het, a mennyiben onnan a kocsik lecsúszhatnak a völgy 
felé. Sürgetik az interpellálok, hogy a vasúttársaságokat 
utasítsak több kocsi tartására, mert a közönség toionga 
sanak az a legfőbb oka, tiogy nem számíthat elegendő 
számú kocsira. A hatóságnak gondoskodnia kell arról, 
hogy a közönség a kocsikra nyugodtan Kiszállhasson; 
ezt pedig csak úgy lehet elérni, ha alkalmazzák azokat 
az ovúmtézkedéseket, a melyek külföldön jóknak bizo­
nyultak. Ilyen a többek közt az, hogy a kocsikon csat 
számozott jegyek sorrendjében szabad fülszáliani.

Halmos János polgármester erre a következőkép 
válaszolt:

A zugligeti vonalon történt szerencsétlenségről termé­
szetesen nekem is tudomásom van. A hozzám intézett 
interpellácziókra kijelenthetem, hogy a hatóság részéről 

ár eddig is számos intézkedés történt. A felmerült eset 
folytán a székes főváros tanácsa átiratot intézett a rend­
őrséghez és a bírósághoz, kérve, hogy a vizsgálat ered­
ményét s különösen azt, hogy mi idézte elő a szeren­
csétlenséget, a fővárosi tanácscsal közölni szíveskedjék. 
Kérjük ezt azért, hogy a megismert okokhoz képest 
lehessük meg az esetleg szükségesnek mutatkozó intéz­
kedéseket.

De nem elégedtem meg ezzel, hanem adatokat kér- 
lem az igazgatóságtól arra nézve, hogy a vasút a maga 
részéről megtelte-e miudazokat az intézkedéseket, a 
melyeket a szerződés, a kormány, rendőrség és a fő­
város rendeletéi előírnak.

Tisztelt közgyűlés ! Meggyőződtem arról, hogy a vasút­
társaság részéről mindazok az intézkedések megtétettek, 
a melyek a különböző utasításokban foglaltatnak. Meg­
győződtem arról, hogy minden alkalmazottnak meg van 
hagyva, hogy a pálya egyes szakaszain minő menet­
sebességgel szabad haladni és mily óvintézkedéseket kell 
követni az állomásokon és menet közben. Számos ren­
delet adatott ki nemcsak általánosságban, hanem min­
den egyes alkalmazottnak külön, az alkalmazás minősé­
géhez képest. Az igazgatóság részéről e tekintetben 
mulasztásról nem lehet szó. Ha mindezek daczara meg­
történt a szerencsétlenség, úgy az bizonyára nem az 
intézkedések hiányán múlt; annak mdiló okát a folya- 
mattr.m levő vizsgálat lesz hivatva kideríteni. Méltóztas- 
sanak meggyőződve lenni arról, hogy a főváros tanácsa 
minden intézkedést meg fog tenni, a mely alkalmas 
arra, hogy hasonló bajoknak eleje vetessék.

Közvetlen tapasztalatok alapján kijelenthetem, hogy a 
mi közönségünk — fájdalom - rendkívül vigyázatlan, 
fegyelmezetlen és a szerencsétlenségeket a legtöbb eset­
ben maga idézi elő. (Altalálios helyeslés.)

Tisztelt közgyűlés! Közvetlen tapasztalataimra utalha­
tok. A minap az esti órákban véletlenül a hűvösvölgyi 
vasút végállomásán mint szemlélő voltam jelen. Le nem 
irható az a rettenetes tolongás, a melynek szemtanúja 
voltam. A közönség, a mely kora reggeltől késő estig 
sürü rajokban tódult ki, egy fél óra alatt akart z 
városba vissza jutni. Oly forgalmat lehetetlen lebonyoli 
tani. Két pereznyi időközben érkeztek a villamoskocsik i 
mégis mindegyiket annyira megrohanták, hogy a jelen­
levő közrendör, a vasúttársaság személyzete hasztalan 
iparkodtak a közönséget kérlelve, könyörögve, majd 
erélyesen a tolongástól visszatartani. Tagadhatatlan 
hogy a mi közönségünk nagyon fegyelmezetlen.

A dr. Rác* Károly ur által felhozottakra megjegy 
zem, hogy a végállomás megállapítása annak idején 
szábúlyszerüen közigazgatási utón történt. Az állomás 
lejtősségéért tehát senkit sem lehet okolni.jMinuazonalta 
hajlandó vagyok az e tekintetben esetleg szükséges intéz 
kedésekről is gondoskodni és feltételezem, hogy a vasút 
áldozatokkal is kész lesz hozzájárulni oiy intézkedések 
hez, a melyek hasonló esetek meggátlását czélozzák. 
mi a kocsik számát illeti, e tekintetben a beszerzett 
adatok alapján mondhatom, hogy a vasúttársaság kocsi­
parkja jóval nagyobb, mint az elő van Írva és a vasút 
tényleg sokkal több kocsit járat, mint a mennyire köte­
lezve van. Erről közvetlenül is meggyőződtem. De ne 
feledjük, hogy vannak a vasútnak oly vonalai is, a 
melyeken több kocsit épen biztonsági okokból nem lehet 
és nem szabad járatni.

A vasúttársaság többször felkérte a rendőrséget, hogy 
a panaszolt bajokat szüntesse meg. Az igaz, hogy a túl­
zsúfoltságot vasárnapokon megakadályozni nem lehet 

Méltóztassanak megnyugodva lenni a felól, hogy a 
főváros tanácsa minden szükségesnek mutatkozó intéz­
kedést meg fog tenni és szokásom szerint személyesen 
fogok meggyőződni arról, hogy az elrendelt intézkedések 
foganatosittattak-e ?

A biztonság érdekében szükséges újabb intézkedések 
megtételére a tárgyalásokat folyamatba fogom tenni. 
Kérem válaszom tudomásul vételét. (Általános helyeslés.)

Báoz Károly ismétli, hogy a tolongás és zsúfoltság 
megakadályozását csakis azzal lehet elérni, ha a fel­
szálláskor számozott jegyeket adnak ki. Kéri tehát, hogy 
ezt vigye keresztül a hatóság. Kéri azt is, hogy a köz­
gyűlés ne vegye a polgármester válaszát tudomásul, 
hanem az ügyet tűzze ki a legközelebbi közgyűlés napi­
rendjére.

A közgyűlés túlnyomó többsége e választ tudomásul 
vette.

részük 
láson a 
kivezé-

A zugligeti villamos vasúti Szerencs- tlenségre 
kozólag a főkapitányság a következő nyilatkozatot 
adta ki :

A zugligeti villamos vasúti szerencsétlenség alkalmát ó 
egyes lapok a rendőrséget is okoljak a b, következe 
szerenczétlenségért. Egy részük egyáltalán nem mon ja 
meg azt, hogy miért okolja a rendőrséget, egy 
pedig indokul felhozza, hegy a zugligeti végállomáson 
szerencsétlenség idejében rendőrség nem volt 
nyelve. .

E vádra nézve a főkapitányság kijelenti, hogy az a 
valóságnak nem felel meg, mert úgy pünkösd vasárnap, 
mint hétfőn négy-négy rendőr volt a végállomásra ki­
rendelve, kik ott szolgálatot tényleg teljesítettek is. Mi 
dőn a szerencsétlenül járt 24. számú villamos kocsi az 
állomásra felérkezett, arra az utasításhoz képest azonnal 
felszállt két rendőr oly czélból, hogy a kocsira mind­
addig senkit fel ne ereszszenek, mig azt az indulási he­
lyére nem állítják. A két rendőr esik akkor szállt le, a 
mikor azt az indulási helyre szabályszerűen a kocsivezető 
beállította. A közönség csak akkor rohanta meg s fog­
lalta el a kocsit.

Hogv a végállomásokra nagyobb számú rendőrt nem 
vezénveltek ki, ennek oka az, hogy e czélro több 
rendőr nem áll rendelkezésre — mert. peJdau! a 
szerencsétlenség napján 1515 rendőr volt küiSŐ szolga­
latban. 1G76 közül, a különbözeiét tevők közül 9 fti 
van függesztve állásától, 9 hosszabb szabad« :onr' vaD’ 
22 beteg. 10 katonai fegyvergyakorlatra vonu i be, a
többi pedig részben a detektivtestületnél, részben a 
bejelentési hivatalnál, részben mint kézbesítő teljesít 
szolgálatot.

Szabad napja sern pünkösd vasárnap, sem heti on 
egyetlen iccdőrnek sem volt.

A lapok csak a közérdeknek s a nagyközönségnek 
tesznek szolgálatot akkor, midőn a mostani zercn 
csétlenség előidézéséért magát a közönségét is teszik 
felelőssé, remélhető, hogy ez okulásra fog vezetni,
mert a valóság csakugyan az hogy a budapesti közön­
ség nem akar a rendőri szabályok és íigytirnezttiesek 
előtt meghajolni és a rendőrt, a hogy figyelmeztető 
szavát hallatja, azonnal ok veteti cr. kedéssel, fontoskodás­
sal v dolja.

Lehetetlen ez alkalommal például fel nem hozni azt, 
hogy a közönség sehogysem akar leszokni arról, 

ogy a földalatti vasutakon, de más közieke-
eszközökön is égő szivart ne tartson kezé­

ben. A kalauz figyelmeztetésére a válasz az szó 
kott lenni, hogy az illető nem dohányzik, csak

zbeu tartja az égő szivart. Attól leimt tartani pedig, 
hogy a zsúfolt kocsikon, főleg a földalatti vasúton 
egy alkalommal végzetes tüzveszedelernnek lesz előidé­
zője. A mi a közúti vasutakon való rem t i tost í! e i, 
alkalomszerű e részben is előhozni a rendőrség régi 
baj it. Ugyanis a rendtartásra és a személyzetre vonat­
kozó felügyelethez való jogot a vasúti és hajózási főlti- 
ü gye lő ség Követeli magának. A főváros pedig a szabály- 
rendelet alkotási jogát gyakorolja, szabályozván oly 
részleteket is, melyek rövid időközökben újra változta- 
tusra szorulnak. Ha azután a főkapitány a viszonyok 
kényszere alatt törvényből folyó jogánál fogva valamely 
irányban rendeleti t ad ki. kifogásolja azt a főfelügye­
lőség is, a főváros is. De ha baj van, a felelősség 
mégis a rendőrségé.

Egyébiránt a hétfői szerencsétlenség tárgy ban a nyo­
mozás még folyik, és eddig csak annyi látszik kvt« 
telenül megállapítottnak, hogy a koc-ivezeto es a kalauz, 
kik a 24. számú kocsit a zugligeti végállomásra felveze­
tek, a kocsit az indulás helyére állították s azt azután 
elhagytak. A kocsi azután a szabályoknak megfelelőié?

vasúti közegek részéiül kellően ellenőrizve n m volt, 
pedig ha az őrizet megtörtént*, úgy a mar megindult 
kocsit is meg lehetett volna állítani. A rendőrségnek azonban 
nincs joga a személyzet belső szolgálatút ellenőrizni t s 
abba még betekintést sem nyerhet.

Hogy a kocsi tényleges megindítását ki vagy mi idézte 
elő, eddig felderíthető nem volt.»

Öngyilkos községi pénztáros.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Erzsébelfakln, a főváros közvetlen közelében elterülő 
faluban ma reggel feltűnést keltő öngyilkosság történt. 
Dick Ede községi pénztáros lakásán agyonlőtte 
magát.

A köztiszteletben és becsülésben álló 43 éves férfiút 
anyagi romlása kergette a halálba. Épen ma bárom 
hete adta férjhez legidősebb leányát és a kiházasitás 
költségei olyan adósságokba verték, a melyekből nem 
tudott többé kilábalni.

Dick Ede elég jómódú ráczkevei családból szárma­
zott. Évekkel ezelőtt Érzsébetfalván telepedett le nejével 
született Tic.chner Máriával, a kivel 22 évig élt boldog 
házasságban. Hat gyermekük született: Gyula, a ki 
Budapesten egy előkelő gyógyáruüzlet alkalmazottja, 
Mariska, a ki most ment férjhez és négy kisebb gyer­
mek. Katicza, László, Regina és Géza.

Körülbelül öt év előtt, a mikor Erzsébetfaka még 
Soroksár fiók községe volt, községi pénztáros lett, felesége 
pedig iskola-utezai házukban vendéglőt nyitott. A 
hezastársak , békés egyetértésben éltek, csak a 
pénzügyi dolgokban volt közöltük itt-ett nézet- 
eltérés. Férj és feleség szorgosan ügyeitek az enyém- 
licd határára, annyira, hogy Dick, iia egy pohár sört 
hozatott a felesége vendéglőjéből, azt is megfizette.

Hivatalában mindig pontos, megbízható embernek 
ismerték. Különös passziói nem voltak, egyedüli szendé­
déivé a turistaság volt. Barátjával, Szitkey János küz- 
s é,.; segédjegyzűvel, n ki szomszédságában lakott, 
gv.-.kran tett nagyobb kirándulásokat. Mindketten épen a 
napokban iratkoztak be a turista egylcibe és mára var­
iak a fényképes tagsági jegyek megérkezései, mert 
Kovácsi-patakra készültek vasarnap kirándulni.

A községi pénztárban havonkint háromszor tartottak 
rovencsolást és [i-dig a mikor az állami adót és a 
mikor a megyei adót átadták is végül minden hónap 
utolsó napján A műit hónap 30 au a rovancsolásoál a 
pénztárt teljesen rendben találták. Hiány a pénztárban 
csak február havában volt. A rovancsoló bizottság azon­
ban már nem jött rca, mert Dick a hiányt sajátjából

— Fővárost n;.árl színház. Nagy érdeklődéssel 
várja a budai közönség a Blah.a, Lujza első vendéglő- 
tékát. Három egymásutáni estén a következő darabokban 
f.ig fellépni a művésznő, péntekén a «Nani.-b.n, mely­
ben Makó Lajos igazgató is fellép, szombaton a 
«Télen>*ben és vasarnap este a .Felhő Kláridban. \ 
társulat mindennap próbákat tart a vendegszereplésre 
kitűzött darabokból. Csütörtökön «Folt, a mely tisztit, 
kerül színre, melyben Tuboly Klemenlin mint vendég 
játsza Mathilde szerepét, kívüle még kitűnő szerepe van 
a darabban Petites Imrének és Hahnel Arankának.

— A nemzeti színház csinosítása. A nemzeti 
színház épületét egy kissé megviselte az idő. Sok helyen 
a vakolat lemallctt, a festéke lekopott. Ezért, bár még 
nincs szünet, már megkezdték a nyári javítási munkála­
tokat. Egyelőre a nemzeti színház bér házának homlok­
zatát csinosítják, majd a színház épülete kerül sorra, 
a melyre szintén ráfér a csinosítás és javítgatás.

— Zenekart estély az Urániában Az Uránia- 
színházban pénteken, e hó 8-án, egészen újszerű tudo­
mányos estély lesz: zenekari előadás, értekezéssel (con- 
férence-szai) kapcsolatban. Az országos m. ku. zene- 
akadémia zenekara, az operailáz zenekarának nehány 
tagjával kiegészítve, Eubay Jenő vezénylete mellett 
előadja Beethoven negyedik szimfóniáját, inig Popper 
Dávid betanításában előadásra kerül Volkmann. G-moll 
vonósnégyese. Mind a két előadást, a meiylyel a szim­
fonikus, illetőleg kamarazene-irodalom elsőrendű termé­
két mutatják be, dr. Molnár Géza szakszerű ismertetése 
kíséri.

— A szerelem óvodája. Holnap, csütörtökön, 
lesz a premlére-jc a magyar színház ez idei újdonságának : 
Hevesi József és Faragó Jenő .4 szerelem óvodája 
czimii három felvonüsos zenes színmüvének. Az érdekes 
vonatkozásokban gazdag darab iránt, az előre haladt 
szezon ellenére is nagy erdeki/ídés nyilvánul, annyira, 
hogy a helyek legnagyobb része már elővételben 
kelt el.

— A városligeti színkörben holnap, csütörtökön, 
adják tizenötödször az Cj SziUamit ezitnü bohózatot, 
a mely napról-napra telt ház előtt kerül színre és a 
mely ez idő szerint a színkör legnagyobb vonzereje. 
Pénteken Dumas regényes drámája a Gróf Monte 
Christo kerül először színre Krecsányi igazgató át­
dolgozásában. \ a- írnap u iulán 4 órakor hosszabb 
piiienés után ./ lcirchfeldi papot, adják Feld igaz­
gatóval a czimszerepbvn. Csütörtök estétől kezdve az 
előadások mindig fél 8 orakor kezdődnek.
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azfedezte. Csal 
lotta he ezt:

— Február bar 
még most is érzem 

Három hét elöl*

április havi fülülvizsgáláskor val-

— mondta —

Egy javaslat.
Dr. Melly Béla tanacsjegyző, a ki családjával lema­

radt a fölborult villamosról es a következő kocsival ért 
a szerencsétlenség színhelyére, a maga kezdeményezel- 
söre szabály rendelet* tér vezetet adott be a tanácshoz. A 
tervezet egyes pontjai érdemesek arra, hogy foglalkozza­
nak vele, azonban nem elégségesek. Még sokkal rndik .- 
lisabb eszközöket kell alkalmazni, hogy az ilyen katasz­
trófáknak megismétlődését teljesen lehetetlenné tegyük. 
A tervezel különben a következő :

1. Tekintve, hogy a zugi,gfti ut a ozarvas és Szép 
Hona közötti részének könyöktörésében már 
fordult elő veszedelmes kisiklás, a pályának 
lot dulója haladékt 
még pi dig

S:
ismételten 
le kritikus

tanul műszakilag felül vizsgáltassuk, 
azért, hogy esetleg a forduló enyhítésé altul 

lehetne-e mérsékelni.
2. A villamos vasutak megállapított menetsebességének 

megtartása szigorúan ellenőrizendő s nem szabad meg­
engedni, hogy az esetleges kucsibiányt a menetsebesség 
fokozásával pótolják.

3. Az utasok szamát meghatározó rendelet szigorúan 
betartassék.

4 A mostani lánczok helyett csapóajtók alkalmaz­
tassanak

L. A kocsinak csak a hátsó ajtaja legyen nyitva és a 
mellső perronjára senkit se bocsássanak.

C. Tény, hogy a közönség a végső állomásokon, pl. a 
Hűvösvölgyben es Zugligetijén megrohanja a kocsikat. 
Ez ellen javasolja, hogy az ilyen végső állomásokon 
korlátok állíttassanak, fel, a melyekbe csak annyi ember 
fér, a mennyit a kocsik felfogadni képesek. A villamos 
kocsik sorban m- gallauanak az egyes koriatok előtt s az 
ott levő közönséget felvennék.

7. A kocsikban figyelmeztetést kellene^ kifüggesz­
teni. hogy az ülőhelyekre első sorban a nőknek, az 
idősebbeknek s a testi hibákban szenvedőknek van 
jogúé.

8- A vasúti kocsiknak egy részét üresen kellene a 
vigső poutokiöl elindítani, bogy a pálya (gyes, a vég­
ponttól távolabb eső felszálló helyén összegyűlő közönség 
is kapjon helyet a kocsikban és elindulhasson. Ilyen 
pontok volnának például a Vadorzó vendéglőhöz vezető 
ut a büvüs-vülgybeu, a Szép Ilona, Kalviu-tcr, uyuguti 
pályaudvar slu.

Talált tárgyak.
Milyen nagy volt a rémület a katasztrófánál, azt leg­

jobban bizonyltja az a sok mindenféle tárgy, a mit a 
fölborult és üsszeroucsolt kocsi belsejében találtak. A 
főkapitányság ma a talált tárgyak következő jegyzékét 
teszi közzé:

Egy tarka ernyő, egy pár keztyü, egy fehér ernyő, 
egy pár fekete keztyü, egy fekete ernyő fehér nyéllel, 
egy másik barna nyéllel, egy meg rezes nyéllel, illetőleg 
gombos nyéllel, egy szürke ernyő, egy zöld szinü eltö­
rött nyéllel, egy törött nyelű fekete ernyő, hat külön­
böző szinü posztókalap, tiz női szalmakalap, két törött 
legyező, egy szürke és egy fekete női gallér, egy sötét­
kék szoknya, egy szijjal összekötött szürke nagy kendő, 
egy összekötött barna csomag, egy nadragszíj, két sétabot, 
egy tehér gyermeksapka, két zsebkendő, egy pár fehér 
keztyü s egy csomó hajtü.

A rendőrség felhívja a felsorolt tárgyak tulajdonosait, 
hogy a főkapitányság 52. számú szobájában jelentkez­
zenek.

Figyelmeztetjük a t. ez. közönséget, hogy az első 
o. általános baleset ellen biztositó * társaság 
által, melyet hazánkban tudvalevőleg az Assicura- 
zioni Generali V. kér. Dorottya-utcza 10. szám alatt 
képvisel, meghonosított élethossziglani vasúti baleset­
biztosítás villamos, fogaskerekű, sodronykötelü stb. 
vasutakra is kiterjed s hogy a dij, mely csak egyszer 
fizetendő, mire a biztosítás az egész élet tartamára ér­
vényben marad, például 10.000 korona után a halál­
esetre, állandó rokkantság esetére és mulékony munka- 
képtelenség esetére, egyszer i mindenkorra csak 30 
korona.

sokai fizettem 
annak hatását.
■Fariika leányát nőül adta Fráter 

Endre lakatosmesterhez, A fiatal házaspár számára 
házat építtetett az iskola-utczában, saját háza közelében, 
és szépen berendezte azt.

Az építkezés költségeit azonban nem tudta sajátjából 
f."időzni ezért amortizácziós kölcsönt vett föl. Az esküvő 
után prdig azt mondotta vejének :

— Fölépítettem a házat, berendeztem, ráíratom a 
nevedre, azonban a betáblázott kölcsönt neked kell 
törleszteni.

A vő azonban nem fogadta el ezt az ajánlatot, mert 
vagyoni viszonyai nem engedték meg, hogy ilyen köte­
lezettségit vállaljon magára. É miatt azután fölbomlott 
a családi béke. Pörpatvar, ezivakodás napirendre került 
náluk. A békés természetű embert ez végkép elke­
serítette.

Tegnap délután 4 órakor bejött a fővárosba és itt, a 
hol senki sem ósmerte, buldogg revolvert vásárolt magá­
nak. Ezzel lölfegyverkezve tért este haza.

Szitkey segédjegyző, a ki minden reggel beszólt 
érte, hogy együtt menjenek a hivatalba, ma reggel is 
néhány perezcz* 1 N óra előtt benézett a házba. Dickné 
azt mondotta neki, hogy férje konn reggel fölkelt, 
azonban később ismét visszatért szobájába és lefeküdt. 
Szitkey nem akarta fölkelteni és távozni készült.

A mint a kapuhoz ért, egyszerre hatalmas fegyver- 
dürenés roszkeltette meg a hazat. Ijedten sietett vissza. 
A hazbeliek jajveszékelve futottak eléje. Dick agyon­
lőtte magit.

Az ágyban hányát fekve közvetlen közelről golyót 
röpített jobb halántékába. A golyó szétroncsolta agyve­
lejűt • s rögtöni halált okozott. A segítségül hivott orvos 
mar csak a beállott halált tudta konstatálni.

A községi pénztáros öngyilkosságának hire csakhamar 
elterjedt a frluhan. Szilágyi Lajos r.iczkevei főszolga­
bíró, Szokolay István megyei számvevő és Nagy Győry 
István községi főjegyző rögtön a községi pénztár felül­
vizsgálatához fogtak. A rovancsoiást ma nem fejezték be, 
csak a készpénzt számolták el, az értékpapirosokra hol­
nap kerül a sor.

A pénzt irhán különben is csak alig néhány ezer 
korona szokott lenni és igy nagy hiány nem lehet. A 
főszolgabíró ideiglenesen Bak Kálmán községi tanácsost 
bízta meg a pénztár kezelésével.

Dick Ede öngyilkossága érthető föltünést keltett a* 
egész községben. A szerencsétlen ember semmiféle leve- 
b t nem hagyott hatra, a melyben végzetes tettéről fel- 
viláirositást adott volna. Temetése holnapután lesz.

TANÜGY.
— A budapesti tanítók sogólyzö sp.yeiülete ez

év junius hó 8 in. délelőtt 11 órakor a magyar tanítók 
kaszinójában ünnepi s gyűlést tart, a következő tárgyak­
kal : 1. Elnöki megnyitó. 2. Walter Károly titkár je­
lentése a beérkezett pályázatokról. 3. Az ösztön- és se- 
gélydijak kiosztása. 4. Elnöki zárszó.

Tanszerkiállitás Temesvárott. Az országos
özép is kólái tanáregyesületnek julius 3-án és 4-én Te­

mesvárit tartandó közgyűlése alkalmaitól az egyesület 
teraesvárkerület: köre tankönyv- és tanszerkiállitast ren­
dez, abból a czélból. hogy a tanáregyesületi közgyűlésre 
oda seregié tanfé-ríiak flott a magyar tanszeripar fejlett­

ét bemutassa. A ki<illitás rendező bizottsága kikérte 
az országos iparfgyesület támogatását is. Az ipare^y^sü- 
let értekezletre hívta egybe a magyar tanszerk--szi’őket 

kiállításban való részvétel megbeszélése végett. Az 
rtekczletet tegnap tartottak meg Herz Vilmos igazga­

tósági tag elnöklete alatt. Gelléri Mór igazgató mú­
lta be a kiállítást rendezők megkeresései, ismerte t- a 

iallit.ist, mire többek felszólalása után kimondta az 
rtekezlet, hogy a tanszeriparosoknak a kiállításon való 

tele kívánatos. Az értekezlet megbízásából az “gye- 
sülét körlevélben szólította fel az összes magyar tanszer- 

szitokét, hogy a kiállításban vegyenek reszt és vég­
ből junius 15-ig jelentkezzenek a kiállítást rendező bi- 

.tts.gnál. A kiállítási bizottságot p^dig felkérték, hogy 
ásson oda, hogy a tanáregyesület közgyűlésének pro- 

grammjába lnvata.'-^au vegyék fel a kiállítás rnegtekiD- 
y-t. Ki .Hitükül eddig a következő nagyobb tanszer- 
szil ők jelentkeztek Rigler József Ede-lé le részvény- 

társasa/, Kogutuv i:. társa, Galderoni és Ursa, dr. 
L nd! Adolf, dr, K.^, Karoly, K.dazdy-nőverek. Első 
magyar irúngyar, Schuler József, Stella vegyészeti gyár, 
Müiler-testverek, Grestink Gyula, stb.

EGÉSZSÉGÜGY
)( Az orsz közegónzsegügyl egyesület ma dél­

után G órakor h> rl+ K .roly egyetemi tanar elnöklete 
alt felolvasó ölest tartott, melyen dr Taußer Jenő, 

Temesvár fz. kir. varos tiszti főorvosa tartott igen érde­
kes előadást: «A bejelentésre kötelezett fertőző betegségek 
területi elterjedésének szemléltető kimutatása» czunmel. 
A f.-lolvasas keretében bemutatta a ragályos betegségek 
terül- ti elterjed-■seiiek általa feltalált szemléltető statisz­
ta. i kimutatását. A módszer abban all, hogy valamely 
varos, varmegye vagy azok egyes részletének térkép3, 
melyen az utczak es házak, illetve községek és pusztai 
tanyák feltüntetve vannak, egy-egy puha turfalemezre 
feszületnek ki. Az egyes ragalyos betegségek jelzésére 
szin.- s gombostűket hasznai oly módon, hogy az orvosok 

ital bejelentett betegségeket ezen lükkel jelzi, azon 
házon, hol a betegség előfordult. A felolvasást a je^D 
volt orvosi szaktekintélyek nagy érdeklődéssel es elisme­
réssel fogadtak.

— Koasak József csász. és kir. udvari és ő Fensége 
József főbe rezeg udvari fényképésze, Kossuth Lajos utcza 
Í2. Szemben a nemzeti kaszinóval. Elsőrendű műterem a 

modern technika eszközeivel ellátva. A műterem munkai 
a bejáratnál láthatók.

színház és művészet.
— A népszínház uj tagja. Fedák Sári ma irta 

alá a szerződést, a mely őt két évre a népszínház 
kötelekébe fűzi. A népszínház uj tagja szeptember köze­
pén k‘-zdi meg működését.

— Az aradi tárlat megnyitása. A tavalyi sikeren 
felbuzdulva a nemzeti szalon az idén is rendezett 
miikialhtást Aradon. Téli és tavaszi t írlatanak válogatott 
kollek czióját levitte Aradra, hozzácsatolta Székely 
Bertalan egy csomó festményét, valamint a grafikai 
kiállítás szine-javát és a dús kiállítást ma már meg is 
nyitotta. A megnyitás ünnepélyes aktusa délelőtt 11 
órakor ment végb»-. Arad megye előkelőségének impozáns 
részvételé melleit. Ott voltak a megye részéről : Fábián 
László főispán. Dalnoki Nagy Lajos alispán ; a város 
részéről: Salacz Gyula kir. tanácsos polgármester. 
Institoris Kálmán főjegyző ; a nemzeti szalon részéről 
Hock Janos elnök, az aradi művészeti egyesület tiszte 
letbeli elnöke, Rózsa Miklós titkár, Robaric- Mark 
m üt áros, Ernszt Lajos és Herrer Caesar választmányi 
tagok ; az aradi művészeti egyesület képviseletében dr, 
Csák Czirjek minorita rendfőnök igazgató és Karnis 
Vincze titkár ; az aradi amateur-klub nevében : Lu- 
kác<y Lajos elnök, Barabás Béla orsz. képviselő 
ott volt a megye és varos egész intelligencziaja, az aradi 
hölgyközönség és sajtó teljes számban. Első sorban dr. 
Csák Czirjék üdvözölte Hock Jánost, majd Hock mon 
dőlt lelhes beszédet, melynek végén a tárlatot megnyi 
tottnak nyilvánítottá. A közönség ellepte a liczeura 
pompásan diszitett dísztermét, hol mintegy 200 kép 
tárult elébe és nyomban megindult a müvasárlás, úgy, 
hogy az első napon 26 kép kelt el. Megnyitás után 
Fábián főispán ebédet adott a nemzeti szalon tiszteletére. 
Este a minoritáknál volt banket.

— Uj népszínmű. A népszínház igazgatósága cl 
fogadta előadásra Géczy Istvánnak uj népszínművét, 
melynek czime : NA mit az erdő mesél.»

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A Danapart villamos vasútja Az eskü-tártól

az akadémiáig tervezett villamos vasút előmunkálataival 
serényen haladnak előre. Az egész úttestet újra bür- 
toltak, csatornázták s elhelyezték már azoknak a .as* 
karóknak az alapzatát, a melyeken a kocsik közlekedni 
fognak. Miután a korzóról az alsó rakodópartra le.ezetí 
lépcsőzet némelyike a vasút vonalába esik, lebontják 
azokat. Az első, a mely csákány alá kerül, az, a melyik 
a vigadó térről vezet le a csavargőzös állomásához. A 
munkaiatok eltartanak az egész nyáron keresztül.

— Adókivetés A fővárosi VI. kér. a) bizottság * 
VI. kér. b) bizottság és a VII. kér. b) bizottság e ' 
7-én (csütörtökön) fogják tárgyalni 
III. oszt. *eresetadó-javaslatait.

külön meghívottak

A főváros közgyűlése.
— Az Egyetértés tudósítójától- —

Interpellácziók egész sorát jelentette be Márkui 
József főpolgármester, a mikor megnyitotta a mai kü* 
gyűlést.

Előbb azonban elparentálta Rebovics György a 
rületi városidról, a kinek emlékezetét jegyzőkönyvben 
örökítette meg a közgyűlés.

Dr. Havass Rezső a főváros közmunkáira hirJetet 
árlejtéseknél az egyes vállalkozók által állítólag 
kartellek ellen interpellált. Elmondja, hogy a feltétele 
szerint a pályázó tartozik a vállalati összeg öt Staz* 
lékának megfelelő óvadékot az ajánlat benyújtása <- 0 
legalább 12 órával a főváros pénztáránál letenni. Eg! 
kis utánjárással megtudhatják a vállalkozók, hogy kr 
fognak részt venni az árlejtésben, felkeresik egymást és 
megkötik a kartellt. A baj orvoslása igen könnyen meg­
történhetik : az óvadék az ajánlattal egyszerre 
nyújtandó be, készpénzben, értékpapírban vagy taka­
rékpénztári könyvben. így már nem lenne idő sem 
nevek megtudásara, sem mód és alkalom 
összeegyeztetésére és módosítására. Ezt az 
vettük 20 éven át egész 1892-ig

I
az ajánlatok 
eljárást kő- 

s tisztán kezelési
szempontból változtatták meg a módszert. De kezelést 
nehézségek nem alkothatnak akadályt akkor, 
a főváros anyagi érdekeinek megóvásáról s 
összegek megtakarításáról van szó.

Mindezek után a következő mterpellácziót 
polgármesterhez : 1. Van-* tudomása a polgárosít

a mikor 
tetem*

arról, hogy a főv 
árlejtéseknél a vá 
a ezzel tetemesen| 
kozik-e a polgárn 
kartellek megnöté 
sitása megakadd 
polgármester, hód 
lenne, ha ezentúl 
óvadékot az ajanl
lalkozók ?

Halmos Jánol 
hogy — noha a I 
kartellre lépését 
zott esetekről 
gálától meg is ri 
kozik az ügygy 
pénzügyi érdek .1 
hogy annak idejé

A választ a ka
Majd a zughgl 

terpelláczió. Ezelf 
lünk be.

Eulenberg 
polgármestert, j 
a hazai ipar pari 
hozott szak hízottá 
ügyet megsürg ‘,1

Kimondotta a | 
nem lesz rende­
zésre varó ügy« 
rendkívüli közgyj 

A pénzügy, t: 
tanács azt az el 
intézet részére 
további 20 évr- 
a területre, a rr 
szerint, az e -ő 

Dr Feleki f 
kívánta kiadni, 
tanács javas.

Hozzájárul a | 
plébánia v: agia 
rendnek 1G.O';1 
hogy a !.' p . • g 
betöltése ezeüa 
folyamodások ns 

Kijelentette a 
főgimnázium ::n 
adhatja tt hac 

Megjelölte <1 
a főváros pénzf 

A volt Uj'-oü 
gadtak u 
tudniillik a k .1 
felét a főv a . 
és kabei-' 5 A orr 
jbved- _ű 
maganv .

A pénzügyim
intézett azt a 
adók kezei’— : 
iyezzen. A tan: 
nem ehet - 
vegye tudom - 
lása utau a íei

Említettük 
hogy a la; i 
tiltsak ki 5 
hogy « I
tanuk : u«.

Del medico 
nyal s élvük 
mekek kfüeiy 

Berzeviczy 
lenül Delin o da 
osztályán. |
játék kifejleszti 
Az ifjúságnak a 
golva s ezért 
attól a ezé!tó , 
a testgyakóriás 
biaziri íijak h 
jenek. Olyan 
mint a in ily 
hozzájárj aüi 
miniszterhez j 
való korlátoz 

Lad K tro y,| 
a apdarug"- » 
azért k.vanja, 
tiltsa* e

Bal tagi Ai, 
durva;-Lak j 
melyről 1. Jan 
kedni kell tő v. 
csak olyan, mi 
aztan • Itűnik, 
oafc ajánlja, h 

A többség e 
tanács az at híd 
figyelembe vttel 

A további uj 
hozzájárult 
pesttel üss/> 1'""'t| 
vegyék. |
jesztt-st. hogy 
budapest - iujp« 
voDai.tm a k ,1 
A Ludoviczcufil 
van Vi tv ly: • i j| 

A közgyűlés

EGYLI
— a ryó?

országi g Ve_ v«21 
rendes évi kJ 
1. Elnök: rr; grj 
3. Ad hoc jegyi 
értelmében i.
2 évi működ-s| 
jelentése. G. Aj 
A tágasbkürü 
8. Alelnük vv.l 
Indítványok ta:| 
előtt az pgyif t.| 
beszédek és 
gyakornoki pá| 
jelentése és a 

— A nagy] 
az elzüllött 
varos es egy 
különbség néik 
védnök nője, 
megengedte, 
gult király r\ 
nevezhesse s ef 
az intézet fölavf 
képviselje. Ez 
is. A tarsasag 
Sándorne, elnő 
Jókul Mór 
állami pedagogl 
kipróbált szakftf 
•nergiával tölti/

.*«• -Ső \ \ - - v »y;-Á: X,A
* -

~ ffittiHÉM tlnr'Miri m -mi BiiriMIfiii

......
:: ;• rtf ^

>4.
Tv-.r-v 7ve-.-«v -f*‘-«*-= 1ÉSBÉIBS

Z V

■RäSi



1900 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JUNTOS Ti

pma- 
I tudó-
|(C0Q.

1 zene- 
lehány 
□ellett 
Ppper 

-moll 
I szim- 
|ermé- 

etése

lökön, 
"inak : 
Idó/a

|ialadt
nyira,
eiben

dél- 
nöklete 

Jenő, 
érde- 

gségek 
binmel. 
ígaézek 
Istatisz- 
^lamelj 
érképe, 

I pusztai 
emezre 

kizésére 
Orvosok 

azon 
jelen 

I eiisme-

ii-tértől 
[tataival 

búr- 
! a vas- 
klekedm 
levezető 

ontják 
i melyik
hoz. A

ág *

hívottak

Ifárkus 
köz*

X. ke- 
hnyvben

hirdetett
kötött 

feltételek 
száza- 

előtt
Eg?

gy kik 
oást és 

meg- 
^szerre 
g? taka*
Ajánlatok 

rást kő- 
kezelési 
kezelési 

I g mikor 
teteme«

arról, bogy a főváros részéről közmunkákra hirdetett 
árlejtéseknél a vállalkozók sok esetben kartellre lépnek 
8 ezzel tetemesen megkárosítják a fővárost ? 2, Szándé­
kozik-e a polgármester intézkedni, hogy árlejtéseknél a 
kartellek megkötése és ezzel a főváros anyagi megkáro­
sítása megakadályoztassék ? 3. Nem gondolja-e a 
polgármester, hogy a szóban levő czél érdekében üdvös 
lenne, ha ezentúl úgy, a mint 1892 előtt volt, az 
óvadékot az ajánlattal egyszerre nyújtanák be a vál­
lalkozók ?

Halmos János polgármester válaszában kijelentette, 
hogy — noha a kihágási törvény tiltja a vállalkozók 
kartellre lépését — ez mégis megtörténhetett. A fölho­
zott esetekről neki is van tudomása s azokban a vizs­
gálatot meg is indították. A tanács egyébiránt foglal­
kozik az ügygyei s azon igyekszik, hogy a főváros 
pénzügyi érdekei megóvassanak. A polgármester kijelenti, 
bogy annak idején a vonatkozó iratokat bemutathatja, 

A választ a közgyűlés tudomásul vette.
Majd a zugligeti katasztrófa ügyében történt két in- 

terpelláczió. Ezekről lapunk megfelelő rovatában számo­
lunk be.

Eulenberg Salamon az iránt interpellálja meg a 
polgármestert, vájjon talál-e intézkedést az iránt, ho»y 
a hazai ipar partolása ügyében összehivassék a javaslatba 
hozott szakbizottság. A polgármester kijelentette, hogy az 
ügyet megsürgeti.

A nyári szünet.
Kimondotta a közgyűlés, hogy julius hónapban már 

nem lesz rendes közgyűlés; a mennyiben sürgős elinté­
zésre varó ügyek merülnének föl, a főpolgármester 
rendkívüli közgyűlést hiv össze.

A pénzügyi és gazdasági bizottság javaslata alapján, a 
tanács azt az előterjesztést teszi, hogy a fertőztelenitő 
intézet részére szükséges fogatokat szállító vállalkozóval 
további 20 évre kössék meg a bérleti szerződést, arrra 
a területre, a melyen az istállói állanak. A javaslat 
szerint, az első tiz évben a telek nem vehető vissza.

Dr. Feleki Béla az ügyet a jogügyi bizottságnak 
kívánta kiadni. A közgyűlés változatlanul elfogadta a 
tanács javaslatát.

Hozzájárul a közgyűlés ahhoz, hogy a ferenczvárosi 
plébánia világiasitása ügyével kapcsolatosan a Ferencz- 
rendnek 16.090 korona kárpótlást adjon a főváros, s 
hogy a herczegprimást fölkérjék e plébánia-javadalom 
betöltése czéljaból a pniyazat kiírására s a beérkező 
folyamodásoknak a főváros hatóságához való küldésére.

Kijelentette a közgyűlés, hogy az V. kér. állami 
főgimnázium megbővitésére szükséges telket ingyen nem 
adhatja át, hanem csak a leltári becsértékben.

Megjelölte a közgyűlés azokat a pénzintézeteket, a hol 
a főváros pénzfölöslegei elhelyezhetők.

A volt Újépület telkének a rendezése dolgában elfo­
gadtak a pénzügyminiszter egyezségi határozatát, hogy 
tudniillik a költségek felét a kincstár viseli, a másik 
felét a főváros, kivéve a vizmértéket, a légszesz-csövek 
és kabel-csatornak költségeit, mert az előbbi a főváros 
jövedelmező objektuma, az utóbbiak viselésére pedig 
maganvuilalkozók vaunak kötelezve.

A p nzügyminiszter elutasította a fővárosnak hozzá 
intézett azt a föliratat, a melyben kérte, hogy az állami 
adók kezeléséért megfelelő állami hozzájárulást engedé­
lyezzen. A tanacs javasolja, hogy — mivel mást tenni 
nem lehet — a pénzügyminiszter leiratul a közgyűlés 
vegye tudomásul. A közgyűlés Busbach Peter fülszóla- 
lása után a leiratot egyszerűen tudomásul vette.

A football ügye.
Említettük, hogy Delmedico Ágost indítványt tett 

hogy a lapdarugó játékot a főváros összes iskoláiból 
tiltsak ki s intézzenek föliratot a kultuszminiszterhez, 
hogy a fővárosban levő összes állami középiskolák 
tanuló ifjúságát tiltsa el rendeletileg ettől a játéktól.

Delmedico Ágost ma bőven megokolta az indítvá­
nyát s élénk példákkal illusztrálta, hogy a üatal gyer­
mekek kedélyére milyen durvító módon hat ez a játék.

Btrzeviczy Albert nem tartja elfogadhatónak föltét 
lenül Delmedico indítványát, mert a középiskolák felsőbb 
osztályaitól ezt nem volna szabad eltiltani, hiszen ez a 
játék kifejleszti a férfiasságot, bátorságot, lélekjelenlétet. 
Az ifjúságnak a testi nevelése évtizedekig el volt hanya­
golva s ezért semmiféle eszközt sem szabad elvonni 
attól a czéltól, hogy az ambiczió füiébredjen az ifjúkban 
a testgyakorlások iránt. Szükséges, bogy a petyhüdt, 
blazirt ifjak helyett bátor, erős és edzett ifjak növeked­
jenek. Olyan radikális intézkedésre tehát nincs szükség, 
mint a milyet az indítványozó HL hanem szívesen 
hozzájárul ahhoz, hogy intézzen k föliratot a kultusz­
miniszterhez a lapdarugó-j,dóknak az alsóbb iskolákban 
való korlátozása végeit. (Helyeslés.)

Lúd Karoly, mint iskolaigazgató, azt tapasztalta, hogy 
a apdarugó-jaték valósággal elvadítja a gyermekeket s 
azért kívánja, hogy az alsóbb iskolákban föltétlenül 
tiltsak el.

Ballagi Aladár kimutatja, hogy ez a játék a leg- 
durvübbak egyike : eredeti ős skót parasztjáték, a 
melyről I. Jakab angol király azt mondta, hogy őriz­
kedni kell tőle, mmt otromba játéktól Ez a játék is 
csak olyan, mint más divat, bejárja az egész világot s 
aztán eltűnik. Mivel nincs jogosultsága ennek a játék­
nál ajanlja, fogadják el Delmedico indítványát.

A többség elfogadta azt a közvetítő indítványt, hogy a 
tanács az athletikai szövetség által javasolt korlátozások 
figyelembe vételével tegyen újabb előterjesztést.

A további ügyeket gyorsan tárgyalták le. Ezek közt. 
hozzájárult a közgyűlés ahhoz, hogy a Kőbányát Kis­
pesttel összekötő útvonalat a szabályozási tervbe fel­
vegyek. — Tudomásul vették az az iránt való előter­
jeszt- ?t, hogy a budapesti közúti vaspálya-társaság és a 
budapest — újpest — rákos-palotai villamos vasuttársasag 
vonalain a kölcsönös átszálló forgalmat berendezték. —
A Ludoviczeumban megüresedett székes fővárosi alapít­
ványi helyre Gardo» Aladárt ajánlja a közgyűlés.

A közgyűlés este 7 órakor veget ért.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
- A gyógyazcrészegylet közgyűlése. A «Magyar- 

országi gyógyszerész egylet» e hó 11 -én délelőtt tartja 
rendes évi közgyűlését a következő tárgysorozattal : 
U Elnöki megnyitó. 2. Jegyzőkünyv-hitelesitők kijelölése. 
3. Ad hoc jegyző választása fáz alapszabályok 29. § a 
érteimében). 4. Titkár jelentése a központi igazgatóság 
- év, működéséről. 5. Tudományos szakosztály titkári 
jelentése. 6. A pénztárvizsgáló bizottságok jelentése. 7. 
A tágasbkörü igazgatóság jegyzőkönyvének tárgyalása.» 
5 Aielnük választása. 9. Egyleti titkár választása. 10 
Indítványok tárgyalása. (Ezek 6 nappal a közgyűlés 
előtt az pgyleti elnökséghez beterjesztendők.) 11. Emlék- 
beszédek és esetleges felolvasások. 12. A gyógyszerész- 
gyakornoki pályázati dolgozatok bíráló bizottságának 
jelentése és a pályadíjnyertesek neveinek kihirdetése.
- A nagypénteki református társaságnak, mely 

az elzüllött gyermekek megmentésére a kormány, fő­
város és egyesek támogatásával — nem- és vallás- 
különbség nélkül működő nevelőintézetet állít, annak 
védnök nője, Hegedűs Sándorné kérelmére, a király 
Biegentfedte, hogy az intézet első menedekhazát boldo­
gít királynénk emlékére «Erzsébet-ház»-oak 
oev- zhesse s egyúttal megbízta a miniszterelnököt, hogy 
ä2 mtezet fölavatásán — most októberben — személyét 
képviselje. Ez alkalomból szólunk röviden a társaságról 
J®* A tarsasag 1893-ban alakult, védnöknője Hegedűs 
íá odor ne, elnök nője gróf Festetits Andorné, védnöké 
Jókai Mór koszorús költőnk, elnöke dr. Kiss Áron, az 
állami pedagógium igazgatója, igazgatótanácsa, ügyvivői 
kipróbált szakferfiak, kik e tiszteletbeli hivatalaikat nagy 
•Oergiával töltik be. Bizonyítéka a társaság fáradhatlan

munkásságának, hogy a női osztály élén Hegedüsnévei 
eddig 200.000 koronán felüli vagyont gyűjtött és nem­
csak a múltban, de most is nagy tevékenységet fejt ki, 
hogy kitűzött czélját megvalósíthassa. Fölépítvén a múlt 
évben a kétemeletes, impozáns «Erzsébet házat 
annak két melléképületét, most már hozzáfogott a fő­
épület belső berendezéséhez, melyben 25 fiú- és 25 
leánygyermeket helyez el és képezi kertészekké, vinczel 
lőrékké, cselédekké, mosónőkké. Az épületek 80.000 
koronába kerülnek, melyekhez 8 fővárosi téglagyár 
170.000 darab ingyen téglát adott. A női osztály az 
idén is fáradhatlan a gyűjtésben, nyert Orosdy Fülöp- 
nétől 8000 korona ágyalapitványt, Rupp Zsigmond 
1000, esetei Herzog Péter 400, gróf Almásy Dénes 
200, Egyesült fővárosi takarékpénztár 200, Bródy 
Zsigmond 200, Pesti első hazai takarékpénztár 10Ó, 
Mátéfiy Béla 100, Eintracht-egylet 100, Galilei 
pálioiy 100, Zipernovszky Károlyné 50, Országos 
központi takarékpénztár 50 és számosán apróbb össze­
gekkel, melyek eddig együtt 1500 koronára rúgnak 
gyarapították a társaság vagyonát. A református egyhá­
zakban nagypénteken gyűjtés rendeztetett, melyből a pesti 
oldalon 650, a budain 270, mig a vidéken 220 kor. folyt be. 
E pénzösszegeken felül a belső berendezésre adományoz 
tak még Perutz testvérek pápai szövőgyára négy vég 
szövetet alsó ruháknak, höw Károly zsolnai gyapjuáru- 
gyár 40 téli öltözetre szövetet, Grünsberg testvérek 
pozsonyi gyárosok nagymennyiségű kefeáiut, Goldber­
ger S. és fiai budapesti kékfestőgyár 40 leányruhára 
való kelmét, \Vlaszlovits József késárugyáros Stoószról 
100 pár éteszközt, konyhai s kertészeti késeket, ollókat, 
Wein Károly-féle gyár Késmárkon önköltségen állitj 
az összes fehérneműt és általában a szállításra fölkért 
ezégek mindannyian tetemes árelengedést adnak. A fő­
város a 30.000 korona építési segélyén felül egyelőre 
10 elhagyott gyermeket helyezend el évi 2800 korona 
segélye ellenében. A minisztériumok mindenike segíti 
a nagyratörő és hézagpótló intézményt a saját hatás 
körében. És ez általános fölkarolása a társaság 
nak, javarészben — alig valaminek kivételével — 
mind a női osztály és annak vezetőinek az 
érdeme. — Az «Erzsébet ház» épen szemben van 
buda-eörsi vasúti állomással és a szép erdővel, a társa­
ság aital telepített szőlő és gyümölcsösökkel körilett 
magaslatról, közvetlen szomszédságában az állami törzs- 
gyümölcsös telepnek, uralja^ a kellemes vidéket. Kend 
kívül szép és egészséges e hely, érdemes a megtekin­
tésre, de érdemes a magasztos czélu társaság a párt­
fogásra is ! Az esetleges adományokat a társaság gond­
noka, Tukách László, II. kér. Margit rakpart 45. szám, 
bármily csekély összegben is köszönettel elfogadja és szí­
vesen ád mindenben fölvilágositást.

TÖRVÉNYSZÉKI csarnok.
— A in ód ősi takarék előleg cg // let ügyé­

ben, mint nagy-becskereki tudósítónk táviratozza, 
a nagybecskereki törvényszék megindította a bűn­
ügyi vizsgalatot. Chudovszky Géza kir. ügyész és 
Ilniczhy Mihály vizsgálóbíró Módoson tartózkod­
nak. Eddig megállapították, hogy az alaptőkéből 
huszonötezer forint eltűnt, s hogy a váltók közül 
körülbelül ugyanily összegű teljesen értéktelen. 
A bíróság a vezérigazgató ellen elrendelte a csődöt.

— A siklói katasztrófa epilógusa. Ismeretes 
a rémes katasztófa, a mely a kiállítás évében történt a 
budai várba vezető gőzsiklón. A kiállítás megtekintésére 
jött külföldi hírlapírók tiszteletére báró Banffy Dezső 
akkori miniszterelnök fényes estélyt adott a budavári 
miniszterelnöki pilótában. Az estélyen megjelent vendé­
gek egy része esti 11 óra után néhány perczczel eltá­
vozott s a gőzsiklón akart lemenni. A hegypályán már 
beszüntettek az üzemet s az alkalmazottak már haza­
felé készüllek, midőn a vendégek a fabódés állomás­
épület elé értek. Az alkalmazottak közül néhányan a 
társaság felszólítására elhatároztak, hogy még egy kocsit 
fognak indítani. Ez az utolsó kocsijára! azonban végze­
tessé vált. Alig voltak a meredek hegypálya közepén, 
midőn a gépkezeléshez és kocsivezetéshez nem értő 
alkalmazottak ügyetlensége folytán az utasokkal megtelt 
kocsi lezuhant s a kocsiban ülők kivétel nélkül meg­
sérültek. A szerencsétlenség alkalmával Prileszky 
Tádé udvari hivatalnok mind a két lábát eltörte, úgy, 
hogy egész életére nyomorék marad. A szerencsétlen 
ügyben a büntető bíróság már rég leszámolt mindazok­
kal az alkalmazottakkal, a kiknek részük volt a vég­
zetes baleset előidézésében. Maguk a szerencsétlen uta­
sok pedig polgári per utján követeltek kártérítést szen­
vedett sérüléseikért. Prileszky Tádé udvari hivatalnok 
9627 forint tökét követelt kárpótlás czimén a budai 
hegypálya-részvénytársaságtól. Ezenfelül még birói utón 
kérte ezt 8750 forint évi járadéktökének megfizetésében 
elmarasztalni. Ma tárgyalta ezt az ügyet a polgári tör­
vényszék Hajdú biró előadása alapjun. A törvényszék 
Prileszky Tádét elutasította kérelmével, azzal az 
indokolással, hogy a szerencsétlenség olyan időben tör­
tént, mikor a sikló már üzemen, kívül volt, s igy az 
ezen időpont alkalmával előfordult balesetek es szeren­
csétlenségekért a hegypálya-részvéuytársaság igazgatóságát 
felelősségre vonni és szavatolásra kötelezni nem lehet. 
Az itelet ellen az elut.isitott felperes fel^bbezni fog.

— A kaueziós hölgy. Körülbelül egy éve, hogy 
a budapesti büntető törvényszék letartóztatta Rosenberg 
Róza haztulajdonosnőt. A vi-szedelmes asszony egész 
sereg embert csapott be, házfelügyelőnek vagy házmes­
ternek szerződtetve őket és 300 — 1500 forintnyi kaueziót 
véve fel tőlük. Rosenberg Róza egész iparszerüleg űzte 
a szélhámoskodásait, melyek elkövetésénél egy Süss- 
mami Zsigmond nevű jómadar voit a segítőtársa, ugyanaz, 
ki előbb «doktor» Süssmann név alatt Lövetett el a 
fővárosban különféle csalásokat. Ketten úgy manipulál­
tak, hogy kisebb foglalók adása mellett több nagy 
fővurosi bérházat vettek bérbe, persze csak a csalások 
sikere érdekében, s azután vadasztak a kauezióképes 
alkalmazottak után. Mikor a dolog veszélyessé kezdett 
válni, Süssmann kereket oldott és Amerikába szökött, 
Rosenberg Rózát letartóztattak, de utóbb szabadon 
bocsátották. A törvényszék három évi és hat havi 
börtönre ítélte a furfangos asszonyt, de a kir. ítélő­
tábla feloldotta ez Ítéletet 8 pótvizsgalatot rendelt el. A 
második végtárgyaláson a törvényszék háron\ évi és 
nyal ez hónapi börtönnel és 300 forint pénzbünte­
téssel sújtotta Rosenberg Rózát. Ezt az Ítéletet a kir. 
ítélőtábla ma Ráth Zsigmond biró előadása mellett 
újból feloldotta, s megint pótvizsgálatot rendelt el. A 
törvényszék tehat harmadszor is foglalkozni fog a kau­
eziós hölgy manipuláczióival.

— Sima Ferenci. A szentesiek volt képviselőjének 
bűnügyei egyre szaporodnak. Hány van ellene folyamat­
ban, mi nem tartjuk számon, de annyi van, hogy számát 
tán ő maga se tudja. Sikkasztás, csalás, okiratba- 
misitás, s egyéb vagyon ellen elkövetett bűncselekmény 
miatt folyik vizsgálat ellene. Ügyei azonban nem fogynak, 
hanem egyre szaporodnak. Sima Ferencz mindezek 
daczára még most is politizál. A télen képviselőt válasz­
tott, néhány hét előtt pedig bizalmat szavazott a zab ügy 
és járalékaiból kifolyólag. Mikor képviselőt választott, a 
szentesi piaczon mosdallan szájjal rátámadott a rendre 
őrködő csendőrökre. Elmondotta őket mindennek, csak 
becsületesnek nem. A hadnagy figyelmeztette, de Sima 
tajtékzó szájjal tovább szitkozódott. Az eset tudomására 
jutott a honvédelmi miniszternek is, s utasította a 
csendőrök parancsnokát, hogy becsületsértés és rágal­
mazás miatt a kir. ügyészség utján tegyen bünpert 
folyamatba Sima ellen. A bünper folyamatban is van, 
s a budapesti törvényszék vizsgálóbirája Saly Dezső 
most hallgatja ki az akkor Szentesen időzött fővárosia­
kat : Hentaller Lajost, Halom Józsefet, Szeredai Leót, 
dr. Schweighofer Ferenczet és lovag Tichtl Ferenczet, 

kik valamennyien hallották, milyen éktelen szidalmak­
kal illette Sima akkor a csendőröket

— Megölte a felesége kedvesét. Még a múl 
esztendőben történt, hogy Csapó Dániel gyomai földes­
gazda megölte felesége kedvesét, Bogár Jánost. Kétséget 
kizárólag meggyőződött az asszony bűnösségéről, s nagy 
felindulásában leszúrta a csábitól. Csapót elfogták s 
ma gyilkosság miatt állították a békésgyulai esküdt­
szék elé. A bíróság elnöke Szakmáry volt, az ügyész 
dr. LUzyt a védő dr. Berényi, jegyző pedig Vandlik 
Virgil. Ez volt Békés-Gyulán az első esküdtszéki tárgya­
lás. A vádlott töredelmesen beismerte bűnét. A bizonyí­
tási eljárás befejezése után a kir. ügyész elejtette a 
vádat, mire a bíróság verdikt nélkül beszüntette a 
további eljárást.

— Gyilkosság három forintért. Nagyvárad mellett, 
Rév községben, tavaly Pável Flóra parasztlegény észre­
vette, hogy társánál Togyeras Péternél, kivel az erdő 
szélén sétálgatott, három forint van. Elhatározta, hogy 
régi jó barátját megöli ezért a pénzért. Bement a faluba 
és ellátta magát gyilkos szerszámokkal: fejszével és 
beretvával. Azután becsalta társát az erdőbe és a fej­
szével úgy vágta fejne, hogy az elszédült, mire a beret­
vával elvágta a nyakát. A gyilkos a nagyváradi törvény­
szék elé került, hol a kir. ügyész kötélhalált kért a 
fejére, de a törvényszék tekintetbe vette a gyilkos ittas 
állapotát és csupán tizenöt évi fegyházra ítélte. Ezt 
az Ítéletet úgy a tábla, mint ma a kúria Tóth GerŐ 
biró előadása alapján helybenhagyta.

— A román egyház a czerb egyház ellen. Szép 
vagyona volt az ország délvidékein a szerb és román 
egyházaknak, a mit a különváláskor szétosztottak 
egymás között. A román egyház azonban most úgy 
talalta, hogy ezen különválás alkalmával tekintélyes 
vagyoni többlet jutott a szerb egyházaknak. Ezt a 
többletet — a melyről azt vitatják, hogy az a romá­
nokat illeti meg, most per utján akarja Metianu 
János érsek-metropolita megszerezni. E czélból pert tett 
folyamatba Brankovics György szerb patriarcha ellen 
egyházi vagyonközösségnek elismerése, annak felosztása 
és járulékai iránt. Ma tárgyalta ezt a pórt a budapesti 
polgári törvényszék Hajdú biró előadása alapján. Az 
ügy beható ismertetése után a törvényszék Metianu 
János érsek-metropolitát, a román egyház képviselőjét 
keresetével elutasította s kötelezte 2300 korona 
perköltség megfizetésére.

— A kauozió. Szilágyi (Schwarcz Gyula) sok 
példa mintájára könnyelmű lapalapitásra vállalkozott, 
szaporítva ama kétes újságok számat, a melyek szerkesz­
tői ugyancsak sűrűn kerülnek v törvényszék elé. Szilá­
gyi Gyula vállalata a Magyar Társadalom czimü 
hetilap volt, melyet Gyene Aladárral alapított azon a 
mar nem szokatlan módon, hogy kaueziós alkalmazot­
tak filléreit költötte a maga czéljaira. Mikor aztán az 
alkalmazottak visszakérték a kaueziójukat, Szilágyi és 
Gyene mindenféle ürügygyei bújtak ki a kötelezettség 
alól. Végre a károsultak bűnvádi feljelentést tettek elle­
nük, s «“kkor Szilágyi és Gyene az egyezkedés terére 
léptek. Sikerült is annyira rendezni az ügyüket, hogy 
csak két 100 forintos sikkasztással vádolva kerültekga 
törvényszék elé, a nvly Szilágyit tiz és huszonöt 
forint, Gyenét pedig tűz forint pénzbüntetésre 's 
mindkettőt egy-egy évi hivatalvesztésre Ítélte. Ezt az 
ítéletet Kossutány biró előadása mellett ma a kir. 
Ítélőtábla is meg erősítette.

— Megölte az apját. Kaposvárról táviratozza 
tudósitónk : Az idevaló esküdtbirósúg ma Ítélkezett 
Rehák Gáspár bünperében, a ki az idén februárban 
szóváltás közben úgy fejbe ütötte ól mos botjával atyját, 
Rehák Józsefet, hogy a sérülés következtében néhány 
óra múlva meghalt. Az esküdtek Psik Lajos ország­
gyűlési képviselő védőbeszéde után halált okozott 
súlyos testisértés bűntettében bűnösnek mondottak 
ki a vádlottat, a kit e verdikt alapján a törvényszék 
tizennyolez havi börtönre Ítélt el. Az ügyész semmi­
ségi panaszszal élt. A vádlottat ideiglenesen szabadlábra 
helyezték.

— Tausanovlos a börtönben. A semraitőszék ma 
jóváhagyta a felebbezési biróság Ítéletét, a mely szerint 
Tausanovicsot csalás miatt 3 évi börtönre Ítélték. Az 
Ítéletet egyhangúlag hozták. A felségsértésért kapott 
büntetés beszámításával tehát Tausanovicsnak 8 évi 
börtönbüntetést kell elszenvednie.

SPORT.
— A magyar vlvókör e hó 7-én csütörtökön este 

7 órakor tartja évi rendes közgyűlését koronaherczeg* 
utcza 3. szám alatt.

— A berlini nagy versenyek. Ma ismét két nagy 
verseny dőlt el a hoppegarteni gyepen, mely bennünket 
közelebbről érdekel. Az egyik a Preis der Diana, a né 
met kanczadij, melyet távirati jelentésünk szerint ugyan­
csak Ordonnanz, a hamburgi nagy díj győztese nyert 
meg Sängerin, Retour chaise és Rabeninsellei 
szemben. Beit A. jeles kanczáját ezúttal is Utting 
jockey ülte. Tot. 10 : 12, helyre 20 : 20, 20. A lovak 
sokkal nagyobb részvétével dőlt el a Gr. Berliner Han­
dikap. (10.000 márka, 2000 rn.) A győztes igen nagy 
outsider, Capt. Green Marienthalerjt lett (lov. Heck- 
fordj, Tunis és Cannae ellen. Futottak még : Medea, 
Goldgrabe, Posaune, Goulet, Fanfulla, Kobold, 
J’y suis, Vougeot, Mylady, Stole, Mirza. Tot. 
10 : 201, helyre 20 : 110, 112, 90.

- Torontáli vlvóverseny. Vasárnap rendezte a 
torontáli athletikai klub Nagybecskereken országos 
kardversenyet, mely egyúttal a torontáli vándordíj első 
kiírása volt. E sportünnepély a maga teljességében és 
részleteiben méltó volt az országos jelleghez. Számos 
kiváló vívó részvétele biztosította a verseny magas 
sportszinvonalát, a Rónay Jenő főispán elnöklete alatt 
működő versenybíróság pedig, melynek tagja a rendező 
egyesület részéről dr. Vinczthidy Ernő elnök, az 
ünnepély nagybuzgalmu szervezője s Faur Kornél, 
Budapestről Krepelka Béla a MAC titkára s dr. 
Portelekig László, a ki a magyar athletikai szövetséget 
is képviselte, Szegedről Toricelli Angelo vivómester 
volt — a maga részéről is mindent elkövetett, hogy a 
verseny sportszerű jelentőségét biztosítsa. A verseny első 
része minősítési küzdelem volt, melyben elsőnek Mé­
száros Ervin MAC, másodiknak Halbleib József MAC, 
harmadiknak Matuskovich főhadnagy (Szeged, Tori­
celli iskola), negyediknek Szántay Jenő MAC, minősít­
tetett, kívülük SzÖts Aladár főhadnagy MAC, Koós 
hadnagy (Szeged, Toricelli iskola), Penninger Antal 
MAC, Bakos Géza MAC került bele a vándordíj kör- 
vívásába, melyből győztesnek Mészáros Ervin került 
ki, a ki aranyérmet nyert egyletének, a magyar athleti­
kai klubnak pedig a torontáli vándordijat, második 
SzÖts Aladár főhadnagy MAC lett, ki Rónay főispán 
tiszteletdijat, harmadik Halbleib József MAC, ki az 
osztályozásban másodiknak helyeztetvén a kettős ered­
ményéért a jnry tiszteletdiját nyerte, negyedik Szántay 
Jenő MAC. A versenyt akadémia követte, melyen a 
délelőtti verseny résztvevőin kívül Iványi Gyula leg­
kiválóbb kardvivónk, dr. Porteleky László, az idei 
országos bajnok s a mesterek közül Toricelli Angelo 
(Szeged) és Horváth Lajos vett részt, kiérdemelve a 
disztingvált közönség teljes elismerését. Iványinak arany­
érmet szavazott meg a versenybíróság, gróf Csekonics 
Gyula tiszteletdiját Toricelli Angelo mester, a kinek 
két tanítványa is eredményesen szerepelt, a magyar 
athletikai szövetségét pedig dr. Porteleky László bajnok.
A sportünnepély körültekintő rendezésével a torontáli * 
athletikai klub kivívta magának a magyar vivóvilág 
igaz elismerését.

— Alapító ünnep. A budapesti athletikai klub, 
mely jobbára egyetemi hallgatókból a napokban 
alakult meg Flóris Áron tanár elnök lésével, junius 
14-én tartja alapítási ünnepét a Mátyásföldön. Ugyan­
ekkor rendezi a klub első országúti házi versenyét. A 
klub az ünnepélyre a fővárosnak összes sportegyesületeit 
meghívta.

— Országos kerókpárviadal. Vasárnap dől el 
Magyarország ker^kpárbajnoksága 1 km. távra, 
melyet a Budapesti Tornaklub vezetősége rendez a 
Magyar Kerékpárszövetség aegise alatt a millenáris ver­
senypályán. A kedden este lezárt nevezési határidőig 63 
versenyző részéről 191 nevezés érkezett be, köztük 
hazánk legelsőrangu versenyzőink nevezéseivel. A 
bajnoksági versenyeken kivül a főérdeklődés a tan­
demek térelőnyversenye s az együléses kerékpárhandi- 
cap felé irányul, melyre nem kevesebb, mint 50 neve­
zés érkezett, úgy hogy 5 előfutam fogj ', megelőzni a 
döntő küzdelmet. A 10 kméteres versenyben a lassú 
menést (humlizás) elkerülendő, p B. T. C. versenyfel­
tételeiben a vezetést is megenged; .=? igy egész vezető 
apparátus (tandem, tripplett cs yuadruplett) fog rendel­
kezésére állani a küzdő ellenfeleknek. Az athleta- 
számokra a fővárosi és vidéki egyletek legjava verseny­
zőink elitjével nevezett úgy, hogy Budapesti Torna­
klub országos viadala ritkaszép sportot fog nyújtani a 
kerékpárverseny iránt érdeklődőknek.

Bécsi lóversenyek.
VIII. nap. Junius 7.

Á derbymeeting főszámának lefutásával az érdekes 
sport ki van merítve s a holnapi programra már csak 
handicapok s eladóversenyekből van összeállítva.

Kétéves nyeretlenek versenye nyitja meg a pro- 
grammot, a mely érdekessé válhat, ha Simoun, a 
FesteticsáslÁWö csodalova indul. Oly hírek előzik meg 
ezt a csikót, hogy győzelmét bizonyosra kell venni. 
Távolmaradása esetén Astorga a jelöltünk.

Az eladó handicapban Intruder és De lujo 
ismét összekerülnek, de öt kiló sulykülönbözet mellett 
azt hisszük, hogy De lujo leveri Intrudert.

A Parsifal handicap lesz a prograrnm legszebb 
száma, ha nagy mezőny indul. Tekintve, hogy a 
Milne-istálló jól van képviselve — handicapról lévén 
szó — esélyt kell neki adui, Jól futhat kis terhével 
Gagerl is.

Az eladóversenytya Nemere-istálló megnyerheti. 
Mellette Mumus veendő számba.

A nyeretlen, kétévesek eladóversenyének kimene­
telét a Trünkel-istálló kiküldöttje és A. B. C. közé 
helyezzük.

A Munkás gátversenyt Ladronak kellene meg­
nyerni Maholnap-pal szemben.

A handicapban Rózsi arathat ismét győzelmet, 
feltéve, hogy Állandót le tudja verni.

Tlpjetnk :
I. Simoun—Astorga

II. De lujo— Intruder
III. Üchtritz-ist—Dréher-ist.
IV. Szemere ist. — Mumus
V. Trünkel ist.—ji. B. C.

VI. Ladro—Maholnap
VII. Rózsi—Állandó.

MULATSÁGOK.
— Nyomdászok mulatsága. A budapesti könyv- 

nyomdászok és betűöntők, Gutenberg J mos születé­
sének ötszáz éves fordulója alkalmából, 1900. junius 
24 én (vasárnap) délelőtt 10 órakor a székes fővárosi 
vigadóban, matinéval egybekötött Gutenberg ünnepélyt 
rendeznek. Délután 3 órakor pedig nagy nyári ünnepély 
lesz a kőbányai régi sorházban (belső jászberényi-ut.)

HÁZASSÁG.
Főnri eljegyzés. (Írül Fejacsevidu Albert eljegyezte 

gróf Czirúky Jeannct Kctegylmán.
— Esküvők. Hahn Izidor e hó 17-én délután ü óra- 

kor vezeti oltárhoz Szentesen az izraelita templomban 
dr. Cziílckermann Soma és neje leányát, Valéria 
kisasszonyt. — Schwarcz Dávid budapesti szobrász 
tegDap vezette oltárhoz üzv. Nagy Albertné leányát 
Bertát.

GYÁSZROVAT.
Egy derék ember halála. Szentes városának egyik 

derék, általánosan tisztelt polgára, Farkas Mihály föld- 
birtokos c hó 4-én halt meg. Ki volt Farkas Mihály, 
ezt legjobban megmondja az itt következő szomorú, de 
az elhunyt emlékét igazán megtisztelő jelentés:

Alulírott polgármester Szentes varos közönsége, külö­
nösen tisztikara és képviselőtestülete nevében fájdalma­
san jelentem, hogy Farkas Mihály polgártársunk, 
Pápai Erzsébet özvegye, földbirtokos, Szentes városának 
egyik jól tevője, ki is a városi szegény alapra 20.900 kor. 
kegyes alapítványt tett megboldogult nejevei egyetemben, 
72 éves korában 1900. junius 4-én elhunyt. Temetése 
1900. junius 6-án délután 4 órakor lesz az I. tized 302. 
számú gyászházból, melyre ajtisztikar és képviselőtestület 
tagjait testületileg leendő megjelenésre kegyelettel meg­
hívom, jelezvén, hogy gyülekezésünk egynegyed 4 óra­
kor a polgármesteri hivatalban leend. A megboldogult, 
a hozzá hasonló lelkületű, korábban elhunyt nejevei 
együtt, hosszú, szorgalmas és becsületes munka gyümöl­
cséül tekintélyes összeget adományozott küzczélra és 
evvel a nemes gondolkozása házaspár szivjósagaról 
fényes bizonyságot szolgáltatott; emlékezetét pedig leied- 
hetienné tette a hálás utókor kegyeletében. Áldás 
legyen boldog emlékezeten! Szentesen, 1900. junius 5. 
Dr. Lakos Imre, polgármester.

Özv. okollcsnal Okoilcsányt-Zsedényl Kálmánnó 
született dubai Székely Emília, junius hó 4 én, eleiének 
54 ik évében, hosszú kínos szenvedés úti 
Lőcsén.

TÁVIRATOK.
Berlin, junius G. A birodalmi gyűlés megkezdte a 

flottajavaslat második olvasását.
Tirpitz államtitkár utalt Kiaoesau megszerzésére és 

a kbiuai viszonyoknak az utóbbi években való erős 
fejlődésére, minek következtében a külföldi hajók szapo­
rítása szükségessé vált. A legfontosabb a hazai hadi 
flotta. A külföldi flottánál 1900-ig a kormányok esetleg 
nem elleneznének bizonyos törléseket,

Bebel úgy véli, hogy a czentrum hat év múlva a 
hátralékot is engedélyezni fogja.

Gróf Stolbery rajnaija a külföldi flottánál való törlést 
és azt mondja, bogy ha a flottat egyszer próbára teszik 
vagy győzni fog, vagy el fog pusztulni.

Busserniann kijelenti, hogy a nemzeti szabadelvűek 
a javaslatot a többi hataltnak fegyverkezésére való te­
kintettel elfogadják és felhívja liebelt, hogy magatartását 
hasonlítsa össze a franczia szocziáldemokratakéval.

Gröber tagadja, hogy a czentrum következetlen volt. 
A bizottság 390 milliót törölt.

A vita további folyamán Richter, valamint a bajor 
parasztszövetség részéről Hilpert képviselők a javaslat 
ellen, gróf Amim és Liebermanu mellette szólaltak fel

Ezután az 1 §.-t (hajóállomány) névszerinti szavazással 
153 szóval 71 szavazat ellenében elfogadták. Ellene 
szavaztak a szoczialdemokraták, mind a két néppárt, 
az elzásziak, lengyelek és parasztszövetségiek.

Holnap folytatják a tanácskozást. A napirend második 
pontja az adótörvények tárgyalása.

Konstantinápoly, junius 6. A legutóbb 
tartott minisztertanács elhatározta, hogy a külön­
bözeti vámokat a Balkán-aliamok szóbeli elóter- 
jesztesei ellenére is fentartják. A szerb követ ma 
jegyzéket adott át a portának, a melyben sajnál­
kozását fejezi ki a porta részéről alkalmazott 
rendszabályok felől és kijelenti, hogy visszatér 
még erre az ügyre s megteszi a további lépése­
ket, a melyeket a szerb kormány szükségesnek 
fog találni. A görög követ szintén jegyzéket inté­
zett a portához, a melyben arról értesíti, hogy

kormánya a török vámszerződési tervezet tárgya­
lásába nem mehet bele, s azonkívül a békeszerző­
désre hivatkozva, a mely Görögországnak a leg­
több kedvezményt élvező nemzetek jogait bizto­
sítja, tiltakozik a differencziális vámtarifa ellen. A 
bolgár ügyvivő szóbeli előterjesztéseket tett a 
portánál és a Yildisz-palotában. A nagyhatalmak 
képviselői hajlandók Törökországnak a vám kérdés­
ben engedni, csak az orosz nagykövet kapott 
olyan utasítást, a mely minden konczessziót kizár.

Konstantinápoly, junius 6. A nagykövetek 
ismét két azonos jegyzéket fognak átnyújtani a 
portának. Az egyik azoknak az idegeneknek a 
jogairól szól, a kiknek ingatlan birtokuk van tőrök 
temetők szomszédságában, a másik pedig az ellen 
tiltakozik, hogy idegenektől mohamedán beván­
dorlók javára bélyegilletéket szedjenek.

A közönség köréből.
E rovat alatt közlőitekért felelősséget nem vállal a Sssrk.

Védjegy

Vese,hú-,yhólyag.húgydara és kö zvény-bán-
taltnak ellen, továbbá a -ógző és emésztési szer­
vek hurutos bántalmainál, orvosi tekintélyek által

a LitMon-forrás

Salve 1
kitűnő sikerrf-l rendelve lesz.

Húeryhajt- hatású ! 
Kellemes izü 1 Könnyen emészthető !

Kapható ásványvlzkereskedesekben nyógys/ertarakban.
A Saivator-fcrrás /• azőatósá^a Eperjesen. 

Budapesten, főraktár Édeskuty L. urnái

»jUTog-mülerem. 38329

Gíszevsky Tatieusz azelőtt Krzyminski J. M.
rnújus 1 -töl kezdve Fürdő utcza 4. sz. a li Pin létezik

Speoiniistn foíis<»roJcra•

Pártoljuk a magyar ipart és magyar termékeket,
Magyarország le.- S3 8$

gyógyít mint Ir.u.i Selters. — A öazöu

Sztejbai
Főraktár: VVeisz es Társa „5JÄV

mint ezt a villamos vasúton legutóbb történt szerencsét­
lenség bizonyítja.

Az olcKÓ díjra való tekintettel ne rnulaszsza el senki 
magat baleset • 11- n biztosítani halál-, állandó- vagy rnu- 
lékuiiy munkaképtelenség es.-Lére a

Nemzetközi baleset ellen biztositó 
részv.-társaságnál

(IV.. Váczi-utcza 20. az Adriai b t. palotájában)
moly társaság élethossziglani vasúti balesetbizto­
sítást i* nyújt 1000 korona töke után 3 korona
egyszeismindenltori díjfizetéssel

Bővebb l-Tv iia.-u-it.i-, megadására vagy biztosítás fei- 
vé tel ért* a társaság egyik tisztviselőjét megkeresésre kész­
séggel kiküldi. 3S47S

Nyilatkozatok.
i.

A Pesti Hírlap keddi és szerdai számában ellenem 
megjelent tend' ncziózus nyilatkozatokra az alábbiakban 
adom meg a választ : Én. mint a Hattyú gőz mosó intézet 
igazgatója, a vállalat tulajdonosa, Abaffy Edmund cs. 
és kir. kamarás megbízásából a tulajdonos lakosztálya 
resztre oSO lorintért bútorokat vásároltam. Ezeket a 
bútorokat tőlem kéz alatt dr. Falusy Árpád ügyvéd 
potom áron meg akarta vásárolni péczeli villája szá­
mára. Miután en inkorrekt dolognak tartottam azt, hogy 
főnököm tulajdonát képező tárgyakat bárkinek is — 
legyen az bar főnököm ügyvédje — eladjak, természetes, 
hogy Falusy Árpád ajanlatat visszautasítottam. Falusy 
Árpád ezert boszut esküdött ellenem és ezt úgy vélte végre­
hajtani, hogy becsületemben támadott meg a vezetésem 
alatt levő vállalat személyzete előtt. Azzal vádolt ugyanis, 
a személyzet előtt, hogy én a bútorokat jogtalanul vá­
sároltam és azokat használom is. Erre az inszinu <czióra 
én megadtam a választ azzal, hogy szemtelennek jelen­
tettem ki az egesz személyzet előtt az önmagáról meg­
feledkezett ügyvédet. Falusy Árpád ekkor kezével felém 
ütött, mire én torkon ragadtam, többször megráztam, 
minden elképzelhető szidalmakkal illettem és ssak a 
személyzet közbelépésének köszönheti, hogy ep bőrrel 
menekülhetett igazgatói helyiségemből. És mindezek után 
Falusy Árpád ügyvéd még elég vakmerő volt a válla­
lat kapuj * nil — tanú jelenléteben — nekem megismé­
telni említett ajanlatat, mire én újból üsszcszidtam 
őt. Azt hittem, hogy ilyen erős sértések után Falusy 
Árpád, a gentleman, provokálni fog. Az elbeszélt eset 
csütörtökön történt. Miután hiúba vártam szom­
bat estig segédeket, a «Pesti Hirlap» vasár­
napi számában közzétettem egy nyilatkozatot, a 
melyben Falusy Árpád eljárását nyilvánosságra hoz­
tam. A nyilatkozatra Falusy Árpád ügyvéd ur mar 
reagált. Alkalmazottjai utján közzé tétetett egy nyilat­
kozatot és azokkal letagadtatok mindent. Azonkívül 
kedden délben, tehát hat nap után eszébe jutott, 
hogy provokálni is kellene engemet, azért a tettleges ca 
szóbeli inzultusokért, a melyekkel őt illettem. Megjelent 
nála ." kedden délben két ur és dr. Falusy Árpád 
nevenen provokálták. A két segéd a vallalat tulajdo­
nosúval Abaffy Edmunddal együtt jött ki és együtt 
is mentek el. Én a provokálasra megadtam a méltó 
választ, levelet irtani a két segédnek, a melyben tudat­
tam, hogy én nem rehabilitálom Falusy Árpádot 
és nem adok neki elégtételt az Erdélyi Jánossal 
íenforgott ügy^ helytelen elintézése miatt. Ezt a 
levelet elküldtem a két segédnek a 712. számú hor­
dárral az egyik seged lakásara, abban az időben, 
mikor a segédek az en segédeimre varakoztak. A levelet 
átvették, de azt nyugtatni nem akartak. Ma reggel azután 
nyilatkoznak Falusy Árpád segédei ugyancsak a «Pesti 
Hirlap»-ban, hogy ők nem engedik meg Falusy Árpádnak, 
hogy én velem megverekedjék, mert én egy elcsapott 
igazgató vagyok, a ki főuökét megkárosította stb., sőt 
közzétételiek Abaffy Edmunddal is egy nyilatkozatot, a 
melyben ő ellenem, az ő tulajdonai képező válla­
lat tényleges igazgatója ellen szintén akczióba lép. 
Ok nem engedik megverekedni Falusy Árpádot veleat
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mert időközben meg tudták Abaffjtól, hogy én hűtlen­
ségeket köpettem el, ez a tartalma a segedek nyiiatko- 
zatának. Ez elferditése a tényeknek. Mikor a Mgédek 
engen provokáltak, jelen volt a vallalat helyisé- 
gében VAbaffy, 5 kísérte őket lakásomig, ő 
vele mentek el, tehát Abaffy tudta, hogy miért 
járnak kint nálam. Csak este, a mi 
az elégtételt feltétlenül megtagadtam, akko' nasz- 
nálták fel ellenem Abaffyt hamis urugy alal‘ 
nak. Hogy mennyire nem igaz Abaffynak az a nyilatkozata, 
hogy én őt megkárositottam, bizalmával visszaéltem stb. 
kitűnik abból, hogy én még az nap reggelen, a mikor 
Falussyval a szóban forgo eset történt, a legjobb 
viszonyban váltam el falusi birtokára utazó Abaffytol a 
ki nekem ugyanakkor még nagyobb összeg pénzt is 
adott privát czéljaimra. Hát a méltóan gos kamaras ur 
szóba állott volna velem adotf volna pénzt nekem ha 
én hűtlenül kezeltem volna az o vállalata. . E,. vala-
szom az ellenem irányuló támadásokra. Minden egyebet 
pedig a magyar igazságszolgáltatásra bíztam.

Sebestyén Kálmán, 
a Hattyú“ gőzmosú-vállalat 

‘ igazgatója.

EGYETÉRTÉS, CSTTtOBTÖK, JUMIOS 7] 1906

II.
Alulírottak kijelentjük, mint szemtanuk hogy a Sebes­

fent elmondottak az 
megfelelnek. Minden

Kovács Jenőt 
a vállalat expeditora.

ivén Kálmán igazgató ur a ital 
utolsó szóig a valóságnak 
ezzel ellenkező állítás rágalom.

Budapest, 1900. junius hó 5.
Komlós Hugót 

a vállalat könyvelője.
111.

A Pesti Hírlap iunius hó 5-iki számában megjelent 
nyílttéri közleményre vonatkozólag ki kell jelentenem, 
hogy Sebestyén Kálmán azon összegekről, me.yeket 
121 mint a kérdéses vallalat igazgatójának az uz 

,lekeni - mint az üzlet volt fel 
és korrektül elszámolt.

és dr. Folusy
Árpád ur elé terjesztettem, kik is ezen számadást 
elfogadták és rendben levőnek tataitok.

Budapest, 1900. junius 5-én.
Dr. Erdélyi Janos, 

ügyvéd.

czéljaira átadtam 
ügyelőjének — teljesen

Ezen számadást én a tulajdonos ur

közgazdaság.
gazdaságiBékés Csaba, junius ti. A békesmegyei 

egylet közgyűlésen Lukács György f^P™ “"''tvanyara 
elnökül újból Geiszt Gyula igazgatót .s alelnokul 
Zsilinszky Endrét választották meg.

iunius 0. A kormány a második kamarában 
tör vény javaslatot fog benyújtani a

j.irgös tárgyalását

Ha
bejelentette, hogy uj

ások baleset ellen való biztosításáról es a lavasial 
fogja kérni. A javaslat hasonló a 

második kamarában elfogadott, de az elsőben 
törvényjavaslathoz, kivéve egy uj rendelkezést, = 
gyárosokat felhatalmazza, bogy a központ, allarm bank­
ul szemben fönnálló pénzügyi kötelezettségeiket máskép 

rendezzék, miül eddig.

elvetőit
mely

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
F.- Hollandi életbiztosító részvénytarsasag.

társasághoz ez év május havában f.l-'nuilot ,r,yup
lottak be 4.356 45506 korona tekerő I és járadékról, . 
melyből 167 ajánlatot 1.432 <>7d korona luké es jura- 
dókról visszautas toltak és 3211 Biztosítást 
korona töke és j r.,dókról megkötöttek. knr " 1 átlag volt 23.62!) kötvény

** A budapesti kereskedelmi testület Huttl 
Tivadar elnöklete alatt tegnap igazgatósagi ülést tartott, 
a melyen a végrehajtóbizottságnak a tisztességtelen 
verseny tárgyában előterjesztett jogi véleményét egy- 
hangú határozattal változatlanul elfogadták, egyúttal 
annak kinyomatását és a kereskedelemügyi minisztérium- 
hoz való felterjesztését is elhatározták. Ez a jogi v e* 
mény dr. Dálnoky Béla testületi ügyész indítványára 
azt a javaslatot is tartalmazza, hogy a tisztessegtelen 
verseny kérdésében való bíráskodás a kereskedelmi 
kamarákra, mint választott bíróságokra Hibáztassák. Ez 
után a kereskedelemügyi miniszternek egy leiratai tár­
gyalták, melylyel a testület tagjait hazai iparvállala ak 
létesítésére felhívja. Az igazgatósági ules egyhangúlag 
elhatározta, hogy a leiratot kinyomatja és a testület 
tagjainak azzal a kérelemmel küldi meg, hogy vélemé­
nyeikét terjeszszék az igazgatóság elé, mely azután a 
kérdést érdemben és behatóan fogja tárgyalni. Elem 
József igazgatósági tag jelentést telt a budapesti keres- 
kedőifjak társulatának esti szaktanfolyamábán megtartott 
záróvizsgálatok eredményéről és a legnagyobb elismerés 
hangján szólt az ott észlelt eredményekről, a mit az 
igazgatóság örömmel és megelégedéssel vett tudomásul.
A budapesti kereskedelmi akadémia titkára Bricht 
Lipót tanár jelentést tett a vallás- és közoktatásügyi 
minisztériumban 1900. évi május 17-én a kereskedelmi 
akadémia újjászervezése tárgyában tartott értekezletről, 
melyen úgy a kereskedelemügyi, mint a yallas- es 
közoktatásügyi minisztérium képviselői, valamint a ke­
reskedelmi akadémia vezérlő bizottságának képviseld 
részt vettek, részletesen ismertetvén az értekezlet ama 
határozatait, melyekben a kereskedelmi testület által 43 
év előtt létesített budapesti kereskedelmi akadémia 
autonómiájának megóvása mellett az intézetnek tervbe 
vett kibővítése jutott kifejezésre. Az igazgatóság a jelen­
tést helycslőleg tudomásul vette, valamint azt is,.hogy az 
akadémiának első évi magasabb szaktanfolyama mar ez 
év szeptember havában fog megnyíltaim és Zsilinszky 
államtitkárnak, mint az ankét elnökének konczilians 
magatartásáért jegyzőkönyvi köszönetét szavaz. A b crencz 
József-kórhaz igazgatóságába Mautner Adolf testületi 
tagot küldték ki.

*'■ Anglia kereskeőelmo 1899-ben. A londoni
. és kir. főkonzul jelenti, hogy ámbár az 189b-9/ 
98. evek ipari és kereskedelmi tevékenysége lolyto- 

nosan emelkedésben voll, mégis az 1899-ik évben c 
téren élért eredmények messze túlszárnyaltak az előző 
évek forgalmát. Ezen általános fellendülés az ipar összes 
ágaira terjed ki, egyik főokául a belföld rendkívül,leg 
emelkedett fogyasztói,épessége tekinthető mit a több évi 
rossz termés által korlátolt igények kielégítését biztosító 
tavalyi bő termés igazol leginkább. E rendkívüli nagy 
1,elfogyasztás daczára - mely némely külföld, megfen- 
(jelég mellőzését is szükségessé tette kivitc
mintegy 22 millió font sterling eltekkel szerepei 
a délaírikai háború indokol, a mennyiben a 
színterére történt nagymérvű szállítások is igen nagy 
forgalmat id.ztek elő. A munkasvisznnyokban is igen 
nagy a javulás. Nagyobb sztrájk ai _ 
munkabérekben kifizetett összeg jelentékenyen 
rodott.

** Fizetésképtelenséget:. A bécsi Creditorenvcmn 
a kővetkező lizet, si, pteleuségekről értesült : Mala iá 
Cesare Bukarest, Ackermann M. Galacz, Grimberg I 
mat, Galacz, Feld,naun A. Galacz, Aznel Izrael Kul­
csuk, Steril Alajos M. Ostrau, Berner üenj.unin diszmu 
árukereskedő Rzezow, Tayeuthal Maria szabom. l.ee=. 
Fleischmann Lina divaláriisnó Szombathely. I eWmaim 
es Löw v játék rukercskedők ltudaped \V'S/. Jo/,et 
kereskedő Aassu, Griinhut 1- L-r-skedo Szigr• rar, 

Kalman ker-skedú Uplo-Szent-Miklos,

S0 pereikor hivatalosan záródnak:
7.94- 7.95 
7.05— 7.06 
5.70- 5.71 
5.75- 5.76 
4.92— 4.93 
5.10- 5.11 

13.05-13.15

Déli 1 óra
Szokványbuza októberre, .
Szokványrozs októberre. .
Tengeri júliusra ....
Tengeri augusztusra . . .
Tengeri 1901. májusra . .
Szokványzab októberre . .
Káposztarepcze augusztusra

Délutáni forgalom.
A határidőpiaczon alig volt némi változás. Beszélnek 

ugyan arról, hogy román tengerit a Dunán felfelé be 
fognak hozni az áremelkedés meggátlása végett. Azon­
ban azok, kik ezt a mesét korpoltálták, talán maguk 
sem tudták, hogy a román áru mai ára 93/« frank 
cetate — mintegy 6 korona 05 fillérnek felel meg 
Budapestre szállítva, tehát ez a származék jóval drá­
gább a magyar kukoriczánál.

Délután 4 óra 30 perczkor hivatalosan záródnak. 
Búza októberre................................k. 7.94 — 7 95

«Hr-.hc.rno ...... » / MU ~ ‘ UO

Budapesti aertós-konzumvásár. A f»enczvárosi 
petróleum-rakodónál levő székes-fővárosi sertés-konzum-
vásár árjegyzése junius 5-én. Előző naPról ,lö®S' 
maradt 126. Uj felhajtás 680, összes fdhaitás 806, 
Budapesti fogyasztásra elszállittatott 744, eladatlanu 
visszamaradt 62. Napi árak: 120-180 kifogr. suiyban 
96-98 f.-ig. 220-280 klg. súlyban 96-99 f.-ig. 
320-380 klg. súlyban 96-98 f.-ig. Öreg nehe 
86—91 f.-ig. Malaczok — f.-ig. A rásar hangú 
lata élénk volt.

Rozs októberre
Tengeri júliusra...............................
Zab októberre .....................................

Terménytőzsde.
Termények ma üzlettelenek voltak.

5.72- 5.73
5.11- 5.12

39.— k. áru.

a mit 
habom

Nyers szesz jegyez 38.50 k. pénz es

Értéktőzsde.
A mai értéktőzsdén az irányzat nem volt egyirányú, 

általában véve pedig lanyha volt. Berlini és bécsi hírekre 
két hitelrészvényben a tegnapinál olcsóbb kötések 

történtek, míg az osztrák-magyar államvusut részvényei 
lár az előtőzsdén öt koronával drágábban keltek el, 

zárlatkor azonban árfolyamuk kissé alabb szállt. A 
helyi értékek piacza nyugodt

Elötözade.
Az előtőzsdén kedvező irányzat volt, különösen állam* 

vasut részvények emelkedtek. Osztrák hitelrcszvenyek 
pedig valamivel gyengébben zárultak. — kotlettek 
Osztrák hitolrészveny 7IC-718-ig, magyar hitelbank 
721.25 — 722 ig, osztrák-magyar államvasut ou.h-u 
6G4-ig, rimaniuráuyi 
029 - G30 50 ig

11 óra 16 perczkor záródnak : OsztráK hitelrész vény 
710.75 — 717.—ig, magyar 
magyar leszámítoló- és pv

572—574-ig, közúti vasul

magyar ipar

hitelbank 721.50 - V22-ig 
)enzváltóbank 480.— 481. ig

és kereskedelmi bank 182 — ig
452.- “

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Béoi, junius 6. (Ai Egyetértés távirata.) A mai 

előtőzsdén a szénbánya-részvények ismét élénkebb 
érdeklődés tárgyát képezték, élénkebb kereslet volt vasúti 
értékek után is, emelkedő árfolyamok mellett. Leginkább 
a brüxi és az osztrák-magyar államvasuti részvényeket 
keresték élénken. A többi értékekben igen gyenge üzlet 
fejlődött b 'nyadt irányzattal. Vasértékekben és hitelrész- 
vényekben Is volt némi üzlet, gyengébb árfolyamok 
mellett. Valuták nem változtak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelreszveny 71G.75, 
Länderbank 442.—, bankverem 515.— osztrak-magyar 
államvasut 662.50, déli vasul 128.50, alpesi bánya- 
részvények 497.—, prágai vasmű I960.—, nmamurányi 

asmü 576.-, brüxi kőszén 980.-, német birodalmi 
márka 118.33 ultimóra.

déli tőzsde gyengébb berlini megnyitási jegyzések 
miatt szintén gyengébb magatartással nyílt meg. —* 
Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 716.-, magyar hitel­
bank 721.—. Länderbank 442.50, umonbank u8o.—, 

odó-bank 282.50, bankegyesiilet 514.—, osztrák-magyar 
államvasut 062 50, déli vasút 128.-, elbavölgyi vasút 
480.—, északnyugoti vasút 470 —, dohány részvények 
298 50, alpesi bányarészvények 496.—, rimamuranyi 
vasmű 574. — , prágai vasmű 1050.—, májusi járadék 
98.30, magyar koronajáradék 91.55, tűrök sorsjegyek 
113.50, német birodalmi márka 118.33, brüxi szén­
bánya 976.—.

A délutáni magán forgatóin a déli ^tőzsde 
zárlata után maradt : Osztrák hitelrész vény 715.75, 

agyar hitelrészvény 721.—, angol-osztrák bank 2>>2.öU, 
bankegyesület 515. —, union-bank ;»86. , Länderbank
441.— , osztrák-magyar államvasut 662.50, déli vasút
]27._, elbavölgyi vasút 482. —, nmamurányi vasmű

—, alpesi banyarészwnyek 573. —, májusi járadék 
magyar koronajara.kk 91.5b, török sorsjegyek 

.75, nemet birodalmi marka 118.37, ultimóra

volt ez évben
szapo-

Nüurnanu József

2,924 383 06 
Az 1900. év 

23.629

Klein József kereskedő Dombóvár, Eiigi.uulcr 
bőrkereskedő Budapest, Salzer Samu kereskedő Buda 
pest, Öhlbaum Jenő Aisvárdu.

h i leí­

rná |us hó vegével —- - „
201.906.418 27 korona teke- es jaraut*biztosítás.

gazdasági közlemények.

* Időjárás. Az idő változatlan felhős és egyes 
l; jakon, leginkább az ország déli rúszem esős 
volt. 1—5 mm. Csáktornya, Fiume, Cznkvemcza, 
Nagylak, Drenkova, Vajdaimnyad, Nagyszeben. 
-,-10 Aknaszlatina, Botfalu. 11 mm. Karoly varos. 
Aknaszlatináról és Csáktornyáról zivatart jelente­
nek. A hőmérséklet magasabb a normálisnál — 
Nagytér-kerekről írjak, lidléd községben (1 orontal- 
ii,egye) tegnapelőtt óriási felhószakadas volt, a 
mit jégverés követelt. A jég, mely sok heiyen 
garmadába gyűlt össze, teljesen tünkre telte a 
jelentékeny kukoriezatermést es elverte a búza jo

-Z A vetések állása Ausztriában. Az osztrák cs 
fütdmiv lésOevi miniszter hivatalos jelentése szerint 

■" felében előmozdította... ijfiíárás április hónap második .
a kívánatos száradást, Május első harmadában a ho- 
emelkedéssel bekövetkezett esőzés.-!; — ,-.selior.-/.ig 
Gaiiczn teleli részeinek Invctelevel — a _ nuvenwctet 
gvors hí údesntk h •Imaradottsaganak iKitlasan. itu- 

Kantán az idöjai ismét bűvösre lormi.t i:lottak.

■ zeibcu 
időjárás

vetéseknek mar 
Hatott farinukra úgy, 
valamint G u.rziáb m

.-../i r-.-l helvenkmt éjjeli fagyokkal es a magas régiók- 
havazással, melvek részben tetemes kárt okoztak. 

\:. ,:a, ,élesek közül kedvezőtlen idő a búzának nem 
ártott annyira mint a rozsnak. A bura vetetek »Hasa 
.iitalabaft javult er kiszárítása esak <«»heza -"let: re- 

Csehország egyes helyein vált a sz -ráz híd •«. 
köv, tkeztólien szükségessé. A rozsvetések állasa 
kivéi-llöl eltekintve általában nem javult; a 

ez újabban beállott jobb idő sem v.,1- 
hogy Cseh- és Morvaországban, 
rozsvetések nagy rész t ki kel; 

lett <z .utáni. Nemileg kedvezőbben áll a rozs a havasi 
tartományokban, de itt is többféle ritka. A repeze 
vetések gyengén ér ritkán állanak s a repezvlen,bogár 
ir károsítja. Alsó- és Fubé, Ausztriában jul virágzott. A 
tavasziak megkésett vetési mm-kalalai nagyreszt maju» 
hu elején fejeztetlek be a havasi tájék es árvíz jurta 

1 I iyételével a hol további hátráltatást szenvedtek, 
etesek általában sz-pen egyenletesen keltek, 

egvos vidékeit és keleti Galiczi.it. Az 
Italában kielégítőik, gyomok csak 

tel. A korai
e vetetlek, a kosiul icsii'l.i *>»'>-. most vetik. A 

kukorieza vtV $e 
í kelt, ott elég ^4 
set az esőzés. 1 
G icsországban 
vrtest kellett

íit-ty 
A tava
kivéve Cseiiursz; 
nipa v-tér ék
Morvaországban leptek nagyobb arányban 
Unt e vetették, a későit részben me ; ...

io nagyon megkésett, de a hol mar 
.1. A here vetések és rétek fejlődé 
előmozdították. Cseh-, .Morva- es 
nagy egérkor miatt 

kiszálltaim. A rétek kas:

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— Junius C. —

Gabonatőzsde.

A változott időjárás, valamint a készár up: 3^ el# a" 
liga miatt a hangulat újból a baisse mozgalomnak lát­
szik kedvezni. A hivatalos termésjelentést, mely utóbbi 
időben a szokottnál rezerváltabb formában van szöve- 
gezve, ma olykép értelmezték, hogy a termés eredmé- 
nyéhnz fűzött kilátások altalaban javultak, minek kö­
vetkeztében, különösen a határidőpiaczon a búza és rozs 
árfolyamai tovább ellanyhultak. Ausztriában is nagyobb 
bizalommal t kintenek a terméshozam elé, ennek foly­
tán az ottani malmok nagyon is tartózkodók a készbuza 
beszerzése körül. Úgy a mint már néhány nap óta többször 
jeleztük, emelkedő irányzatot követ a kukorieza ara, 
még pedig daczára annas, hogy a budapesti piacz fo­
gyasztási képessége ina is oly semmit érő, mint ezt — 
sajnos — betek óta már megszoktuk Annál kedvezőbb 
befolyást gyakorol az áralakulásra az ausztriai relá- 
cziókban fejlődő fogyasztás nagyobbodása és miután 
elvitázhatlan tény, hogy az országban lévő készletek 
rthnormisun csekély mérvűek, nincsen kiz.rva, hogy a 
tengeri áralakulása — különösen ha tartós marad a 
meleg időjárás —■ a legközelebbi belekben nagyobb 
szerepet fog játszani. Newyork és Chasagó tengeri ár­
folyamai ma —5 , centnyi emelkedési mutatnak és a 
magán táviratok szerint a főpiaczokon annyira kisebbed- 
tek a knkonczakészletek, hogy további emelkedések 
lehetségeseknek deklaráltainak.

A mai készáru piacion gyenge volt a forgalom, 
vételkedv csekély és egyes tételeket, különösen a 

waggonárut öt fillérrel olcsóbban adtak ei. — Ki­
adattak :

Búza. Tiszavidéki : SUO mm. 80 5 kg. 8.20 k., 
100 nnn. 80 5 kg. 8.15 k, 300 mm. 78 kg. 8.05 k., 
100 min. 78 kg. 7.87 V, k„ 100 mm. 77 kg. 7.75 k„ 
mind három hónapra.

Makói -. 3700 mm. 77 kg. 8.177a

96 75—97.25, közúti vasul 630.uO—631. ig 
villamos vasul 315.-----316.—.

Déli tozide.
A déli tőzsdén csakis az áilamvasut-részvények árfo­

lyama maradt az elért niveaun, a többi értekek banvab 
lottak. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 716.25— 
716 75-ig, magyar hitelbank 721—722-ig, magyar leszá­
mítoló- és pénzváltóbank 480.—. osztrák-magyar 
vasul 661.25 663.75-ig, rimamuranyi vasmű 57 _ _ 
közúti vasul 630- 631-ig, városi villamos vasul .115.:,0—
317.50- ig. Helyi értékekben köttetett : Hazai li 
részvény" 222.—, kereskedelmi bankrészvény 2660.—, 
újlaki tégla- és mészégető részvény 180 -, kőszénbanya 
és téglagyár részvény 390.-.

1 óra 30 porotkor zárodnak: Osztrák 
részvény 715.25 —715.75, magyar hitelbank 7 -_0.
721.— -ig, magyar leszámítoló- és penzvaltóbank 480.—
481. ig", magyar ipar- cs kereskedelmi bank
183,__2185. -ig, magyar jelzálogiiitelhank 11. kib.
452 ---- 453.—, osztrák-magyar államvasut 663.2;,—
663.75, déli vasul 126.----- 127.—, rimamurányi vasmű
570.-----571.—ig, magyar aranyjáradék 96.75—97.2;,,
közüli vasul 630.-----631.—ig, városi villamos vasút
317.50— 318.50-ig.

Pramlum-üzlet: Dijbiztositások : Osztrák hitelrész* 
vényben holnapra 4 — 6 L, nyolez napra 
junius végére 16 —18 korona.

Utótözadtt.
Az utótőzsdén a forgalomba jött értékpapírok valami­

vel gyöngébben zárultak. — Köttettek : Osztrák 
részvény 716.—, osztrak-magyar államvasut
663.25 ig.

4 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény /10.-----
716.25, magyar* hitelbank 720.-----  721. ig, magyar
leszámítoló és pénzváltóbank 480. 481. ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 183. — 18;j. —-ig, magyar
jelzálog!,ilelbauk II. kib. 452.---- 453.—ig, osztrak-
magyar államvasut 662.75-663.—ig._ déli vasul 126 -
127.— ig. rimamurányi vasmű 570.----- 571. i|
magyar kuroriajaradék 91.50—91.70 ig, magyar arany-
járadék 96.75 —97.25 ig, közúti vasul 630.-----631.—ig,
városi villamos vasút 317.»>0 318 oO-ig.

äflcrt, junius 6. ‘Magyar értékek carlata.i 4*„-o 
aranyjiiradék 116.15. tiszai cs szegedi külcsunsarsjegy 
138 75, magyar vasúti Sülősön ezüstben 09 80, nagy a r 
kel. vasút all. kötvény 116.2a, magyar leszámítoló- es 
váltcb.-reszveay 480 —, magyar Kereskedelmi 
2655, magyar koronajurvd. 01 55, 4U c-os magy. löld- 
tehermentesitési lötv. 91.75, magyar hitelbank-részvények 
721 —, magyar ny remvny-k.-sorsjegy 158—, _ 
ou er bergt vasút- r. 353 —, rimamuranyi vasmű .»71. ,
ezukoripar —.—.

Beca. junius 6. (Oiztrák értékek zárlata.j 4 2 0-os 
papír-járadék 98 20. 4°/.-os osztrák aranyiaradek
116-, I860, sorsjegy 134.75, osztrák tutelsorsiegy 
397.—, angol-osztrák | bank 281_becsi 
ilí —, osztrák-magyar Dank 1772, dél^ 

venv 127 —. <iiiDagOí.ria]ozási tarsuiai 7.j7 
részven< 20.8 50 es. es kir. vert arary 1L*>7< nemet 
bankváltóá 118 35, 4-2°/,-os ezüstjáradék IS 10, osztrák 
korocajaradék !»7 50, 1864. sorsjegy 200. — , osztrák
hitelintézeti részvény 715.75, umoc-nankreszvény uS5. , 
osztrák Lüudernant 441 , osztrák-magyar államvasut
662 —, elbavölgyi vasút 4SI.—.alpesi részvények 49.,.—, 

irautos arany 19.27, lonuom vultóar 242.07, 
bécsi tramway Lilt. A. 324. — , Litt. B. 316. —. 
Lipótkohó 479.2;,. Csendes.

ma-var államvasut 140.90. német bank 197.75, gehen- 
kircheni 204 40, Hiberina 221.—, olasz járadék 95.-. 
Gyenge.

Párt«, junius 6. (Az Egyetértés tudósítójának táv. 
irata.) j óra 40 perczkor záródnak : osztrák-magyar 
államvasut 708.-, 4%-os osztrák aranyjáradék 97 50, 
osztrák Länderbank 473.-, 3%-os franczia járadék
101.22, Ottoman baru 573.—, 3'/20/0-os franczii jára­
dék 102.—, déli vasul 144.—, 4%-os magyar arany 
járadék 98 60, párisi bankrészvény 1155.—, olasz jára­
dék 95.35, osztrák földliitelrészvény 1285, török dohány­
részvény 318.—. Javult.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK;
Prága, junius 6. Myersczukor Aussigban azonnal 

átvéve 28 40 k., júliusra 28.50, uj Campagne 24.95 k. 
Amerikai vásárlásokra szilárdabb, finomitmány készáru 
Prágában 84.— k.

Trieszt, junius 5. Czukor nyugodt, azonnal átvéve 
27'/2 - 283/, korona, julius—augusztusra 27.75—29.—
korona, névleg.

Hamburg, junius 6. Nyersczulcor júniusra 11.—, 
júliusra 11.02, augusztusra 11.10, szeptemberre 10.90, 
októberre 9.70, novemberre 9.60, deczeinuerre 9.65 
márka 50 kdonkint.

Hamburg, junius 6. Rávé júniusra 39, szeptem­
berre 39:s 4, deczemberre 40V* fillér fontonkint.

Hamburg, junius 5. Petroleum_ helyben 6 65. 
Antvcrpen, junius 5. Petroleum 18.75.
Glasgow, junius 5. Nyers vas 66 sh. 1 d.
Köln, junius 6. Olaj 62.50.
Boroszló, junius 6. Búza 15.30, 15 20, rozs 15.30, 

zab 13.70, tengeri 13.50.
Berlin, junius 6. Búza júliusra 154.—, szeptemberre 

157.—, bágyadt; rozs júliusra 149.50, szeptemberre 
147.25, bágyadt ; zab júliusra 134.—, szeptemberre 
129.50, bágyadt; tengeri 113—109.50, bágyadt; olaj 
októberre 58 60, novemberre 57.80, tartott ; szesz 
helyben 49.80.

Paris, junius 6. Búza folyó hóra 20.20, júliusra 
20.65, julius —augusztusra 20.85, négy utolsó hóra 21.90, 
szilárd ; roz< folyó hóra 15 —, júliusra 1.».—, julius— 
augusztusra 15.—, utolsó n< gy h ;ra 14.90, nyugodt; 
Liszt fleur de Paris lolyó hóra 27.25, júliusra 27 6.j, 
julius-augusztusra 27.60, négy utolsó hóra 28 70,
szilárd; repezeolaj föl vő hóra 64.75, júliusra 64 15, 
julius — augusztusra 64.75, n<-gy utoisó hóra 03.25,
szilárd; szesz folyo nóra 35.5U, júliusra 85.7 ü, 
julius—augusztusra 36.—, négy utolsó hóra 35.—,
szilárd ; nyers czukor folyó hóra 31 :>0, juharra 
32 25, szilárd; fehér czukor folyó hóra 323/g, 
júliusra 32.75, julius—augusztusra 32~jH, októbertől 4 
hóra 28™ s, szilárd; finomított czukor folyó hóra 
]hi. —, júliusra 104.50, júniustól 4 hóra 104.—, október­
től négy hóra —.—. Idő : szép.

Pótcrvar, junius 5. Rozs júniusra < 90 £
Bréma, junius 5. Petroleum helyben 6.75 márka 
Newyork, junius 5. Búza júliusra 72 /4, búza 

szeptemberre 7*3Vj, tenger júliusra 48 s. Állandó.

Bankverein 
vasul rész* 

. —, doiianv-

8-10 k.,

hitel- 
662.75

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs, junius 6. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A magyarországi vetések állásáról ma megjelent 
hivatalos jelentésnek ama megjegyzésére, hogy a vetések 
állása, mely rosszabbodhátik is, az irányzat szilárdabb 
lett. — Köttetett; búza május—júniusra 7.87, bűz 
őszre 8.16, 8.14, 8.20, 8.19 L, rozs őszre 7.37, 7.43 
k., zab május—júniusra 0.36, zab őszre 0.44, ü.4, k.,
tengeri május—júniusra 0.8G k., tengeri juiius —

Gabona forgalmi X imatatás.
4 m. kir. közuonti statisztikai hivatal kimutatása az 1900 

évi junius tio 4-én esti ü órától junius ;>-én esti u óráig 
Jlwiuj,estre vasúton es hajón érkezett s innen elszállított 
gaiionakúldemenyekról és a budapesti iuvaiiihivatalnai elő- 
Jegvzett gabona- es lisztiuennyisegekrö1-

augusztusra 0.91, 0.92 k., tengeri szeptember- októberre 
0.98, 6.04 k. Repcze augusztus—szeptemberre jegyez 
13.40-13 00 k.

Az a iiircsztelés, hogy a magyarországi vetések állá­
sáról szóló jelentés javulást fog feltüntetni, már tegnap 
délután eladásokat okozott s az reakeziót támasztott. A 
ma közölt hivatalos jelentés, a mely május végéig terjed 
tényleg javulást mutat ki s erre vásárlási kedv állott 
he, különösen tengeriben, a mely czikk 8—10 fillérrel 
emelkedett, az irányzat általában a fedezeti vásárlások 
következtében megerősödött, búza 3, rozs, zab 0 fillérrel 
javult, ellenben repcze 16 fillért vesztett.

Búza május-júniusra 7.88—7.87 7.88 k

ok here- 
lását kő

napra.
Bánáti

napra.
Csabai 

napra. 
Zentai :

„,1,1,re várják, mint i edes-n. A korai ourgonya 
e-veoletesen keit, a késői vetését részben a közbejött 
Imié» eső következtében megszakítással csak legutóbb 
fm-zTék be. A mikuirépa vetések Csehország nemely 
vidékének kivételev-l sztpn keltek; első kapálása lolya- 
mutban van. A szőlőkben az utófagyok kart okoztak, 
it- azért az erőteljes hajtások és mutatkozó termés után 
különösen a déli vidékén jók a terméskő it sok. A 
„.öveim munkálatokat a kedvezőtlen aló megkesieitette j 
..... esőzések folytan a peronospora és oidium túllépésétől 
tartanak. A gyümölcsfák bőven virágozták és 
1.1 inésre nyújtottak reményt, d ■ ezt a reményt a fagyos- 
s/eidek napjain bekövKk'rzelt l;*;jyok a déli t jak k 
tfrievei tetemesen niegapaszioitaw ; kfilönö^en huraczkban 
I* it uz utófagy jelentékeny kárt. cseresznyéből azonban 
•:.-2 mindig jók a terméskilátás ! .

kereskedelem és tőzsde.
* Mecenseffy lemondása. Mecensefl'y Emil, 

usarák-magyar bank vezértítkára, a ki már 42 évet 
r,;ion a bank szolgálatában, legközelebb, mint már 

. ivgirtuk, nyugalomba vonul. Nyugdíjaztatását a bank 
K tanácsa legközelebbi ülésén fogja kimondani. Mecenseffy 
punkösd hétfőién Budapestre érkezett, hogy tisztelegjen 
. miniszterelnöknél, a pénzügyminiszternél, a m. kir. 
x'-rmánybiztosnál és a főtanács budapesti tagjainál. A 
budapesti igazgatóság tagjai és a főintézet tisztviselői 
testületileg vettek búcsút Mecenseffy vezérlitkártól, a ki 
noloap reggel visszautazik Becsbe.

77 kg. 8.177a k., három hó-

2U0 mm. 75 5 kg. 7.60 k., három hó-

100 mm. 78-8 kg. 8.11 ‘/a lliír0,n ll0*

1UU0 mm. 72 kg. 7.60 k., három hó-

Erdélyi : 600 mm. 78 5 kg. 7.90 k., 200 mm. 75 
kg. 7.— k. (hibiis), mind három hónapra.

Szerbiai: 1700 mm. 79 kg. 7.45 L, 2200 mm. 
5-8 kg. 7.1U k., 2000 min. S3 5 kg. 7.027, k., mind 

három hónapra.
Raktárára : 1400 mm. 73 kg. 7.60 L, három hó-

RozE : 100 mm. 7.15 k., 100 nini. 7.10 k., 150 mm 
7.15 k., készpénz fizetés mellett,mind három hónapra. 

Árpa: 200 mm. 5.85 k., három hónapra.
Zab : 100 mm. 5.52 L, 1UO mm. 5.35 k., 1U0 mm. 

5.20 k, szpéiuíizetés mellett.
Tengeri. 1300 mm. 5.65 k., 2000 mm. 5.64 k., 

KX) mm. 5.60 L, 100 rniri. 5.60 k., három hó­
napra.

Az
tendők.

kevésbbé élénk üzlet melletti 
számára csendes maradt,

rak 50 kilogrammonkint koronaértékben ér-

A határidőpiaczon
az irányzat kenyvrmagvak
ellenben kukorieza nagyobbszabasu spekulatív vételek 
folytán meglehetősen emelkedett. — Köttetett :

Délelőtt:
Szokványbuza októberre 7.91, 7.89, 
Szokványrozs októberre 7.—, 6.99 
Tengeri júniusra 5.60, 5 61 k.
Tengeri júliusra 5.67, 5.71, 5.70 k.
Tengeri augusztusra 5.73, 5.75 k.
Tengeri 1901. májusra 4 91, 4.89, 4.94, 4 

4.93 k.
Szokványzab októberre 5.08, 5.11 k.

7.95,
7.06,

7.94 k* 
7.05 k*

Az áru meg- ....|| ESzallitUtoU
egyOt'. 1 vasún,u 1

_ L « ' e r .1*494

búza
rozs
árpa
zab
tengeri

«) helyi

2068| — 
207! —

33 -
311! 4464

— j; 31X10

fúrásion

2068'
207'

33
4775
3009

5UKI
198;

Z I 
601

_
6476

13351

50S
198

6176
13955

OßÜZfctLU 2619. 7464 1UU83 1310, 19827, 21137

b) litmuneti lorgalomhan
búza — — — — — ' —
rozs
árpa — — — ~~ 91 91
zab — — — i
tengeri — — —

ÖSSZLSeii - - — — t 91 91

8.14-8.29 8.19
májiis—juniu ra 
k., tengeri májúi 
liu- augusztusra 
5.98

, őszre 8. hó 
— y .43 k., za 11 
ezre 5.44 -5.47
k , tengeri ju-

k.. rozs őszre >.«»/
»3ti 5.37 L., zab ő 
- júniusra 5.78- 5 86 
5.,sl —5..'2 k., szeptember —októberre 

0.0» k., rozs május umu.-r i v ..'»U ; 5.) korona,
repcze augusztus - szeplemherre !3.tU— 13.50 korona. 
Ovimon itak 3000 mm. tengerit.

A készáruk piacz.u: a fogyasztás teljes tartózkodása 
következtében a forgalom jelentéktelen volt ; tengeri 
árfolyama 3 fillérrel javult, búza 5 fiilérr-1 olcsóbb lett, 
cgv"í-L"nt az ai.ik tegnap óta n -m változtak. Búza őszre 
8.17 8.18 k.. rozs őszre
augusztusra 5.93 k.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A központi vásárcsarnok árai. fMagánjelentés.)
A mai forgalom ig-n élénk volt és az élelmi czikkek 
ára csökkent. Olcsóbb lett a gyümölcs, konyhan-mü és 
a gyors romlásnak kitett élelmi czikkek, a bus, a hal éí 

leült baromfi. Tisztított csirke darabját 80 fillérért 
lehetett kapni: az élő csibe párja 120 180 (., kacsa
2 k., hízott Ind (éló) 480 f., tisztítva 360 f. A marha­
hús elejei 96 I., hátulját 116 rostélyost 120 f.,
borjúhús --lejét 10-1 f„ hátulját 112 fillérért mérték a 
hu-kcresk.dők legalább 5 kilós vételeknél. A csereszayt 
kil j-, Ü0 f. a meggy kilója 60 (., erdei szamócza kilója 
HO f., anan„sz eper kilója ISO f.t spárga kilója S0 f. 
tűs darabja 80 f., kalarábé 3 drb 20 f. Tojásból (friss 
íásodreoiü ladaaruj 48 drbot olvastak 2 koronáért.

Termónyüzletl tudósítás.
Szeged, junius 6. (Az Egyetértés tudósítása.’ 

Zsiradékaruk. Nehéz 3/100-as táblaszalonna 96- 
98 k., könnyű 4/100 as táblaszalonna 92—
94 k., füstölt táblaszalonna 102-104 k„ szegedi pör­
költ szalonna 90 - 92 k., stráf-szalonna 80—82 k
haj nevleg 120 k., zsír 106 — 108 k. 10«• kilogram
monkint.

Szalámi. Mai jegyzés 100 kilogrammonkint 28a 
korona.

Paprika. Legfinomabb paprika ISO—19u k., finom 
paprika 14ü—160 k.. középfinom paprika 115—130 
k.. kereskedelmi paprika 30—60 k., csöves (uj) paprika 
130—140 k. 1UU kilogrammonkint.

Tarhonya. Legfinvmabb tojásos 38—40 k , fehér 
tojás nélkül 30—32 k„ barna, tojás nélkül 25—27 jk. 
100 kilogrammonkint.

Gyékény. Finom, sűrű gyékény 56 — 110 k. 
féísürü gyékény 36—40 k., könnyű 18—22 k. 10( 
darabonkiüt.

Gabona-üzlet.

Szeged, junius 6. (Az Egyetértés tudósítása., 
A kínálat buziban és tengeriben élénkebb, mivel a ked 
v-.-zö idöjár.is folytan gazdáink iparkodnak készlet- iker 
túladni. — Búza 7 k. 20 - 30 f., rozs 6 k. 70 — 80 f. 
árpa 5 k. 80 f., —6.— k. zab 4 k. 80—f., —5.- k. 
.-ngcri 5 k. 45 — 50 f., repcze 11 k. 50 f., —12.— k. 

50 kilogrammonkint.

7.10 k., tengeri junius—

e) a lővánibivaialnál eiöjegvezletett

megnevezette
bői valubehozatalra 
eifijégy. metuiytse.' tite*eriiG!Zs.ikfiau

ntrgnevezewe
a vlii'tiviteire elű- 
-gvzeit •nennyistig iiimern.anakbsn

búza - 1 liuzaiiszt Ül 46
rozs — rozsliszt
arpa — iirpaiis.'t

összesen — dsszhs'-q 5146

Sertés kereskedelmi csarnok.
Rudajicst-Kőbányán.

Kőbánya, jutiius 6. A) Hízott sertésárak : I. Magyar 
elsőrendű: Öreg nehéz 94—96 f. Öreg közép — .— 
f. Fiatal nehéz 100-102 f. Fiatal közép 98 
-100 f. Fiatal könnyű 98-100 f. 11. Magyar 
szedett. Nehéz —.— I. Közép —.—.— f. Könnyű 
96-98 f. 111. Romániai: Nehez —.— f. Közép 

f. Könnyű —.— I. IV. Rornémiai eredeti 
(Staclil): Nehez — f. V. Szerbiai: Nehéz 96—98 
f. Közép 94—96 f. Könnyű 92 — 94 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonásuk mellett egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokbati értendők. Szokás szerük-;; a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál uzok teljes (éld) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertéslétszám•: 1900. év junius 4 napján volt készlet 
45.217 db, 1900 junius 5. felhajtatott 376 db, junius 
5. napján elszállittatott 1202 drb, junius 6. napjára ma 
radt készletben 44 391 drb. A hízott sertés (Illet irány­
zata : kissé kellemesebb.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, junius 6. (Az Egyetértés tudósítójának táv 

ir .ta.) Newyork és London újabb nyomása alatt a mai 
tőzsd - bágyadtan nyílt meg. Az amerikai vaspiacz hely­
zetének bizonytalansága és a kohó- v- b.myarészvényekre 
vonatkozó eladási megbízatások erősebb hanyatlást 'un­
tak mázuk Ulan, annul is inkub, mert vételkedv egyál­
talán nem mutatkozott. Bankértékek szintén olcsóbbak, 
de aránylag mégis ártartók. Járadékok csöndes üzlet 
mellett „rlartók. Vasutak nyugodtak. Államvasuti rész­
vények arbitrage-vételekre emelkedtek, amerikaiak gyön­
gültek. Hajózási részvények nyomottak. Később a banya- 
értékek nyugodlabbuk és tartottak voltak. Magánleszá- 
niitolíisi kamatláb 4'/s°/(l.

Zárlatkor jegyeztetik : 4-2%-os papirjáradék —
4»' -os osztrák aranyjáradék 98. — , magyar korona­
járadék 91.10, osztrák magyar államvasut 141.—, bécsi 
váltóár 84.35, magyar vasúti beruházási kölcsön 101.25, 
Diseuntu Command!! 184.75, általános villamossági 
Edison 240.10, gelsenkircheni 204.80, Lauru-kohó 
251.40, 4 2%-os ezüstjáradék 97.40, 4°/ű-os magyar 
aranyjáradék' 97.10, osztrák hitelrészvény 223.10, déli 
vasul 28.90. orosz baokjegyek 216.10, uj orosz kölcsön 
97 90, török dohanyrészvény 155.50, olasz járadék 
94.90, Dynamit Trust 157.25, Harpeni 216.10. Szi­
lárdabb.

Berlin, junius 6. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
223.—, osztrák déli vasút 28.90, osztrák-magyar állam 
vasút 141.—. Ingadozó.

Hamburg, junius 6. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
96.80, osztrák aranyjáradék 98.50, osztrák ezüst- 
iaradék 97.55, osztrák hitelrészvény 222.80, osztrák- 
magyar államvasut 140.75, osztrák déli vasút 28.75, 
olasz járadék 94.80. Gyengébb.

Frankfurt, junius 6. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 222.60, déli vasút 29.—, Disconto-Commandit 
184 30. harpeni 215.80, Laura-kohó 249.60, osztrák-

Feldas szerkesztő: Dieiies Márton.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, írod. és Syomda-RészY.-tirsasií- 

lg aegato: Erdős Armatid.

Szerkesztői üzenetek.
Hadnagy. Kizárólag magyar társaság az Pk - táiigyjr ál 

taliims biztosiió-túrs'is-íq ■ Yigadö-t-r 1 > llazui altul műi 
biztosító rész vén y-tursas'tq (kerepes i-ut íh. • Am: - ti baleset 
lizt-isitó részvény-társaság (Erzsvbet-kórul 13 V l aimére. 
Betti biztosit*'-intézd (V„ sa-uteza;. Mind a n-g> iuivid 
feltétlenül rnegbizhaló.

H H DŐbró Magánlevél ment, a melyhen az adatokat 
rendelkezésére bocsátottuk.

Magda. Ilyen dolgokat nem jó tulságba v.nni és a tü­
relem ebben az esetben kettős erény. Könnyű toleranciát 
gyakorolni a'xkor, ha olyan eml erekkel érintkezik, a kik. 
modor, intclligenczia és egyéniség dolgában kifog.tstalanok. 
Ezekkel szemben nincs is szükség elnézésre, inéi t hisz előnyeik 
gyarlóságukkal sz-unhen «okkal nagy. l.gy .. tátnu -
jéröl szól, a kinek, mint un mondja. j.áva*zeru hiúsága, 1 i- 
valgas.i. clbizako ! dt-:.g.t az’-rintkez ?st erö-en kudlliatatlanna 
te-iZi '-«iknZiu akait szabadulni tó le, de a bon-t »n ki-telező 
^zab-dvai ebben megakadalyozt.ik vs a társadalmi alias, * 
lehet az illető elb-glal, ezt nagvon megnehezíti unin-k. Ta- 
ácsult ik már azt. liog\ legközelebbi látogatási alkalmából 

viselkedjek ir-nta felírni-) hidegséggel, de ezt m-yet«* 8zerint 
a jóizlvs tiltja Mi li.it a teendő ? k- r-l- -»n. \ i^-zaőrünk
arra. a mit elsu sorainkban mondtunk, hogy legyen inkább 
türelemmel és tolerancziával a ^barátnő“ gyöngéi iránt, 
mert erényeink egyike épfien abban kulminál, hogy mások 
fogyatkozásaival szemben a túlhajtott szigorúságot nem gya­
korolhatjuk. De ha éppen tűrhetetlen a hehzet, annak egy­
szerű megoldása van. Ne viszonozza az illető látogatásait 
Ha kétszer-háromrzor ismétli ezt, lehetetlen, hogy eszre ne 
vegye a ezélzatot, ha csak némileg is jártás a bon-ton sza- 
bályaiban. Lnnék pedig egyenes és természetszerű kunzek- 
vencziája az, hogy ü sem folytatja a látogatásokat és -47 
minden nagyobb s feltűnőbb einocziúk nélkül oldotta meg » 
kellemetlen feladatot.

B. E. N.-Enyed. Szeptember havában fog megjelenni.
Teta-Tóvároe. F J. Annak az az oka, mert jelenleg 

egy nagyobb regényen dolgozik, mely szintén az „Egyetér­
tésiben fog megjelenni.
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1900 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JUNIUS 7.
Napirend 1900. június 7.

Naptár: Csütörtök, jnnius 7. — Rom. tath. Róbert ap.__
Plot Róbert — tibr6gK»osz: (május 25.1 Iván feje. 
Zsidó: Sí van 10. — Nap tél: 3 óra 48 perczkor 
reggel, nyagexik 7 óra 36 perczkor este, Hold kél: 
1 óra 54 perczkor délután, nyugszik: 12 óra 24 percz­
kor éjjel.

A miniszterelnök fogad délután 4-ig.
A belügyminiszter fogad d. u. 4-ig.
A* igazságügyi miniszter fogad délután 4 órakor.
A közoktatásügyi miniszter fogad d. u. 4 órakor.
A honvédelmi miniszter fogad déli 12 órakor.
A képviselöház elnöke fogad délután 2 órakor.
A füszerkereskedök egyesületének közgynléte. 
Nemzeti muzeum természetrajzi tára és a néprajzi muzeum 

(Csillag-utcza 15.) nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 óráig 
Többi tárai megtekinthetők 1 kor. belépődíj mellett. 

Technológiai iparmnzeum nyitva d. e. 9 órától 1-ig d. U. 
3-tól 5-ig.

Akadémiai könyvtár nyitva d. u.* 3—8-ig.
Mnzenmi könyvtár nyitva d. e. 9—l-ig.^
A műcsarnok tavaszi tárlata nyitva délelőtt 9 órától

délután G óráig 1 korona belépődíj mellett.
A Nemzeti Szalon tavaszi tárlata nyitva délelőtt 9 

órától esti 9 óráig. Belépődíj 49 fillér.
Iparművészeti muzeum es az iparművészeti társulat 

állandó bazárja az üllői-uton hétfő és pentek kivételével 
naponkint 9—1-ig.

Allatkert nyitva egész nap. Belépti díj 30 kr.
A iparművészeti muzeum könyvtára nyitva d. e.

9-től 1 óráig.
Deák-maeselenm a kerepesi-nti temetőben nyitva d. a. 3 

órától 5-ig
A m. kir. központi statisztikai hivatal nyilvános

könyvtára és térkép-gyűjteménye nyitva 10—1-ig
A* 1848—49-ikJ zzabadeaghareel emlék-gyűjtemény 

és Keieeth museum: Stefánia-Dt 51. sz. a. délelőtt
9-11-ig.

Szabadalmi levéltár íErzsébet-körut 19.) nyitva 9—12. 
Magyar kir kereskedelmi muzeum: Igazgatóság V. 

vá zi-körut 32. szám. Hivatalos órák 9—2-ig. Tudakozó 
osztály és kereskedelmi szakkönyvtár és keleti mintatár 
ugyanott. Hivatalos órák 9—12 és 3—6-ig. — A hazai 
tér-'‘kékállandó kiállítása., a kereskedelemtörténeti gvujte- 
vi-n es haziipo-i kiállítás (melyben az üzletvezHüség 
utasításokat is r ik-V. l) a városligeti iparcsarnokban. 
Nyiva: 9—12-ig. j . 3—6-ig. — Vonó-, sző vő-, ruházati­
én bőrdíszmű ipari kiállítás, 9-től d. u. 6-ig, a városliget 
ipa: csarnokban. A külföldi kirendeltségek központi űzlel- 
vezetősége (magyar kereskedelmi részvénytársaság) V., váczi- 
körut 32.

IDEGENEK NÉVSORA
Káder szálloda. Grosz Dezső Zsolna. —- Nagy Nándor

Zs.ida. — Jo-such F.-ne Kassa — Mauthner Gy. Veszprém.
L-k -.cs Gy. Fápóz. — Goldsrhinid V.-né Mező-Tur. — Csonka J -ne 
Vező-Tur. — Leitenecker J. Charlottenburg. — Fuchs £. Becs. 
R idocsay L. Bazos. — Rakoczy í. Tuas. — Brunoei R.
es leanya Balaton-Füred. — Stefans Károly N.-Rőcze. —
:.ibay Endre Szolnok. — Buri József Szentes. — Kelier Miksa Szeged 
Kormos Imre L -Mihály.

Orient szálló. Dr. Szüllősy M. Kolozsvár. — Sárossy J. 
K ,ioz*vár. — Kaszaniczky B. Szep«i-Szent-György. — Ki-« A. 
í ebreczen. — Banyay D. Pécs. — Szabó F. Cseuye. — Schmidt F. 
~ i-zrégeu. — Knzanic F. Bukarest. —- Szabó J. Rimaszombat.

A. Debreczen - Ferdinand A Gajdobra. — Dr. Kelemen A. 
úvuiafehervár. — Szí u ha J. Sövéoykáza. — Ficzera B. tiác«-A!más. 
FsEer K. Eger. — Kohn E. D.-Földvár. — Spitzer J. Paks. — 
B r-efcmann K. Pozsony. — Freud D. Becs. — Frenberger C. Pakraez. 

v M Felső-Irrgli. — Versendy G. Selyp. — Salzberger S. Mi-kuicz. 
József föherozeg szálloda Girt!*-r A. M.-Sziget. — Knapp P. 

Ép»-'! — -p;i*a J. N.-'izeia-u — Glück L. Zágráb. Tornay 1. D.-Pataj 
F. Rer-icza. — Hirschfeld I. B -TupnlYa. ... Lipot M. Vácz. — Dr. 

V -:nsky J- H.-Szoboszló. — Bog« Fi Kuiozsvar. — Berzeily 0.
• ' — Kugl-r K. Pécs. — v'/erney I Kassa. — Scininf.-l l Gy l a ja. 

ar Ci. Mi-k .ícz — Bal'.g J. Kolozsvár. — Grilgcr .1. Bra-«ó. Mnner 
Gy. Predial. — Veinen! I. Győr.

Hang&rla szálloda Fölig Kao-In K . Föhg Iwakura J.,
F .clji U., Oschina • Maisul K. e- kísérete Tokio — Gr. Nádasdy M. 
Fcyaras. — Alexi«-ff N. Szt.-Péter vár. — Scott L. N> w-York. — 
rh ,« -.ay B. N.-Ht- -k-rek. — li itnor L. Arad — Nagy S. Temesvár. —
. . K: H., Herata L. Tokio. — Meldrum A. New-York. — rienrke H.
. .rm-tad:. — Harts’- in Dr brer zen. — SultanofT A Baku. —
y -i.etik S C^mp.n •. — Hetudke P.. Schneider S. Boroszlu. — A t.palem E. 
p i—n. — Sula H., .''t-ngort A és neje Montreal. — Pawelck H Teichen.

A . Thomae E Menu. — S:- ger A. Danzig. — Ha-low R.
I : Held. — Byvoch A Oberweio. Patrhovsky 'A . Torda. —
L -eustadter A. Szeged. — Drone M. New-York. - Kiau-ner J. Neu--ander.

Jeszenszky B. Temesvár. — SKIeibioder G., Dr. Frischaner L.. 
Stembach A., Hirseh L., Jónás W.. Wolff L., Dorner A., 
v' a n 9orv0gel S* Ber8" C.. Pollik L. Dr. Wellesz A., 
Frennd C. Bdcs.

Metropole exálleda. Böseönyi Gy,-né Vörs. - Bauman Gy. Bécs.
— Csibig L. Seimoczbánva. - Reihelesz L. Nyitra. — Hlovatscbek R. 
Bées. - Tengg F. Márburg. - Rakosey L. Pa-Bucsa. — Zianfiziádi V. 
Kereszdedián A. Rucarest — Navratil F. Deusek M. Bécs. — Mészáros Z. 
Szeged. — Reichnitz B. Pápa. - Bánya B. Bécs. - Bokros S. Sziklenő.
— Milutin K. Holovesko. — Fajnor I. Szemicza. — Koréin V. Pápa. — 
Steiner J. Bees. - Zucermann B. Kis-Varda. — Milánovics B. Petrovát*.
— Pejovits V. Maglaj — Josics M. Breska. — Josie J. Laflnessa. — 
Jovanovits L. D. Tuzla. — Dr. Gavrila E. N.-Becskereg — Stera T. 
beflanovits G. Krajovecz.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, 1900 junius 7-én.
A m. kir. operaház és a nem­
zeti színház nyugdíjintézete 

javára.
Hunyadi László.

Nagy opera 4 szakaszban 
Zenéjét szerzetté Erkel F. 

Szövegét irta Egressy B. 
Személyek:

László Kertész
Szillei Szendrői
Hunyadi László Arányi 
Hunyadi Mátyás Payer 
Gara Ney D.
-Mária Szilágyiné
Erzsébet Pewny L

Kezdete 7 órakor.

VÍG-SZINHÁZ.
Budapest, 1900 junius 7-én.

A mintaíérj.
Bohózat 3 felv. Irta Vala- 
brégue A- Ford. Kövesi A.

Személyek:
Malivand Hegedűs
Auróra Nikó
Jouvelin Hóth
Leonie D^lli
Clementine Huraszthy

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi bérlet 128. 

Budapest, 1900 junius 7-én. 
A kaméliás hölgy#
Dráma 5 felv. Irta ifj. Du­
mas S. Ford. Szemere A. 

Személyek:
Armand Mihályfi
Georges Bercsényi
Gaston Császár
Saint Gaudes Gabányi
Gustave 
Giray gróf 
Varville 
Az orvos 
Arthur 
Valentin

Gauthier M. 
Prudence 
Nanine 
Olympe

Kezdete 7

Dezső 
Hetényi 
Gyenes 
Mészáros 
Faludi 
Narczisz 
Deák
P. Márkus 
Vízvári né 
Keczeri 
Meszlényi

2 órakor.

Dr. Thibaudier Gál

Feliczia
Mercerolle

Bárdi
Munkácsi

Kezdete 71/, órakor.

»1AGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest. 1900 junius 7 én. 

Először:

A szerelem óvodája.
Életkép énekkel 3 felv. írták: 
Hevesi J. és Faragó J. Zené­
jét szerzetted Stefanidesz K. 

Személyek:
Ozv. Huberné Szilassy 
Piroska

Gi tűrné 
Irén
A herczeg

népszínház.
Budapest. 1900 junius 7-én.
Robinson Crusoe.
Látványos színmű 3 felv. 
és 9 képben. Irta Pierre 
Decourcelle. Ford. Komor Gy. 
Zenéjét irta és részben ösz- 
szeállitotta Bokor József. 

Személyek:
Robinson Szirmai
Spargoletti Kiss
Péntek Kovács
Lord Trevelyan Horváth 
Patrick Delli
Peterpatt Németh
dim Szabó
Lord Wilmore
Atkins 
Tom-Nitch 
Ito

Suzanna 
Betty 
Margareth 
A kis William

Lvdotsky

Ling
Amnyossy
Káthonyi

A berczegné Varga
Tompa B ross
Kelemen Údrv
Szende Sziklai
A szia igazgató Kardos
Egy szinész Érd "ss
Miskafi Rózsahegyi
Malkuvics Mátrai
Kuz.si Rózsa

Kezdete órakor.

Szerdahelyi 
Endrei

Palotai 
lzsóné 
Lukács

Harmath 
Kárpáti

Kezdete V28 órakor.

WJ »* á n i a
Magyar tudományos színház.
Budapest, 1900 junius 7-én.

Cumberland, 
a gondolat olvasó.

Kezuete Vj8 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest. 1900 junius 7-én.
A kút és a vadmacska.

Szulamit paródia. 
Kezdete 71,; órakor.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest. 1900 junius 7-én. 
Tuboly Klementin urhdlgy 

vendégfelléptével:

Folt a mely tisztit.
Dráma 4 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Igazgató Feld Zsigmond. 

Budapest, 1900 junius 7-én.
XTj Szulamith, 

vagy Abszolút Jakab 
Jeruzsálem fia.

Látványos parodisztikus bo­
hózat. Irta Feld Mátyás. 

Kezdete 7 órakor.

Színházi Játékrendek.
A magy. kir. operaház műsora : Pénteken nincs előadás. 

Szombaton A walkür. (A magy. kir. operaház és nem­
zeti színház nyugdíjintézete javára.)

A nemzeti színház műsora: Pénteken Váljunk el. 
Szombaton Otthon. Vasárnap Otthon.

A népszínház műsora: Pénteken A baba. Szombaton 
Robinson Crusoe. Vasárnap délután Rákosi Szidi színész- 
iskolájának vizsgálati előadása: Éjjel az erdőn. (Első és 
második felvonás.) Az elizondói leány, este A kis szökevény.

A magyar szinhás műsora: Pénteken, Szombaton és 
Vasárnap A szerelem óvodája.

A vígszínház műsora: Pénteken A mintaférj. Szom­
baton Hütelen. Lánczy Ilka bucsufellépte. Fosámajp 
A mintaférj.

A fővárosi nyári színház műsora: Pénteken Náni. 
Szombaton Télen. Vasárnap délután Virágcsata, este Felhő 
Klári. (Blaha Lujza asszony bucsufellépte).

Az Uránia színház műsora: Pénteken Zeneakadé­
miai hangverseny. Szombaton Szent Gotthardi alagút. 
Nizzai virágünnepélyek. Más világok mint a mienk.

Somossy Mulató
(Xasr^menocutona). 36512

ALBRECHT FERENCZ igazgató#
A Mulató 16° C. szellőztetve van.

Pónztárnyitás ,/28 órakor. Kezdete lJ79 órakor.
Ma: -

PAGIN ur
a bécsi Theater an dor Wien elismert logjobb 
tenorista vendégjátéka a komikus 1 felvonásos 

operetteken

„Der Ehemann vor der Thiire.“
Phenomenális! Szensácziós.

Hatásos siker a kitűnő júniusi műsornak.
De Pihppls Danse excentrique. CECILIE de HAAY 
v kitűnő idomított kutyáival. ALBACH szalon 
duettisták. JANOVITSCH CSOPORT, hölgy akroba­
ták. DE FI LIPPIS excentrique, úgymint as összes 

mtierők.
Nyári-idény helyárak jnnine 1-től kezdve:

I. em. páholy 6 forint, II, em. páholy 4 frt. Idegen- 
páholytilée I. sor 2 frt, eenekarülés 1.20, belépő 

elővételben 50 kr., a pénztárnál 60 kr.
Jegyek elővételben kaphatók Weiss A. nagytözsdébpn, Károly- 

körut 26., úgymint a nappali pénztárnál.
A mulató villanyos világítása Wüste és Hnpprecht 

őség által épült saját gépei által eszközöltetik.

Országos Magyar. Képzőművészeti Társulat

Tavaszi kiállítása
a városligeti uj műcsarnokban,

1900. évi április hó 10-töl junius 10-ig.
Nyitva d. e. 9-tól d. n, 6 óráig.

jBEvmSe*. 38022

BetépSdij egy korona.
Vasárnap, d. u. I órától 40 fillér.

K*X5) (®X5Y5) {«}® ® (#X®)i

királyiNémet-alföldi

GIRODS GARRÉ
Carré Miksa igazgatása alatt

Ma és mindennap esti 1 '.,8 órakor

nag*y dísz-előadás.
Fellépnek az összes művészek és művésznők, mind első­

rangú müerők; elővezetik a legjobb szabadon idomított és 
iskola-lovakat.

Fellép a „Les Hernandez1 csoport, legújabb találmá­
nyaikkal a legnyujtón. Színre kerül a

Japán rózsája,
fényes kiállítású, japán tárgyú némajáték 2 részbon, hallet- 
betéttel. Rendezte és színre alkalmazta Carré M. igazgató.

Jegyek elővételben kaphatók Kertész L. dohánytözsdéié- 
ben a Kristóf-téren. 3839
Holnap, esti 1:28 órakor nagy előadás a Japán 

rózsája ismétlésével.

H U M ß B esle 12 6ttere,nben
!0S0 Berkes Béla

■ 0% n M ért 8 Ken veit zene kara j.itizír
Kendet«» Örskor

Inni
Schärding

Dun

Passaa . . 
Linz . . .. 
Bécs . . . . 
Pozsony .. 
Komárom , 
Budapest. . 
D.-Földvár. 
Mohács. . . 
Gomrios . 
Újvidék. . . 
Zimony. . 
Pancsova.. 
Drenkova

Vágj

Rákéi 
Győr . .

Bar- s . .. 
ELsxék. . . .

Sziszek .. 
liitrovicza .

Vlimllái, 1900. jnnius 6-ásu
Ciesttnetw Eóge: OteaUeáls

+ 2i0 > 10

• 4- 327 >
-j- 81
-+- >5 >
4- Í95 <
-t- 366 <
-4- 344 <

- + 445 >
-j- 505 >
+ 436 >
+ 47-, <
+ 456 <

• + i8l <
+ 432 <

. + 98 < 8

+ 313 < 7

+ 88 < 
-j- 7 78 <
+ 347 <

Eóga:
Kiszetó.... -f 91 < 2
Temesvár . -j- 1*
N.-Becskerek. . -f 66 < 4

Tisaai
M.-Sziget.
Tekenaza..
Tisza-üjlak.
V.-Nameny. .
Záhony (Csap)
Tokaj............
Tisza Füred 
Szolnok 
Csongrád.
Szeeed . . 4- 236 < 11
Török-Becsa -j- 253 < 6 
Titel .... + 414 < £

Körös:
8ebes:N-Várad -f 1 < 4 
Fekete: Tt-nke. + 8 < 4
Fehdi-: B.-Jenő — 2 < 2
Kettős: Bék-is. 4. 80 < U 
Hárasa«:Gyoma 104 2;

+ 60 
+ 20
— 30 
+ 58
— 65
+ 65
-f 126 
-h 122

Marva
-f 320 > 30 : Arad . . .IJ

- 7 Makó.
Jegyek magyaráseta t -f- null fölött,

< apadaL

— 40 < IC
. + 85 ^ IC

- null alatt. > árada t

Időjárás.
A m. kir. msteoroioqiai központi intéstét táv- 
irati jelentése 1800. junius 6 án reggel 7 árakat*

Allomáiek s*
A hö- 

nérséklet Szél

L

1 !|
i"

'9 s — aS3 if
1 s 11 a _

Sewn*

Akoa-Szlatina — 58 8 + 16.5 E 3 0 6 _
Szatmár — — 56-1 4-16.5 s 2 1 — $7 It
Ln^vár — — 576 + 16.0 NE 2 1 ny ÍZ
Eger — — — 55-2 4*. 20 0 SE 1 1 32 l2
Késmáre — =--» 67*9 •f 1ü8 SSW 1 i __ — —í
Arvavaralja — -1- 1S.9 2 — 26 9
Selmeczbánya — 5V6 + $1.4 E 2 1 — $7 14
N.-Szombal — 5S-0 -«- 20.0 NE 2 1 _ 18 15
liuáavcst — — Ó6-0 -1- 18.8 N 1 1 20 18
O-Gyalla — — 56 3 + 19.1 1 ny 26 16
Magyar-Ovár — 567 + 24 0 SE 1 1 28 15
Soomn — — 57:0 + 16.2 NW 1 1 27 12
Herény — — 56 2 + $0.3 3 26 14
Keszthely — — 4-24.0 ! 26 iB
Pécs — — — 56-3 + 194 NE 2 2 26 iS
Zágráb — - 56-0 + 17.4 L i 26 14
Károly város «■ 56-1 f 16 6 1 11 14 15
Fiamé — — 57-4 4-17.9 E 1 4 2 27 16
Círívenica— — 57 7 + 18.9 2 4 25 15
Deoreczen— - 56 7 + 18.6 SW 3 2 31 14
Kis-nartal— — 5>*6 + IS.8 0 29 >4
Szoinot — — 57-ä + 20.6 SW 3 2 $7 7
Szeged — — 57-0 t 19.4 S 3 4 29 15
Arad — — — -y 4- 18 6 S 2 28 17
Zsombolya — 57-2 4* 16 8 s 1 Q 29 14
Temesvár — — 57 3 + 171 SE i 4 27 13
haucsóva — — 56 4 + 19.1 SE 0 27 15
Drenkova — — őr 3 + 1/7 NE 1 @ 4 $S 15
Nagy-Várad — 5-,l2 4-15.4 S 3 3 23 14
Kolozsvár — — 57* Í + 14.8 SE 1 4 _ 34 H
Nagy-Mehea — 57 "5 + 16 6 ESE 2 2 2 28 15
Bécs — — —- 56 5 4- 17 8 — 24 lő
Saizhnrg — — 5-7 + ISO S 2 2 — 29 14
Klagenfurl— — + :7? w 1 1 2 li
Póla — — — 57-J + 18.0 SE 4 17
Lesma — — 577 + '7.7 4 7 22 17
Torino _ — f.7-0 -f-17.9 W 3 1 1 21 15
Florencx — — 57*5 + 17.8 SW 0 4 7 23 17
hóma— — — 075 -h 15.8 N 0 Í 4 21 12
Nánoiy — — f 6*3 4- IS I NE 0 0 21 16
Bnndisi — — 5 4 4-21 6 SE 3 10 23 15
Paiermo — — 58* 4 + 16.8 SSW 3 4 26 : 0 15
Malta— — — 5; ? + 50.6 w 3 2 24 18
Zürich — — 53*3 -t 180 w 4 4 — _ —
Sarajevo — — 5J-8 + 143 SE 1 1 7 ?6 10

10 + zi U ESE 1 3 27 17
Szó»»------- ------ — — — - - —

Hamburg — — 57 5 + 17.1 ENE $ 2 10
Berlin — — 56 9 4-21 6 ESE 4 i 2
Biarrita — _ 65*9 + 15 w 0 4 2 __
Nizza — — — 57 5 + 19.8 2 _
Pans — — — 60 9 + 13 5 NW 4 4 9 __
Christiansand — 6-2*1 + s.- NE i 2 —
Stockholm— — 61 C 4- 19 8 s 2 3 __
Szent-Pétervál _ tri + 8.6 ENE 1 4 __
Vi-.szkva — _

_
Kiev - - - 61-9 + 16.5 ESE 1 0 — — —

A szélirányok jeleié«: N észak, E «• kelet, S —dél 
— W nyugoL — Falhőset: 0 egészen derült, 1 több, 
nyíre derült 3 ■* részben felhős, 3 többnyire oorait
4 eg essen borult, O euő, & hó, aa ka i 
R zivatar.

A na.-ykiterjedésü sekély depressziót, mely Közép, és Dél* 
Lu rój iát födi. evy a Biscaya-őbölhóz közeledő uj maximum 
k.sse keleteiihi r mozdította. A regi maximum é-zaknyugat- 
rúl eltűnt.

Az eurójiai időjárás Olasz- és Frnnrziaorczág kivételével 
c.-ak irványosan csapadékos. Küzép-Európában a hőmér­
séklet magasabb a normálisnál.

Hazánkban íz idő meleg, változóan felhős és egyes tája­
kon, leginkább az ország déli n-.-zein esős volt.

Prognózis : Meleg idő várható helyenkint zivataros esőkkel.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1900. junius 6.

időjárás szép | Vízállás reggel 7 órakor 351 cm. | llomero reggel 7 orakor -r 13 C. | Legnnlymerő reg. 7 6.761 m/n

A) Árut o z 8 d
L Gabonanemüek. — Arak koronaértékben, 

• ) Kén ara.

A budapesti áru- és értéktőzsde szokásai szerint készpénzben 50 klgr-kint
kil giammonkmt.

A minőségi súly liekluliterenkmt e=

Bnza 74 75 ! 76 77 78 1 ™ 80 81

‘.-za vidéki 7 40 7 50 7.50 7 81 7.55 7.90 7.65 8- 7.70 8.05 7 9C 8.10 7.95 8.20
t « °J

7.40 7.45 7 45 7 70 7 5C 7 75 7.65 7 80 7.7C 7.95 7.95 8.05 7.85 8.‘5
I •rstvidéki 7.10 7.30 7.25 7 45 7 30 7 6- 7 50 7 80 7 55 7 85 7.Ö5 7.95 7.85 7.95

- Uj
bánság 7 25 7 45 7.30 7 50 7.40 7.55 7 4C 7 55 7.70 7.6 0 1 7 85 7.85 8.- —— —

7.3b 7 70 7 55 ? 85
6 90 6.95 7.- 7.05 7 20 7 40 —j —

román .
1'J‘,4r ■

j

Árfolyam
Minőiig

kor -tói

7.IC 
6.85Rose _ 50 kg.-kint Elsőrendű ____ — — — —------- —

Közép minőségű______ — — — — —
6.95
6.65

Árpa _ 50 kg.-kint

Takarmány, elsőrendű —------- — —
„ másodrendű---------------------

Sörfőzésre tiszavideki — — —------------
„ fels4"mi.i,ryarorszagi __ __ __

5.90
D.6J

ti.1C 
5.80

Kclea _ 50 kg.-kint — 5.- 5.3C

Zab____ 50 kg kint Elsőrendű _______ — — — — — —
Közép minőségű — — — — — — — —

5.45 5.5.
5.30

Tengeri 50 kg.-kint Roman v. bolgár — —------- ---------
= “ 5.79

Repcze 50 kg.-kint Bánsági *7. Z Z Z Z Z Z Z Z. Z.

b) Határidőre.

Határidő I korona korona

5u kg.-kint

1900 április___________

1900 oktuber ________ 7.94 7.95

5u kg.-kint

1900 április_______—

1900 Oktober — — — 7.05 7.06
Tengeri______

50 kg.-kint
1900 július ...-------

. augusztus__ __ _
1901 májú»__________

5.72
5.75
4.92

"5 71 
5.76 
4.93

Zab__________
50 kg.-kint

1900 április________

. október _ _____ 5.10 5.11
Kap.-repcza _

50 kg -kint
1900 augusztus ____

. február
13.U5 13.15

láb c é k p » 1
-ÍUO kor.-kint

Osztalék

II Leeiámoló árfolyamok III. KQ I6nf éle tormények.

Búza 50 kg -kint maius _ _____ 7.45
Rozs úu kg.-kmt május __ __ __ —

Tengeri 5u kg -kint máins _ _ 5 59
Zab 50 kg -kint május _ _ __ 5.-
Árpa ... ___________

Kap -Repoze_______ __ __ _

IV. Hhjózási fuvardíj.

honnan tiller
j Panr-óva _ _ __ _

Dona Bezdar______________
j j Kain se — _ __ __ —

D.-Földvar _ _ __ __
j Szentes ___________  —

*«.. ) Szeged ----------------------
T1e,B 1 Zenta_________________

< Titel ________________
8xava Mitrovica______________

dú—:í&
28-39

5X -56

»*«*I í~ 62-66
44—48

r>:ij 1U0 kilugramrnonkint a szállítási 
• «ti a biztosítási ti íjjal erttrlik. 

e a fuvardijtetei Zu tillerrel magasabb.

Ingyen hordo 
50 kg.-kint

50 kg.-kint

Zitákkal együtt 
gongy-uiy tisztaauly 

helyett

5VO giammonkmt 
50 kg.-kint

ingyen tiordo 
50 kg,-kint

30 kg.-kint

;
Disznózsír

Faj
Pénz 1

budapesti_ _ _________________ 53.-

Szalonna _
j

magyar la legenezaritutt vidéki—. _ _
varo-M legenazardott, 4 daraboa______

. . 3 .---------füstölt_________________________

1 
1 

1 
l_

Szilva — —

boszniai, 1898 évi, usance-minőség _
, , , 100 darabos — _
. . . to . ------

szerbiai. . . usance-mmöseg___
, . . 100 darabos _ _
. • . 86 , -----

18.75 
24.50
16.75 
23.-

Szilva!« — szlavóniai 1898 —------— — ______
szerbiai 1898-----—---------- ---  -- -- 16.50

Hereinas —
lueztrna magyar, 1899 ______ __ —
lobere aproszemü 1899 _ _ _ _ _

e középszerű 1899 ________ —
, uagyszemü 1899 --------- -------

Aro

54.-

46 - 
49.-

19.-- 
25 -

17.-
23.25

4 */.

TI Máé kölcsönök.

Boanyák-hercasgovmai orsz. kölcsön 1895. évből 90.50 91.50
28. — 
28.-

4*/ o Bosnyak-herczegov. orsz. vasúti köles. 1894. évről 93. *
4’ Budapest tő varos 1890. évi kö!c».ne, adómentes 97. - 36 —

Budapest székes-lő varos kölcsöne adómentes 92. -
4 '/. Temen-bégavölgyi vizazab. tára. kölcsöne _ __ 92.50 94. —

4'///.

III Záloglevelek ée köloeönkötv. 

a) Bndapeeti Intésetek klbeeeátéaeL
Helvár osri takarék pénztár r.-t.___________ _ 99.- 100.-

160.—
34.—

4'/,•/. Egyesült bpesti lövárosi takarékpénztár Irt l an 98.— 99.—
12.—91.10 92.1C

Égve«, t-gla- «*« rz.-mentgyár r.-t. flsőbh«. k. 102.- 103. -
Ganz ee társa vasont. s gépgyár r.-t. köles. kőt. 
Kisbirtokosok országos ffliíhitelint. . . frtbau

99. - 1C0.
b 0. 101 50 102.50
b 101.50 102.5C
4' e • . . 50' , evre frrbao 97. u 98.50

M. agr.-é# járadék bank r.-t. szőlőkótv. . 9f .50 97.25
4 V.7. ■ • • , járadék jegy visazafiz. 102*/, 93.50 99.

. . . Zalogiiufi Roi'oriaertekberi.. 99. 99.50
Magyar földhitelmt. o. é. írtban 99.5C 100.50

4 «. 9 - .: 0 94.5C 70.-4 */• • , kerunaertékben 50 evre S3. 94.
3' . , e koronáértekben 63 evre 32.90 83.90 I6u|—

. . szabály, u* talajjav. írtban 90.25 91.2 >
«'/.•• Magyar belyiérd. vasutak kötv. 60' , evre 95.5 - 96.50
4 \ 92.50 93.50
4 */, • . . .60 evre 106% 93.50 91.50
b * • Magyar jeltáloghjtelbank______________írtban 101.- 102 -

98. 99.-
4 95. 96. -
* v. • ,40 évre .. 93.SU 94 .50
«'/,•/. • ■ köm. kötv. 60 évre írtban 37.50 98. -
4 */# * # közi*, kötv. 60 evre 97.25 98.25
4 */. • • t<>*8. k. 50 é.. vf. 110 frt- 100.- 101 -

• • k. k «o ... loolrk. 96 k.
4 ", * . nyer.-kötv. ____ __ _ _ 115 - 116.
4 • • . osztr. fdlülb. _ 117. - 113.50

103. - lG4. -
«'/,•/, Magyar országos kö*p. takarék pénzt ti) e Irtbm 98.25 99.25
4' 98.25 99.25
4 */# 93. - 94

Magyar takarékpénxt. kőzp. zálogbankja _ 98. 99. -
Magyar takarékpénzt. kózp. caiogb. kor. ért. _ 9 .50 93 5G

* % 91 91. SC
<•/.•/. • • • , köze. k 97. - 98.
4 */, 91. - 91.50
4 */. Oszt rák. magyar bank 40*/, évr#________írtban 98.60 99.6':
4 •/. • .60 évre _ 98.6C 95.60
4' „ resti hazai eloő takarekp. köz«, kötv. :>o évre 93.2b 99.25
4 */• 9--. 75 9 ;.75
4 • • • • aálogl. kor. ért. 9-t. — 95. -
«'/.'/• r”1' k.r«+ kiok_________________ frtbi„ 93.50 99.50
4 93.25 9', 25

98 25 93.26
• • • • köz«, k. nász. 110° „frti, 102.25 103.25
• • • • köz«, k. vissz. 10:/ u __ 91. — 95. -

E r t é k p

Magyar leszámítoló és pénzváltó bank__ 400 K, 

>zp. jelialogbankja____ 1000Magyar takarekp. ku. 
Ünztrak hl telin tózot_

! IK-'' ‘k Int.-Iliit.■/.•*
Osztrák-magyar bank_
Patti magyar kerwkedel 
Unionbank

B) £ téttőzsde.

i&b t é k p p 1 r o

41,,1
4 '/.

I. Államadósság
a Magyar államadóssag.

Aranyi. 100.500, ÍOOV ar. frt nevert.drbok, adóm.
too ar. irt -in k. ................................... — —

Arany járadék, 10,000 ar. frt nevert. dbokb. adóm.
10,000 ar. frt — 24.000 k.................................--

Aranyjarádek. adómentes, 100 ar. frt — 240 k.
junius köz.

Koronaertekü járadék. adómentes---------------------

* * * junius|köz.
!6T6. kel. vas. államk. ar. frtb. 100 ar. frt=X40 k. 
1^9. allamv. aranyk.. adom. ÍUO ar. frt = 240 k.
• '•"V. évi atlainxasuti ezustkölcsön. —.............
A.iamt. vast. ezelj. ar. a-iom., in:. : i.=X40 k. 
ib*0. nyeremenyk., 100 Irtos drb Iw frt = 200 k. 
ií'TO. , 50 , . frt = 100 k.
Magyar regale-kart. kötvény, adómentes_____
Hurvat-sziavon » , . _____
Magyar fóldtebermenteeitési kötvény, adómentes

í- '« i Horvat-Bziavon

! Utoiso .rfolyaia
láb értékpapírok

Utúlsó árfolyam

i
j 100 kor-kint. 100 kor-kint.

I

4 % Tiszai es szegedi nyererok. adom.,100 frt = 800k. 139.- 140.—
4“/,oo#/. Horvát-szlavon jelz. földv. kötv. adólev. ?•/, —

96.75 97.25 b) Oestrák illanadúaiág.
Egyesített járadék papírban február—augusztus 98.- 98.50

4,/,ou,o • . . május—november— 98.- 98.50
4,/,e% Egyesített járadék ezüstben januar—julius------- 97.75 98.25

96.75 97.25 4*/16° s ... április—október — 97.75 98.25
79.50 80.- 4 % Arauyj., adom., ar. frtbau, 100 ar. frt = 840 k. 96.75 97.25
91.50 9' .95 4 % Koronaertékű járadék_______________________ 97.- 97.50
91 50 91.96 3*/wV. Allamsorsj. 1864. évb. 860frt. p. p.= 586 k_ 160.- 162.-
96.75 97.70 4 */, . 1860. , 600 , o. é. = 1000 k_ 135.- 136.—

1Ü0.50 101.50 4 */, . 1860. , 100 , , , = 800 k_ 158.SC 159.50
ICO. — 1C1. — . 1864. . 100 . , , = 200 k_ 200.-* 201.-
77.— 78.- . 1864. , 60 . . . = 100 k_ 200.- 201.-

158.50 .59.50
158 SS 159.50 c) Idegen Allsmadóeeágok.
98.25 99.-

6 */# Bolgár államv. zálogkölcsön 100 ar. frt ca 140 A 61.50 82.50
* */• Szerbia ny.-kölcsön 100 frank c=> 96 k------------ 76.- 77.—

92Í50 93.50 » •/. „ . 100 , c= 96 k (o. felfllb. 77.- 79.-

«*/,•/!

6 */• 
6 */. 
6 % 
«'/••/. 
6 V.
« '/.

6 '/.

4 */• 
« */. 
* */. 
* */. 
«
4 •/. 
« */• 
4 % 
* '/. 
4 % 
4•/••/. 
6 •
6 */. 
4 '/. 
6 */. 
* '/. 
«'/»•/. 
4 «/.
3 *.
4 V/.

Osztalék
1899-re

16.—
18.—
80.—
9.60

70Í—
18.—

30.— 
11.— 
36.— 
36.— 
18.— 
18.— 
frc85 
fre 35 
80,—

b) vistki é. «iram i.t, Mboo.4u.BL
Albina takarók 6e hitelintézet______________
Aradi polgári takarékp. 40 évre ____ ______

• • . 40 é. nwzafiz. 110“ „

Aradmegyei takarékpénztár...___ Z Z Z
Boanyik-berczegovinai uzabad. országos -
Debreczen 1 eled takarék pénztár _ ... _ - 
Erdélyr. m. jelzálogbitelb. 40 évre _______

• • • 40 evre visszaflz.
Horeat-szlavon országos jelzálogbank____ ___
.. • * » • • köze. kötv.
Kagye b alt. talp. 311 , e., vissz. 110 a

• • • 40 evre, vissz. 106" 1 __
. . . 40 övre. jjj gib._____
• . . 36 eVI-e, IV. kib._____ fc"

Nagyszebeni fSidhitebotezet___________________

^ . . VI. kib.______Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv.______
Temesvár első takarók pénztar________ __

IV Elsőbbségi kötvények.
Adria in. kir. tengerhajózási részvényt. _ _ _
Budapesti közúti vaspalya-táre. koronáért. _ _
Budapest villamos városi vasút r.-t.__ _ _ _
Hu da pest-pécsi vasút___ ____ _ _ _ _ _
Deli vasút__________ tuti markit = 118 Z
Első cs. kir. szab. dunagózhajózási társ. _
Kassa-oderbergi vasút 1889, __________ __

. , 1889, 100 m = 118 k.

. . 1891, _____________

. . 1891. 100 ni. = 118 k.
u ,, ... <“”*•.»»».) 188». n. -Magyar folyam- és tengerhajózási r. t.___ __
bagyar-gáesorezegi vasút I. kib. _

. . ÍJ. kib.___________
„ • 5 ezüst---------------- ---------
Magyar ny. v. (székesf.-gyflr graczi vonal)___

. . . 1874. kib. __________[___
Magyar ». ele. k beruh, ezélra, 100 in. =118 k. 
Osztrák-magyar állam vasút 1883. loOm <=H8k. 
T .A . , . , J X- 1886 100fr.=96k Torontáli helyi érdekű vasutak__________ _

v. Bankok rési vényei.
Angol-osztrák bank — — — ^
Budapesti bankegyesület_________________
Elaó magyar 1 párnánk____ _______________
Fiumei hitelbank_________________ __ __
Fővárosi bank-reszvenytarsaság________ __
budapesti giro- ee pénztár-egylet _ _ _
Hazai bank -reszveny-tarsaaag __ __ __ __
ti érmés magy. alt. váltóüzlet réssvt. _____
Horvat kereskedelmi bank __ __ __ __ __
Horvat 1 * zanutoló bank___________ __ __
Horvat-szia von országos jelzálogbank_____
Magyar altalános hitelbank_____________
u junius köz.
Magyar ipar- ée kereskedelmi bank _ _

• n m a junius kÖZ.
Magyar jelzáloghitelbank_________________

• s juuiua köz.
Magyar kereekedelmi r.->t.

I 98Í50

! 93." - 
; 99.se 

98.50 
I 99.50 

100. - 
j 102.- 
! 102.- 
I 101.75 
I S9. - 

102.50 
106.- 

: 106.— 
98 75 

117. 
100. - 
98.2S

98. -
93. - 
95.-
91. —
91.50
93Í
95.25
91.SC
95.50
94. -
99. - 

102.50 
1C2. —
92. - 

10>.- 
102.50 
100.25

99.50
99." - 

100.- 
99.50 

10 ‘.50 
100.50

102.25
100.
IOi.50
107.
107.
99 IS 

118. 
101.- 
99 25

99.-
94. - 
96. -
92. - 
92.50

94!
96.25
92.50
96.50
95.

100.-
103.50
103.
93. - 

105.- 
103.50 
101.25

97.75 98 75
tlt..isó árfolyam
pénz | áru 
korunaerték

282.-
180.-
320.-
163.-

222.-
210.-
219.-

72o!-
183Í-

452!
UO -

284.- 
182 - 
325.- 
166.-

224.
220.-

223.- 
721!

iss! —
453*.-
42S.^l

VI. Tnknrékpénstárak réeavényeL
Belvárosi takarékpénztár________________
huiiaiK-Mt 111. kerületi takarékpénztár _____ l'X)
Bu !.1 n—«t -»• [-7-sóbt•; v.íros 1 takarékoönztár *i>0 K. 
Bnaape- fi tak. pénzt, és omz. zalóglc. r. t. 4V0 K. 
Egycsüi: budapesti fővárosi I i*.irelrp.._ ... éOU 
Magyar altalano# takaroknónztar _ ._ 5<>0 K 
bagyar országos központi Un.irokpeczt. _ *•00
Peati hazai első takarekiiésstar___ ___ _ ZOOO

^ H Bfstocltó-társaságok réssv
Bécsi biztosító tarxasag ._ _ __ _ _____
Bmsi elet- ts járadék-bizton tó intAz.it ' .1 100

magvar általános biztosító tariasag _ ÍQOO
t onciere. pesh biztosító intézet____ ______ -yu
Magyar jég- es viszuntbiztosito r.-t. _ _ juu
nemzeti baleset-biztosi to r.-t. _____ ___
Fannoma viszontbiztosító mtozet' j_______óoi

WII. Gőzmalmok reesvényei.
! Concordia-gózicalom r.-t_______________ ,(l0
ri.*. , • . • elsőbbségi rAizv. syo
Llsfl b.idapesti gőzmalom r.-t.____ ___ &oy %
Erzsébet-gö/maiorn-Urs.______________
l.ujsa gőzmalom r.-t. ______________
resti hengermalom-társ..............._ _ H,!0
F«s.ti molnárok a# sütök gőzmaüTmL-L __ 4tX) 
reeti V iktona-gőzmalura_ ___________ __ ,y

IX. Bányák i. téelacárek r»n.
Budapesti tégla- es móezégetör.-t_____ *lK, K.,, . r r™ -..aomgT-u r.-t__ ___
Hudapest-széíitlönnczi téglagyár _ 
Eg)eMl|t tégla- es etementgyar r t 
Északin, egy-sült kőszenb. es iparv’.~ __ " :-U0

L'tO
00

16.-

Felsömagyarursz. banya és kohom. r.-t. ^
István téglagyár r.-t........... ............
Kassa-som.,di kőszén banya r.-t. tdillism.*' 
Kis-seüeai gránitbanya" r.-t. von h'
Kőbán>í.i g.^tegiagyar r.-t.________________ 3_,y
bőszen banya es téglagyár r.-t._______ ao K
Éechner rakosi teglagy.tr r.-t. __
Magyar ^.pb.ll r.-l. ._ ..._______ _____
Magyar alt. kőszeubanya r.t_______________ _.yy
Magy. göztegla-. czem.- es gypszgyar r7-t. "üti 

• Magyar kerámiái gyár r.-t. eiöv. jog. n. _ 200
r.-. er hegyi téglaipar r.-t_____ ________ xyy K
Salgotarjani kősz4-nbanya r.-t. -yö
Újlaki tégla- #s meszegető r.-t. előv. jog. n7 lOO

X. Vasművek ée gépgyárak réssv
I Első magyar gaz-lasagi gépgyár r.-t. _ .00

.Danubius* m. hajó- es gépgyár r.-t.,_ xuo K.

Ganz es tarsa vasöntöde es gépgyár ____^00
Magyar belga feimpargyar r. t. eisóbüs. zoo K.

Nadragi va-spar társulat ...___________4uy
.N.cholson'-gépgyár reszv.-Urs.__ zyy a..
Kimaiuurany-saigutarjani vasmű r.-t___ í jo

Schlick -fele vasöntöde es gépgyár____ _ jyy
Teudloíf s Dittrich gepgyr.-t." Ál sor. elölj. ZOO K. 
Weitzer Jano^ gep-, »vaggongyar r.-t. _ 40O Iá.

XI Könyvnyomdák réesvunyel.
I .Athenaeum* iroda dm es nyomdai r.-t. _ 100
I Frankim társulat ...________________ ™ ;ilHÍ
‘ .Kosmos* mUintozet __________ _ Xl,o

-Falla»* irodalmi es nyomdai r.-t._ _ __ ^yy
resti könyvnyomda r.-t. ... ___________ __ lh00

XII. Különféle vállalatok réssv.
Altalanos waggunköleaönzó-társulat _ 400 E.
.Apollo* köolajfinomitu-gyar r.-t. _ _ 2i>0 K.
Bantiin-lele vegyi gyárak r.-t.____ _ 500 K.
Bihar-Szilagyi olajipar r.-t____________yoo K.
Brassói cellulose gyár r.-t.__________ 21X) K.

' Budapesti általános villamossági r.-t__ 200 K.
Bpe-ti Xsoinay ei.- f.orcz..-fa>eiirzegy.r.-t.20y0 K.
Első magyar betűöntődé r.-t. _____ _____ zoO
Első magyar gyapjumoso- es bízom, r.-t__ 100
Első magyar »ragyar r.-t. ...------------ 500 K.
Első magyar részvény serföződe_______ ___600
Első magyar nerteshizlalo r.-t._ _ _ __ 400
Első magyar szálloda r.-t. ...___________ 10

, Első pesti spodium es csontinál gyár____ _ .00
Fiumei rizabantolo- es nzakemenyitfl gyár 
Gschwmdt-fele szeszgyár_________________

Kábelgyár részvénytársaság--------------------- 400
; Köbanyai király serfőző r.-t----------------- XUO K.
! Kőbanyai polgári serfőző részvény-tar. *00 K.

IX.— ; .Hungária* műtrágya ew kénsav-gyar — — 
—' Jordan Viktor-fele bőrgyár r.-t. els. reszv.

48C. 43! -
950. — 960.-

715.25 715.75

176c!— 1770!-
2650. - 2660. -
585.- 587.

201.- 202.-
210.- 21 4.
160. - 162. —
413. - 4M.

2220. - 2225. -
5b0. — 5 7;. —

1335. - 1405.-
16000- I6G40-

430.- 4 !0. —
520. — 530.-

5250. - 535 \ -
1.-2. - 195. -
202. - 2* C. —
20..- 235.-

1150 - 1200.—

460.- 480.-
800.-
yí*c.- 1010.-
450. — 46 . -
?5>. - 2í0. —
960.- 100:). -
.30.- 41 3 -
251.- 2c'J. —

150.- 16 0.-
34G.- 3^0. —

10. - 20.
2j6. - 23d. -

22b.- 23 >!
90.- ICO.-
1u.- 1

286.- 292.-
1020.— 1030.—
400. — 41C. —
19 20C -
347 - 349.
1 /£». - IcC.

225. - 235*
ICO.- 110
635.- 637 -
18C. — 182.-

240.- 263.-
155.- 16C.

33 SC*.- 345c!—

204!- 21CÍ-

570*. - 571.-
235.- 210. -

205.-
210 - 2őv. -

1 60l‘. — 620.-
52;.- 52..-

2C. — 30.-
355.- 365.-

2C80.— 2720.-

104U.- 1060.-

1190.’- 1200Í-
20C. - 220.-
260.— 270.-
235. — 238. -

2bOC.- 2fc00.—
272.- 2/6.-
85G. —

2355Í- 2370. -
47 .- 481.—
434.- 440.-
510. - -20. —

2900. - 303'.. -
284. - 890.-

sso. —: 600*. -
19.-j 20. -

145.- 148.—

;:t,dsó ar'nya ca 

koronaérték

.— Magyar «zukoripar r.-t................................. 1200 K.
Magyar lem- e« i.uupaaru-gyarr.-L____ .00

.— -V vyar ruggyanIeerugyar r.-t.-----------------200

.— Magyar vasúti forgalmi r.-t. eiőv. jog. o. 200 K.
- - - ‘d. reszv.-1. .'00

.— Magyar villamossági r.-t_____ ___ _ _ 200 í.

Nagyszebeni villamosmű r.-t. ____ _ _ i >oo
. — Nemzetközi viil.mnws.tgi társasig _ _ _ joo

Nemzetközi waggonkőlcsőuző r.-t. _ _ 400 ft.
. — Fopper 1.1 pot fa-par r.-t. ________ _ __ ,y)
. — (juarnero reszv •.íytársasiig _____________ S'W
. — Royal nagyszállód« rész vény társaiig   200 fv.
.— *■ ••.-•'ii fcr-n !.•!■■ niogyar r. t_______ _ ,1)1)
. — Sziszek 1 tarba. :k r.-t. ... i >j
. — Teleli,n-Hirmondó r.-t. ............................ 100 iá.
.— Tór.lkhirodalnn dohanyegvedarusági r.-t. ... 1 •*

XIII. Közlekedési váll. reszv.
_ Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t____ ód

Aradi 6a ceanadi egyes. v. r.-t. törzt. r. Z ÍOj
Z ■ ' . - ;v. ér i. v. r.-t Z 2 "1

*  Hiircö-pakraczi vasút elsőbbe, reszv. __ ...,i
l.i.Uapesti kuzuti vaspálya társ._________

-00
Budapesti villamos varosj vasút r.-i^____

Budapeet-szent-iőrlnrzi li. e. "vasút ^ ^ oo 
Bpeet-ujpest-rakosp. vili. köz. vasút 7.-t". 200 ti. 
U' bi-ecziMi-hajdunauasi vasút h. e. v. els r Hi 
Deli vasút _____________ _* * , 0

Első cs. kir. szab. dunagőzhajo-tari. '050
Gulmczydigyi vasút r.-t. elsőbbé, rxuv. 200
Kassái kuzuti vasút ______________ ___ j
K assa-odorbergi vasút_ ... _ ______ ~
Kassa-tornai htiyi srd. vasút"r.-l.00

M.-igjar folyam- es tengerhajózási r.-t. 200 K.
Magyar-gacsorszagi vasút ...   ____ m
Magyar helyi erd.-Kd vasutak r.-t. Z _ ._ uj
Magyar nyugoti vasút................... .............. ... too
Máraraarosi aovaeif eis. részvény ...__ xoO
Marai .rosi s.-vasút t-.rzsreszvenyei _____ 200
Maramarosi suvasut B. részvényéi ... _ 2'8|
Marosvxsarh.-szjiszreg. vasút «Ls. rósz*. ... vOO 
Nagykiktnda-nagj becsker. vasul els. r. ... 200
Orient« magy. tengeri hajnzasi r.-t. inad K.
Osztrák-magyar al iám vasút     ... , o

1990.-
240.—

1995.-
250.-

360.’ - 
590.-

355.’-
595.-

250.’ - 252.* -

930.’ — 
540.- 

1010.-

1000.*- 
550.- 

1C30.—

/o!-
570.-

72*.-
575.-

293*. - 299*

478. - 480.“

405.* - 408

63CÍ- 631.-

285. - 
317.50

392Í-
318.50

100. — 1 110.*-

1 25! — j Í35Í-

- 1^7.-

Féca-barcsai vasút...___________ ____ __ oo
* " ’ ’ ; "V j . ' •• r. K '
szlavóniai h. e. vasút els. reszveuy - r o<l
V" : ' " ' " ■ x .I I Vili - V.
Zsibi.-Nagy-Banyai li. . . v,i-..t e!-«. r. . 400 K.

XIV Sorejegjek.
Batilik# eorsji-gy... ..... ............ ... ...  ... .....

• , osztr. I dal bélyegzéssel _ _ _
. , nycreineny-jegy     _

Bécsvarosi nyeiemcnykulcsún 1 sT4. évről ._ .„
Budavarotu sors.egy ... ......... . ... _ _ ._

^ - osztr. fel Ili bélyegzéssel .
egyesületi korsjegy ... .. . „ .„

• , osztr. .'"uiUlbelyegi.

osztr. felül bel yegz.

a*,,':#
4
a*
■-* »•/. b *,

Magyar vörös-koreszt eorsjegy ... ........ ..
• • • . osztr. felUlbolyegz.

Olasz vöröe-kerosz eorsjogy

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy_____ _ _
Osztrák bitelintezed sorsjegy —. _ _ _
Faltiy sorsjegy___ _________ jZ ^Z

XV. Pénsnemek.
ár*r. y, ee. és kir. vert___ ____ ________

• Mtlrák vagy magyar 8 irtos ZZ .Z 3 -Z.
. 21' frankos....... ....  ....... .... __ __ __
. 2(i márkás............ ...___________
„ török aranylira _____ ..._______

Német bírod, vagy egyénért, bank). (100 markai
t ranrzia bankjegy mit) frank)_ ________
Olaez bankjegy 1100 lírai ...___ ____ Z .-
Papirrubet darabonkint ............... .. __ _ __
Human bankjegy (100 len ..._____ _
í?zerb bankjegy 1100 ezüst dinar) __ __

X • 1. Váltók árfolyama látra).
Amsterdam     __
Brüssel _____...__
i.ouuon _ _______
Nemet cankpiaczok__ ._
Olasz bankpiaczuk___
bvajczi bankpiaczuk _
Szentpétervár     _

100 hollaudi írtért 
100 traiikert _____ __

10 sterhngert
100 márkáért-- - 
100 líráért __
100 Iran kert - - .—
100 , ____
100 rubelért   

Magyar Alt hitelbank — — -
Osztrák hitelintézet--------------
Magyar aranyjaradek----------
Magyar koronajaradék------- --
Magyar ip. es keresk. bank. . 
Magyar lelzaloghitelbank — . 
Magyar leszámítoló bank — . 
Rím a-Murányi vasmű r.-t.
Bpesti közúti vaspalya t. — .
Déli vasút------- ------------------ --
Osztr .-magyar államvasut  .
Budapesti bank egyesület — .
Elaö magyar iparbank------- --
Hazai bank r.-t.-------------- .
Kamatozó kincstári utalvány
Az Osztrák-Magyar bank

719.-
717.-

aainatlaba (6 hó) .
váltóleszámítolásnál__ .

Leszámítoló árfolyamok junius 2-áról.

Pesti m. keresk. bank__________
Magy. j -- visz-mthtz.t_____  .
Magyar ezukoripar r. t. ______
M. takp. közo. jelzalogb.____ .
Magyar asphalt r.-t_________
Belvárosi takarékpénztár r.-L 
Adria m. kir. lengeriiajoz. r.-t. .
I. magyar ált. biztosító társ___
Újlaki téglagyár r.-t.............. ..........
Első budapesti gőzmalom_____
Egy. tégla- és cementgyár r.-t. . 
bchlick-féle vasöntöde r.-t. .
Első magy. gazd. gépgyár.............
Pesti hazai első tazarekpenztar .

2645.-
2i5.

347.- 

483! -

4*/» I

Ganz-fé!e vasöntöde r.-t._.
Salgó Tarjani köszönb. t. _ „ 
Kőszeubanya es téglagyár r. t 
M. orsz. kozp. takarekp. . 
Kassa-Som« én h • - •in.: i \ t
Budapesti vili. városi vasút 
Bpesti vili. városi van:, uj l 
Budapesti villamosság, r.-t, . 
Magy. kerámiái gyár r.-t— . 
Felsőm, banya- ••- k 'íiomű 
Egyes. Bp. fuv. takarekp. — .
.\ugoi-os7.lr.>k i-in»;.................
Erzsetiet-gőz-malom r.-t............
Magyar villamossági r.-t.........

Járadékok es baukzaioglevciek eixalogositasauai — .
Mas értékpapírok elzálogosításánál.

7t‘0. — 765. -

352. — 35,. —
95. - 297.—
52-- 356.-

414.— 41 d. —
426* — 4 0.-
t 34. — 185.—
112.— 125-
118.— 126. -

663.25 663.75
• 2-.- 426. —

_____
163.- 165.-

360 - 370.-

11.50 12.50
13.- 14 —

387! — 391 i -
1 ;c. — ’3*. —
133.- 137.-

6 - 6.50
ti. 50 7. —

2 4. — 22 -
23.- 25. -
18. - 19.-
20.— 21. -
22I- 23.*-
22 50 23.50
27. - 29.-
40.50 41.50

297.- 401.—
U2. - 134.

11.38 11.46
11.35 11.45
19.22 19.29
19.25 19.Z&
23.66 23.75

118*.3C 118*. 60
9 .30 96.50
d .60 91.10

2.55 2.56

200.10 200.40

242.20 242 70
118.35 113 65
- . 6G 91.10
95.30, 96.50
95.70 96.-

63^.-

217.-

280.-
41S.-

-11 V&.

. \.-rr*kr: :r-
r*úZ.:



1900
Minden nirdetesre felvilágosítás ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czimmel ellá. 
tott hirdetések minden közlése után
még60fill, bélyegllletéklsfizetendő

TELEFON 5166. Csak oly
levelekre válaszolunk, melyekkel a vaiaszra szükséges levelbelyeg vagy levelezőlap ^lö__------------- hirdetés

alatt allo szara kózóltetik. TELEFON 5166

Kis hirdetéseket
•[fogad ar Egyetértés számira 
a központi hivatal Papnövelde- 
utcza 8. 8Z. és a következe

fiók kiadóhivatalok:

Breuer nővérek
dohánvtüzsdéje VI. kér.. Teréz- 

' körút 54. szám.

Burger Vilmosné
dt hánvtőzsdéje Erzsébet-körut 

51. (Oktogon.)

Neroecsek A.
áoh4nvtőz«déie iV. Pet6fi-tér 

3. szám.

Deutsch Julia
dohínvtözsdéj e iczsef-körut 

60. sz.! iBaross-utcza sarkán.)

Toldi Lajos
tcnyvkereskrdrse Buda, II., 

Fö-utcza 2. szám. 
lelamint minden hlrdatéel 

iroda

NURTUS

oréme 33295

börCnomitó, szépítő, öditű. Zsirtalan 
és ártalmatlan arcz- és kéz- 

oréme, eltávolít minden bor­
hibát. szepiöt, májfoltot, 

börhámlást, patta­
nást, borátkát.
Kis tégely 50 kr. 

nagy 1 frt.

3
kiállítási
Kitüntetés.

„APOSTOL66 g.
Budapest. Vili., József-körút 64, o sz.

3aros--utcza közelében.

Nősülni óhajt
egy 46 éves, 1800 forint évi 
fizetéssel biró nyugdijképes, 
őzveíry, vidéki tisztviselő, kinek 
birtoka is van. Komoly és va­
gyonnal biró hölgyek ajánlatai 
e lap kiadóhivatalához kéret­
nek „Tisztviselő“ jelige alatt.

8350

Eladás.
Hnoszaált ej

pénz-szekrények
rendkívüli oieso árun cantmók

szappan
40 kr.,

a becsi üeaz-sxeKr-tnygrarraktá­
rában. Budapest, V«, Bái- 
sánv-uteza 6. ez. 370G0

50 kr.
Tógát.

Basque!, dupla ponni, •'> éves, 
szürke, ezer forintért eladó.

*!...... Czim a kiadóban. 8326

eladó. Váczon, legélénkebb he­
lyen, a 'lunasoron, gyönyörű 
kilátással. Czim a kiadóban.

8240
mammimm m í mmBŐmamBoamBaatmas^ves^-aiii

Alkalmazást keres.
Mosást,

vasalást, takarítást vagy más 
házi munkát elvállal egy tisz- 
teséges szegény asszony, sze­
rény díjazás melleit. Czime a 
kiadóhivatalban megtudható.

'1303

Házikisasszonynak
gyermekek mellé, vagy ezek­
hez hasonló állásra ajánlkozik 
egy intelligens árva leány. 
Czime a kiadóhivatalban. 8-251

Ügyes szabónö
sok évi gyakorlattal, elvállal 
ruhavarrást a legegyszerűbbtől 
a leaelegánsabbig, úgyszintén 
egész kelengyéket mérsékelt 
ár mellett. Czime a kiadóhiva­
talban. 11185

Házvezetőnőnek
ajánlkozik egy nő, ki már ily 
minőségben működött. Czim a 
kiadóban megtudható. 8214

42 éves
úri nü állást keres, ahol a 
főzésen kívül az egész háztar­
tást vezetné. Czime a kiadó­
hivatalban megtudható. 8331

Házvezetőnő
vagy ehhez hasonló állast ke­
res egy intelligensebb, fiatalabb 
özvegy nő, ki a háztartás min­
den ágában jártas, inkább cse­
kély fizetés, de kellemes otthonra 
találton. Szives megkereséseket 
_H. T.“ jelige alatt továbbit a 
kiadóhivatal. ___ 8338

Lakas es beriet.
Révfülöpön

Balatonparti 4 szobás villa 
kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

8341

Gazdasszonynak
ajánlkozik tisztességes szerény 
igényű intelligens hajadon, ki 
a főzést teljesen érti, úgy a 
háztartásban tökéletes jártaság­
gal bir. Ajánlatokat a kiadó­
hivatal „Szerény“ czitnen 
továbbit. 8309

Lakást keresek.
5—6 szobából álló első, eset­
leg második emeleti lakást ke­
resek Budán a Rudas fürdő és 
Margit-hid között; vagy a 
Krisztinaváros népesebb utczái- 
nak egyikén, lehető olcsó áron. 
Értesítések rŐs lal;ó 
alatt a kiadóhivatalba kül­
dendők. 11300

Doctor juris
irodába óhajt lépni. Czim 
kiadóhivatalban. 8341

Különféle.
Tőkepénzesek

közül ki lenne hajlandó egy 
2800 forint évi jövedelemmel 
biró hivatalnoknőnek egy szép 
házvételéhez 3500 forintot kellő 
jótállás, kamat mellett kölcsö­
nözni '! Ajánlatokat „Örökké 
hálás“ jeligével kérek a ki­
adóhivatalba. 831 ü

Busuló Gentry.

Bemann Zsigm. ésTsa
Magyarországon legrégibb 
legnagyobb gőzerőre beren­

dezett

Lakás nélkül vagyok,
mert csak csinos, fiatal özvegy­
nél (lehet szalmaözvegy is) 
akarok hónapos szobát bérelni. 
Ajánlatokat ,.Özvegy vagyok, 
özvegyu czimmel a kiadóhi­
vatalba kérek. 11301

Egy kötet elbeszélés a 
czim magyar középosztály éle­

téből. ívta: Gottier Lajos. 
Ára 3 korona. Megrendel­
hető az Egyetértés kiadó­
hivatalában. 11293

Lakótársnak
kerestetik intelligens fiatul 
ember csinosan bútorozott ud­
vari szobába a Búkus kórház 
közelében. Czim a kiadóluvab 
ban megtudható.   11297

vízmentes szövet
takaróponyva
gyárak, szabadalmazott u;- 
találmányu kipróbált, soha nem 
rothadó " vízmentes szövetek.
Kidia is kiesnék kívánatra imea.

Iroda és rak cár :
Budapest, V . Váczi-ut 20 az.

Gyár : =8315
Erzsébetfalva, Bpest_írellett.

lsek
így bolthely iseg. sZ'-p 
evei direkt ö-szekottetés- 
valamint egy bolt a mel­

lette levő lakással vagy anélkül, 
olcsón kiaduk József-hörnt 
77. ee 79. sz. alatt az Üllöi-v.t 

iMiszédságában 3-sh)-2

Kiadohiiatali üzenek j
Tudakozódásoknál csakis 
Olyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jelige» hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Pál fásatok
(a Bndanes’i Közlönyből.) 

Kassai kir. járásbíróságnál 
irr.uk. Uj-aradi kir. adóhiva­
talnál gyakornok. Kézcii-vasár- 
heiyi kir. ügyész-címéi a!ügyész. 
Felső-viSSÓi many. kir. adó- 

ivataluál gyakornok. Pan- 
csovai kir. tvszéknél írnok. 
Szatmárnémeti kir. tv.-zeknel 

-,k könyvvezető. Szepsi Kir. 
• -üin .«ágnál hivatalsa -Iga. 

Törökbecsei kir. jáiü.-i.ir.-ág­
nál aljcgvz'i. Gyulafehérvári 

biró. Szensii

imagv. kir. adóhivatalnál gya­
kornok. Kolozsvári kir. tvszék­
nél biró. Győri áll. kreál- 
iskolánál h. tanár. Igáii kir. 
jbiróságnál aljegyző. Duna- 
adonyi kir. járásbíróságnál 
írnok. Pancsovai kir. törvény­
széknél két aljegyző. Dévai 
kir. járásbíróságnál aljegyző. 
Komáromi rnagy. kir. pénz- 
ügyigazgatóságnál végrehajtó. 
Karánsebesi kir. jbiróságnál 
írnok Ráczkevei kir adóhi­
vatalnál gyakornok. Bajai kir. 
jbiróságnál hivatalszolga. Hát­
szegi kir. jbiruságricd írnok. 
Nyitrai kir. tvszéknél aljegyző. 
Karánsebesi rnagy. kir. adó­
hivatalnál ellenőr. Deési magy. 
kir. áll. gymnasiumnál 3 r. 
tanár (magyar-német, történe­
lem, latin, magyar-latin). Deési 
kir. törvényszéknél telekkönyvi 
átalakító dijnok. Nagybecs- 
kereki magyar kir. pénz- 
i, gy i g. ,zg;: t o- á jn ál irodák öze­
it*-i g, akornok. Oklándi kir. 
jhiróságnal Írnok. M.-szigeti 
kir. adóhivataln ii gvasornok.

„ Javallatok : a gógefö. léffzö- és emésztő szervek beteg-|
ságei. Elienjavallat aszkór. tiyópyeszkuzuÁ : alkali muri ... a
források u. m. Constantin és Emma forrás, alka.i meriat. 1 

.r vasas viz János forrás, tiszti, szénsavas acz.-lviz. Kolos-1 
> forrás savó. tej tsz.:raz takarmány, zxsj kebr, lapso-lnn*.- | 

latio, fenyötü-göz inh&latio imindkettő egys kauinok..;;:!.. g

iGltiÉilílPftt

4 respirálo készülék, pntumat. kamarak, edes ásványvíz I 
- pezsgő calor.sator fürdők, fenyőtű f- aczelfurdok. j 
B Nagy viz-gyógyiníszet talaj-kúra. Enyhe, nedves-1 
c. meleg pormentes — szélcsendes levegő erdős domb-|
a vidék. ";-ng. r-/:n t-.-l-tti u....'.-i-,s:ig ;íuo meter. Felviaá gosi-as | 

4» és prospektus ingyen. Lakás és kccsi megrcndeihe.o j
M ssudz a gleiohenborgi fürdöigazgatósagnál.

38480 leír.

Osztálysorsjegyek
liuzás

egsa.mima@ ÄS® és E.2E-

iereirtoi

Budapest, V., llorottya-utcza 18. ^

legjobb alpesi tejből

sorsjeyy ára 32 korona.

1 /

Két

isles villa
^rnegg-ben. a déli vasút Bécs 
;ráczi vonalán, nagyszerű fekvés 
el, szép nagy kerttel, fényűzően 
s előkelő ízléssel és kényelem- 
ael bútorozva, minden uj és csak- 
p m egész érintetlen, azonnal 
;iadó. A villák úgy nyári mint 
éli lakásra alkalmasak. — Bő- 
ebb értesítést ad Enrico Jecliel 
Íirchdorf-Pernegg* Marien Villen 

(Südbahn). 384t*

ABKjuuu Wj»u. Bevált legjobb,tápszer

eseesemök-neie es gysincs.tIsaacssok-nak.
Hasmenés és hányás kizárva. — Egy doboz i korona kO fill.

Legelső orvosi szaktekintélyek kipróbálták s 20 év óta minden gyer­
mekkórházban használjak. 384)8

^ & Gyermeklisziböi mintadobozok kívánatra ingyen es bérmentve küldetnek.

■gy Központi raktáros: F. Wien, I., Naglergasse 1.
r_7. „_____.. tej doboza 1 korona, ezukor nélkül („Wiking“. Újdonság) doboza 1 korona

Nestló-féle cznkrozott

2 koronától 
5 koronáig

sűrített
ZJt.

de mégis 
igaz!

kaphatók opyes bútordarabok valamint teljea lakberende- 
zések, minek holyességeröl mindenki személyesen meg­
győződhetik írásbeli folvilágositáKsal csb’x 50 kr. level- 

hélyeg előzetes beküldése ellenében szolgálok.

VÉRTESSYGYULA
BUDAPEST. 3*m

Erzsébet-körut 12,1. eb. 9.

és mégis 
való!

fényképészeti készülékek
.kertil.pnrosoknak is, minden urban

vi.izeá SZÜLavglvU-k UUatttí:
i vlies raktitr Énstman-ku.t,.,. . ----------------- -- -
ívr .Közieméinél- , a ténykép.-szet k-rebol. U | 
tüy L . ur. -gy évre -1 korona. Fróba szám ingyen. , 
V) katalógus, iiuartki-téshen. ls-t oM.it. ■')*) keppi-. 
l"k,.r J" fillér ez .IsS/eg 10 k-.r. bevásárlási-:v 

, vzár. rittetik . Ingyen oktatás a műteremben.

R. Lechner (Wilh. Müller)
■ ; kir. lény- képészeti vállulttf

Vletszü intézet stb Bocs, Graben .*$1. (Fénykép, műterein.;

cuvképészekm-k. i 
kk. kböl. V-1- !

A természetes meleg
ízliécs aozélfürtíö st:

egyetlen ismert szénsavas, vasas hévforrás.

igbövebh Vastartalmú ivóforras, belső használatra,
Idény május 15-től szept. 30-ig.

Felülmúl!] alaUull vórszeeényíés. sápkor, női bajok, 
,t*erlnci idoebajokban. hüilosc-knel, eröaitcsre
lalíare kiállított ; el.--et- k kinient-. munkák után
FürdöorV0'".k lír Grünxvald M., Dr Molnár J és Dr 
»ra J Vlaz.is B-m- -l.ul 9 óra. északn.l Oderbergen át onnan 
óra. délről Budapesten at onnan ^zinl.-n 5 óra.
k. meriío utuiutatást . - prospektust kaid az utazásról, iakar-
l. ármérséklésről az elő- e- utó-saisemban 38U4--'

a fürdoigazgatóság Szliácson (Zólyommu

Krdélv legszebb < legtermékenyebb vidékén, Kolozsvártól 
csak , órányira Aranyos-Gy-ros kézség ha'arálian 
' kvö és a szomszéd köKiégekbűl elibez tacosltott összesen 
1485 kataszlrális holdat tevő birtok, mely all 930 hold 
-rántó - 7S hold kert: :!59 hold re!: 20 hold szülőhely: 
,0 Imid legelő : 15 hold berek; és 32 hold földadó alá nein 

területből, a I.el-öségen terjedelmes és szép park köze- 
K-tte két különálló, teljes kényelmú szép úri akhizzal .-s u 
szükséges egyéb melléképületekkel, gyümölcsös s veteményes 
:érttel, továbbá a tagban tisztitek, cseléd házak, istállók s 
.-vd> gazdasári épületekkel, szabad kézből eladó. Helyben 
.out s süli..,,űrállomás. A birtokot 50,000 forint törlesztése* 

zölesOn terheli.
Az eladá'-al alkusz mellőzés,-vrl Kolozsvárt lakó ügyvéd 

Szacsvay Dénes van megbízva. 38.,/ j

JELENKOR ELISMERT
z f LErüJ0&B FŰTŐ RENDSZERE^ „

H u N M RIA'" Mli EK BRfl N V B ETETU 
52/1 BfiP/lLM/lZOTT saját

GYflRTMŰNYU CSEREI7

Tisztogasd 
szádat és fo­
gaidat naponta 
reggel és este az 
elismert legjobb 
száj- és fogvizzel, a

1/ n

í®::

wm

Vm
A VJi

w

, KAKAOVERO ategjobbminőség IfrfZ- 
l KAKAÓ PGR I,Különlegesség 
I K0NZUM-KZ.KA0 IganKedvtlt":
I NÖVÉHYI-PEPTON-KAKAÓ „ 
l MAKK- KAKAÓ, 
í ZAB MALÁTA KAKAO

|tiKgí'ü-Kgl:a;;3 5
baJcgdoboíckt.a.i

Szűcsáruk megőrzési intézete.

HRACKOÜEC FEBES6GZ
Budapest, IV., Régi posta-uteza 10., I. emelet

' Váczi-utcza sarok).
Mindeuféle szücsáruk a legjobb kivitelbeu.

illapittaiott

állandó nagy bu
IHH”

0^
nal, akkor fogad szép és 

egészséges marad!
3S159,ra

Üvegje, mely sokáig eltart 
1 frt; kapható a gyógy- 

szertárakban, jobb dro 
„•úriakban és illat- 

-zer-üzletekbcn.

88BE3

SB

a IF

Eli
Kizár-''!a*/ c-ak magyal luú-ipartermékek, melyeknek valódis t .M- rt k -k 
‘' .torainkat a n. •• bútor.ásár!ó közöns-'-g b. fi/yclmvbe ajánljuk. Uu-t v
ebtidlö-, fóvfi-ezoba oa szalon-berendezéaekből, valamint bármely 
finomabb kivitelig, minden versenyt fölülmúló olcsó árakon. Kérjük 

alkalom fölhasználását

, úgyszintén saját keszilmt.-nyii k-trp;t"Z -tt 
k található szilárd éá modern -tila háló ,

kból, a legegyszerűbb 1 vl a • Rr*:
ikében, ezen kedvező ÍJ

bútordarabjait nálunk beszerezi::. Hazafias tisztelettel 37,1 L

PATYI TESTVÉREK k,'ár6kE ü!”?"1"“ 9a |
•Tag-y bútor albnra 1 korona bök i«lilése mellett lovól i vgy okb< n bármertve

Fontoa önvédelemre.!®
línldog N e m e s I h I 81

iíjysFBgW
kit,.

4 frt

”eeb
tengeri- és gyógyfürdő, a Balaton metropolisa Zalavármegyében.

Posta és távírda helyben, Fürdo-ideny május 20-tói szepíeinber végéig.
Áron KVOOT" BdSlülr la mellbot..-; éli, kik B.-Túrod kedvrzo ki imáját előbb Slvezjil

BALATOlf-

Magyar királyi államvasutak.
80 « 1. SZÚ 1 hoz.

Hirdetmény.
t 1. külön díjszabásba tartozó árukra vonatkozó 
tetelek érvényesítése a Budapest jobbj arti pálya­

udvarokkal való fogalomban )
\z o-ztrák-i:.:.,'v :r vasúti kötelékben f. évi Julius hó l-t*u 
tbelépő II lesz 4. díjszabási füzetben az 1. külön dij.-za- 
st-a t.irtózó arukra m-zxe Budapest dumaparti o i.-rp-.l .a- 
varról fennálló «líjt- r.-!. u toyibbi ^ intv/ke.hVig, lygkésobi. 
inban f. évi augusztus hó vegéig Budapesf-Kebaiiold, 
dapest d. v. (aelybeii) Ú-Buda-Kii;«ti»iigát é- Kuda-Cs .-zár- 
dÖ kitér«» állomásokkal való tuvgalomban is alkahnaztatuak. 
Budapesten. V.tOU május hóban.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága.
Q5 a részes vasutak nevében is.

(Utánnyomást nem díjazunk).

Tavaszi és nyári idény
1900,

Valódi brünni szövetek
Bgy szelvény 3.10 mtr i rr* 2-75, 3./0. 4.
bosszú, teljes úri öltönyre 
(kabát, nadrág ós mel­

lény), csak

, \ valódi

s:L s-
legflnomsbb T 001

Siegel

„ í frt 2.75. 
r \ frt 6.- 
• / frt 7.75
I- j frt 8.65 

( frt 10.—

Itönybüz 10 
uinmgarnt -ti 
mák i-mert fx

Imhof Brünnben.

LINiíVIENT GÉNEAU “«?
Egyedüli, íújilalomes szorulús nélkül az 
egeiest potvló szer. A legismertebb
állatorvosok, tenyésztők ulomitók 
stb. álul elfogadva. Gyors es biztos gyó­
gyszer sánititás, ficamoda*. lxrok- 
kanás, esuzhólyag lnpók stb. 
elluii. Elhárító es oszlalialú. Kézzel 
3—4 yierc alatt .alkalmazható.

Kapható Bpesten : Ibcs N -ri6! nádor-u. 3 , Török J.-nel és minden 
eyógysz. — Ph‘" GENEAU, 27b, Rue fiamt-Honoré. PARIS.

Magyar királyi államvasutak.
8347 Í-/900- szál

Hirdetmény.

fy szelvény, fekete szaloo-őltínyhüz 10 frt: lov.ibbá felűltő-szőve- 
iket. turista-lwlenl, legfin. kammgarnt ^tb. küld gyűri uro. a szolid­

nak és megbízhatónak ismert posztógyár) raKtu 38052

■intek ingyen és bérmentve. — Mintahu szélütésért jótállás, 
■sfiavsvoro nézve rendkívül előnyős, ha a szöveteket köz­

vetlenül a fenti czégnél rendeli meg, a gyártás helyén.

Menetrendváltozás » püepükladány körösmesíl *• n 
bétyn-királyhúeai vonalon.

A folvú évi május hó J-je óta csak Püspökladány és Deb 
reczen között közlekedő és a Budapest keleti pályaudvarra 
■ hintán 1 óra .’s' perrzkor érkező, illetve innen délután 1 óra 
55 pereikor induló gyorsvonatokhoz Püspökladányban csatla- 
kozo 1701 és 17'tí. sz. gyorsvonatok forgalma folyó évi junius 
hó 15-tól kezdve a nyári "évad tartamára kisérletképen a püs- 
pökladáiiy-szatinár-nénieti vonalrészre is kilerjesztelik.

P gyorsvonat Szatinár-Némeliböl reggel G óra 4-J perczkor 
indul, illetve oda Budapest felöl este 8 éra 50 perczkor érkezik

A Kőrösmezőről délelőtt 9 óra 30 perczkor Budapestre in 
dúló gyorsvonat Pekete-Ardó állomáson feltételesen, Halmi 
állomáson pedig rendesen meg fog állani.

Továbbá a Szatmár-Nérnetiből jelenleg déli 19 óra 13 percz­
kor induló 1710. szánni személyvonat ugyancsak folyó évi 
juntos hó 15-tól kezdve Szalmár-Némeliből 33 perczczel ké­
sőbbén fog indulni.

Vé-ül a bálvu-királyházai vonalon a Budapestre este 10 ór:i- 
kor érkező, illetve innen reggel 7 óra 10 perczkor induló 
gyorsvonatokhoz Bátyú állomáson csatlakozólag ket uj fa 4 
és 4<xa. sz.' személyvonat fog ugyancsak folyó évi junius ho 
15-től kezdve szintén kisérletképen forgalomba helyeztetni.

A 4003. sz. vonat Királyházáról délután 12 óra *2 perczkor 
indul és Bátyúra délután 2 órakor érkezik, a 4004. sz. vonat 
pedig Bátyúról délután 3 óra 45 perczkor indul és Királyhá­
zára délután 4 óra 41 perczkor érkezik.

Budapest, 1900 junius 1-én.

A m. kir. államvasutak igazgatósága.
1206 (Utánnyomás nem dijaztatik.)

Börtá'Lu. szíjai /-s lölttmynyel
6 frt. Viulá-Hítbgyvvr.'k v«‘" 
lasziv bari. - if‘-gt : ' Lvlk'-rt-ket 

vesztik és k.- •-rvlvl-.

FÖLDESSY L.
Iiuskfini úvoe

Bndapoot, Muzeum-kflrnt 3. I
utók: HZvtku!-«' " ptft'Z «'l-.'/vtv". j
vlile-t* mellett. KépM árje^v- : 

zék 1: en ós bermi-ntve. j

Hirdetmény.
Magyar királyi államvasutak. 
iU.310 Cili. szám. (Uj személy 
-s pougyász «lijszabás életb'i- 
lcjitvtcse a Cyur, Veszprém, 
Dombóvári h. é. vasúton). A 
magy. kir. államvasutak igaz­
gatóságától nyert értesül«- 
szerint ezen vasúton a f. é. 
május hó 1-ére hir-letett uj 
Ezemély és poilgyasz díjszabás 
csak f. é. junius hó 1 -én 1« \- 
életbe, mely díjszabás egyéb­
iránt a dijaknak a korona _«-r- 
V-kre való átszamitá-áii kívül 
változást nem foglal mag iban. 
Kz-mi dij»z.ibas a magyar k r. 
államvasutak -lijszabás ehuti- 
sito iro-iájában (Budapest 
C- ngen ut«z:i 33. szám,) 20 
fillérért * kaphat - Budapest, 
ló K) május lm 21-én. Az utaz­
gat

Rkariak már májút 18-ától mim.Bii kcnyelnwt me « g fúrd 
hatnftK Tiszta ózontlu», ony'uv ogycnlot-iH tóparti 

x'fc'a ; forr .! ok ; julnavo-, t 1-, 3.-. -i > rot

talál­
ós, szénsavas.

no 1
szenravu. hiu-.tr fürdők. yozMirao

6

sxóTUr-nvas ”.\f-los pozszo és

-______ _ _ zaliar.yok baíat^-nfavi > i - j;. :dck és oszoiláh,

Orvo-.l t«-kinté y- k itfftn ajánlják vfm-rcnvsfig, l'"rv-r.y. gümókór. cnuz, üöszvt-nj 
iTffxTTzorvek hurutos baniRlmKl r- H-itiiverk-■’,)> «■ vyotnor- s b.Ghnrut, máj- a lop 

vérbőség, női bajok és 1 !« «•)... .it».'.n:alcbsn. 3sJ7z

BA Isőpanma É'űi. b* «ii áí I w t 2B © f •
Hegyektől védett gvúnvórü fekvés, díszes és r;:é!-/erü berendezés : gyógytorern, sétacsar- 

árny,'kos sétáiiyok, lombos park, fenyw—hg- t, ?vrzei,v. </.i:nciua,ia>-.k, l et-nkmt 
tan<"zitIulat>ag, elvezetés kirán-lukVok, <- 'a-'-ouak'./a . Klv.'unslak.i»"k a Balaton partja:: 
»•pult lpolv-udvarban, az F.rzsébet- es Kloliid-udva: okban és a Grand Hotelban ; t'-sim-: 
nyvialuk. Jó és mérsékelt étkezés, table d'hote!: convert I fit 50 kr. S/oh.ik 40 kit-.i 
5 írtig kaphatok. Junius lő-ig -s augusztus 21-tol a sza-z-m v-.-n; a lukasok 30 száza­

lékkal, az étkezes a Grand 1 intól e'ícrmeib.m 20 százalékkal ulcsolmak.
Vasúti állomások: Siól'-.k és Veszprém ; Siófoktól Kurd gózim.i-n 1 óra. Veszpr-uuioi 
kocsin 1 é- fél óra. Vasúti szezunjegyek 33 egyliarma-l százalékos kedwzményiiy . 
menettérti jegyek - - 3 napra — i",-hírűn kaphatok. A fürduiutuzet rendelő orvosa

Dr Huvay István kir. tan.
l.ukásmegrendelösek — előleg beküld.-n mellett Lingl Valéria» lürdóic:iZ;Mt.di..z
líltézendók llalilton-Fürcdrc. A balatonfüredi ánványviznek. mely nemcsak 
mint gyógy, hanem mint étren.li-viz is igen kedvelt, Ion, ki .Un- , Édeskuty L
ásványvizsziUitó Budapesten. Ezenkívül kapható Szemeroy Jónoe-nál Veszprémben 

»•s laichtneclrcr Antal-nál SzV-kestchérva- ‘
Brospektusokkal ingyen szolgál

M:-.Kyal" királyi államvasutak.
19709/1000 szám '-OS

Hirdetmény.
A gőzhajók Hzaporitott járatainak nj menetrendje • 

íiumc anconai eo a fiume-velenezei vonalon

Folyó évi márezius ló-tul kezdve a gözii.i ’s egé-z éven at 
lictenLint i.éts/er kor.lvkednek, csatlakozásban a Budapest- 

! Fiume közt to- rai-»::.B m levő gyorsv.-,Hatokkal, melyek az 
I utasokat a hajók kik«3‘.'•helyéig, illetve ,-r.nan továl-bitják.
I v tiu'ne-velenrzei vonalon ■ z ec- sz éven at fenntaitott heti 

K«-t iraton kívül az építés aluli levő ui termes gvzita.ó 
'‘ik*--zalteki»r nappal tűrtem. 'ít.iz.i-sal egy heti harmadik 
;ir;i) f,,g a u - .iri napok tartama alatt berendeztetni, 

Ívnek menetn-n-.i-et utólagosan küiirdetjük.
I a «'iiia.e-anv u.a; . umdoii mar márr/.ius 15-től kezdve egyik 
; urat nappai. a másik .arat pedig éjjel történik s mindnél 
Maratnak --.-utlakoz - « van a Hóm ::.a, Napolyba. Bariba,
I Brind.-.i) •, B.ol'Jgnáliu stb. induló, illetve az onnan érkező 
I vonatokhoz A v Aucnáíun a hajó ki köt óhely.-tol, illetve 
Likötü helyéig k«//.lekedik

^oxiutjólc menetremlje
I. Fiume- Ancona közt

a) Nappali utazás Fiúméból iud. minden hétfőn ... ... r. 7.— 
^ . Ancnah"! r w szerdán . r. 7.—

h) Éjjeli utazás Fiuu:« l'ól „ w '"-ü « :t -k ... e. S.—
Anc-nából „ „ szombaton e. 8 30

II. Fiume Velencze közt
Fiú mól túl indulás minden kedden e< -zr-mbatou est» X — 
Vclem-z.-b d , „ hétb.it es c- tört-,kön este 7-.0

A n:i|ij.al tuib':,.» ul -zá d l"-ren«lvzettt lieti harmadik 
iaratnak kezdete é^ menetrendje utólag kiliirdettetik.)

M»netd.ijak
A gyorsvonatok ir -::i óatara jogosit,. menetjegyek árai a 

hajóatkvh-si <h;jal egyu't a. Budapestről Fiúmén át Velenczébe 
vagy Anconáha va/v viszont 
vyor-vonaton 1. -»-ztály es ; 
gyorsvoiiitton 1! "-'/.t dy c# :

lu A gozliajókon Fium-Tiól

díszterem, hu!-''.helyivel együtt 
!. o>zt. bálóhelvlyd együtt ... .
ül. oszt. (fedélzeii....................... .

Btazár-i tartam lo óra.
A worsvonatok Imszmilatára jogo^itó c) közvetlen menet- 

, /vek" árai a hajó átkelési dijával együtt
1. o>zt. II- oszt

■ozhajón 1. osztály kor. 34 — 
’óznajón 1 «.-ztály k-r. v" - 

Velenczébe vagy Anconaba

...................... kor. 16.—
kor. 12.— 
kor. ti.—

fre fre

a fürdöigaTgatóság,

1 !

ZEZíjtcÍ &té sek

e lap részére felvétetnek a kiadóhivatalban,
Kmlapest^ II .» Papaovelde-uícza X» s$*

r.:.-cr>
101 47 7 . .3 5

;.vm> 634-}
‘.♦2-:V>
71-H.T

67-10
117-20 87 40
142 2-"> I'd 33
132 ló yi-23

aMEsaBBBBI

iy i\ R íx í>* »I y 1 ív íx _

budapesti gyakorló ügyvéd és országgyűlési képviselőnek

te nj se® ml és i tóisi nliip
szóló törvények magyarázata és az összes perrendtartási szabályoknak 

egybeállítása a vonatkozó felsőbb bírói határozatokkal.
Két kötetben. — A két kötet ára két vászon kötésben 12 korona.
Ragályi Lajos könyve világos, könnyen megérthető magyarázata, az összes idevágó r.-nde- 
letek. utasítások közlése, a teljes perrendtartási türvényanyagnak szedés! különbségek által 
áttekinthető egybeállítása, nemkülönben kezelhető külalakja által az összes megjelent s az 
ui sommás eljárásra vonatkozó segédkönyvek közt a legkedveltebb és leghasználhatóbb kézi- 

J és zsebkőnyvnek bizonyult.
Kapható a kiadó (ATHENAEUM könyvkiadóhivatalában, Budapest, Kerepesi-ut 54) és

minden hazai könyvkereskedésben.

Budapestről-Rómába vagy viszont ...
., Nápolyba
n Fiórenczbe „ „
v Gvnuába „ „
„ Milanóba

v Nizzába „ „
„ Mar>villeba n „
„ Lyonba „ m

Továbbá kaphatók ezen útirányon át Olaszországba szóló 
: -'ombinálhatu mérsékelt körutazás! jegyek is. Menetjegyeké 
ifiadnak és közelebbi felvilag.isitá-sal szolgainak a inagv. kir. 
államvasutak állomásai, valamint a városi menetjegy irodai es 
jegykiadóhelyei es a Cook Tamás és Fia ezég összes utaza-i

Budapest, 19(X). évi február hó.
A m. k. államvasutak igazgatósága.

halhólyag; eammi. .lismert legjobb frenozia gyártmány I
ered-ti párisi csomagolásban tuezutja frt 1. , -. , 3- - " ■
5_ ö._ H. —. Capot americans ttw.d) frt S.-. 4—, -■ ■ 
Párisi hölgy.ziveo»k4k irt 3.- «•-. 6.—, I
óvszerek, pesearium ovlusivum, Mt-nsinga tan^r után frt r ■ 
vezető készülni hozzá fit 1.50. Diana-öv hav. kötszer, drbja frt 5 60-1 
Kimerítő árjegyzék zárt borítékban ingyen, szétkoldtee di»f

J •
S8407|

KELETI
császári és királyi szabadalom-tulajdonos

Budapest. IV. kér., Korouahercseg utcialT

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdáiéból IV., Papnöveide-utcza 8. szám.

]900: H,
SZERKESZ 

BüDAPEST.rVJ'APNO 
Telefon száma

rtZTRATOKAT Í.TM Kfl 
CSAK EERHr.TES LEVELíj

ELŐFIZETI“
Vidékre po=ün v lívlyhi
E-v évre . . . . 4C 1' C'f. f fl 
e|V M évre . . 20 kor. I F| 
Külföldre: ?■ hóra N • 
f ranczia-, Otosz-orszagokba, Svl^z-. h
valamint amur or».- g -. 
„erzőJeshez tartoznak, n-gl

Ecry szám

Mai számunk fj

Veaérczikli: Ai
Ugrón Gábor 

gág ülése
Országgyűlés.
A politikai heij 
Az erdélyi <
A helyzet KL'r 
A transzváli 
A zugligeti 7:
A virtnskodás 
A bécsi lóver«- 
Tároza : Szabadi

Az
(Sz.) Az os: 

zavara n:ég égi 
fokozódik. Az . 
kőrülményok k< 
tikai váls z iga 
tatlanok az ős­
nek és fiCmtíik 
Iiogy ez idu 
gf-1 nem ura a 
révén rngaszko 
telve a nyelv.- 
melyet a Kó’'r;-■ 
mert ez m in i 
az áron akario 
válság kegy- . 
találná masáv;.: 
dörbe kei . :.

A csehek m 
mellett. Vis-z; 
minden konj 
kalmas aii-. 
cseh nemzf-t ív a 
jogosaknak - 
tart. A csehek ví 
maguk szám. ra 
ő jogos tör- kv- 
meg. Nem env- 
erót ad a est:. 
mely nem tőré 
sál, se az all 
t< kintélylyel. M 
a korona b-kiit 
Inkább v< . I 
vesszen az őszi 
nem adja!-: t< ■ rv|

Van eb!, n 
musban valal. 
ponál. Fokén 
roknak, kik kes| 
adás ama reu- 
kezéseit, mely 
náltak m- . . |
A csehek azt ti 
maguk adják :é| 
ha akarmiie,e 
ve, vUszasztrf 
küzdelme Azt 
az alkotmány, 
mányzati rei.usl 
érdekeik nem 
a logikai é léil 
magatartásul na| 
a hogy akar :

IrtJ

A közeledő - 
beszélgető kei 
székben ülve. ; 
nak, azon a bi 
csak legbensőb 

A beszélget- 
Az öregeb'nit 

hogy elmumlja 
eddig szivének 
győzött közit 
a kendő,

— Csak egy 
monda — és : 
a szerel mbe 

Huszonhét é 
én voltam cg 
gyónunk nem 
rajiunk, ugv. 
vállaimra nelie 

Szerencsém 
Csupa bc-csvag) 
fólia sem gon 
hasznai vegve: 
a szekrény feni 
Paeziensehe.. i 
tett egy nevelt 
reselem az int 
azaltai tudlai 
taniíványaimni 

Akkoriban i; 
akárhányszor i 
óraimról jötter 
halai emberek 
hideg, büszke 
mai ugv elrias 
nem igen szólj 

Sokkal suh 
szüleim eltarta 
lógtam fül az 
dókra gondolh 
más huszonhéi 
csolólag lép te 
s°ha sem idéz 
hgató ábrandc 

Azt hiszem, 
rest, nehézvéri 

egyetlen


